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1a) Опис локације 
 
Република Србија има повољан саобраћајно-географски положај што је допринело 
формирању коридора још у античким временима. Нашом територијом, која се налази на 
контакту већих Европских региона, простиру се путеви између Централне Европе, 
Подунавља, Медитерана, Јужног Јадрана и Алпа. Формирањем Европске заједнице, која 
је потом прерасла у Европску унију, јачали су и интереси за додатним инфраструктурним 
повезивањем Европског континента. Тако су у претходним годинама покренути пројекти 
изградње ТЕН мреже. 
 
Како је инфраструктура један од основних инструмената повезивања и интеграције у 
шире окружење, то су, за земље источне Европе дефинисани коридори на састaнцима 
1994. на Кипру и 1997. годину у Хелсинкију - десет паневропских инфраструктурних 
коридора, од којих два пролазе кроз Републику Србију - коридор VII и коридор X. 
 

 
Слика 1-1. Пан-европски коридори 

 
У постојећем стању, друмски саобраћај се између аутопутског правца државног пута IА 
реда број 3 и граничног прелаза ''Сремска Рача'' (којим је омогућена веза са зоном око 
Бјељине, односно даље ка унутрашњости Босне и Херцеговине) остварује дуж државног 
пута IБ реда број 19 (веза са државним путем бр.12 - Нештин - Ердевик - Кузмин - 
државна граница са Босном и Херцеговином (гранични прелаз Сремска Рача). Поред 
њега, у непосредном оружењу су и деонице државног пута IIA реда број 120 (државна 
граница са Хрватском (гранични прелаз Шид) - Шид - Кузмин - Сремска Митровица - Рума 
- Пећинци - Обреновац, те више путева нижег ранга (општински пут, некатегорисани пут и 
др.). Јасно је да су карактеритике и интезитети саобраћајних токова на постојећем 
граничном прелазу у највећој мери у директној вези са деоницама пута IБ број 19. При 
томе, његове деонице у директно утицајној зони планираних аутопутских деоница, у 
постојећем стању, представљају и делове уличне мреже села Кузмин и Босут. 
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Последично, дуж њих се одвијају како локална кретања (унутар насељска, међу 
насељска), тако и кретања корисника и са подручја далеко ширег обухвата. У ближем 
окружењу су превасходно Сремска Митровица и потом Шид, шире посматрано следе 
Нови Сад, Рума, Шабац, те Београд и друга, удаљенија подручја. 

 

 
 
Слика 1-2. Постојећи државни путеви у широј зони планираног аутопута Кузмин - Сремска 

Рача 
 
Планиране деонице аутопутске везе од државног пута IА реда број 3 до новог моста преко 
реке Саве, подразумевају вођење трасе изван насељених места, обилазећи села Кузмин 
и Босут са западне стране, уз формирање аутопутског укрштаја са постојећим аутопутем 
те денивелисаног укрштаја са локалним путем Босут - Вишњићево ( у близини постојеће 
трасе државног пута IБ реда број 19). У наставку, пре моста, следи позиција новог 
граничног прелаза (намењен свим категоријама корисника), те сам мост. 
 
Као основни саобраћајни ефекти изградње аутопутских деоница Кузмин - Сремска Рача, 
иницијално се може предпоставити следеће: 

• остварење предуслова за реализацију планских решења Републике Српске а са 
циљем формирања нове савремене путне везе између северних делова Босне и 
Херцеговине и северних делова Републике Србије,  

• стварање могућности за развој делова Р. Србије и Р. БИХ, који су и у постојећем 
стању орјентисани на коришћење граничног прелаза ''Сремска Рача'', 

• растерећење дела постојеће путне мреже унутар Р. Србије и Р. БИХ, уз 
преусмерење дела саобраћајних токова западних делова Р. БИХ са тренутне 
трасе кретања дуж коридора X (са вишеструким преласком међудржавних граница) 
на директну путну везу са Р. Србијом, итд. 
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Поред евидентних друштвено-економских капацитета Бијељине (привредни, културни, 
административни центар Семберије) она уједно представља и битно чвориште у 
североисточном делу Р. БИХ, са постојећим путним везама ка Р. Србији (гранични 
прелази Сремска Рача, Павловића мост), односно ка источним, централним и западним 
деловима Р. БИХ: дуж М-14.1 до Зворника, користећи се са М-18 преко Угљевика и Тузле 
ка Сарајеву, те дуж М-14.1 преко Брчког до Модриче и у наставку новим ауто-путем поред 
Прњавора до Бања Луке. 
 
Очекиване користи од реализације деоница предметног аутопутског правца Кузмин - 
Сремска Рача су: 

• боље повезивање простора унутар гравитационог подручја, 

• омогућавање бржег и ефикаснијег проласка транзитног саобраћаја, 

• смањење времена путовања као последице повећања оперативних брзина возила, 

• смањење оперативних трошкова возила, 

• смањење броја саобраћајних незгода, итд. 
 

 

2. Опис пројекта 
 
(а) опис физичких карактеристика пројекта и услова коришћења земљишта у 
фази извођења и фази редовног рада 
 
Деоница аутопута од Кузмина до Сремске Раче, дужине око 18км, пројектује се као део 
будућег аутопутног правца према Бијељини. Почетак саобраћајнице највишег путног 
ранга предвиђен је у близини постојеће денивелисане раскрснице Кузмин,(преко које је 
остварена веза са државним путем који иде кроз насеља Кузмин и Босут све до 
постојећег граничног прелаза код Сремске Раче). 
 
Веза две државе биће омогућена изградњом моста преко реке Саве. Укупна дужина моста 
десне аутопутне траке износи 1311.5m, a леве аутопутне траке 1320.5m. Разлика у 
дужини конструкција настала је због водних услови "Вода Војводине" у зони прескакања 
одбрамбеног насипа и магистралног пута са српске стране. 
Дужина прилазних конструкција на српској страни износи L = 529,5m за десну траку и        
L = 538,5m за леву траку а на страни Републике Српске L = 448,0m. 
Главна челична мостовска конструкција састоји се од једне дилатационе 
целине,статичког система континуалног носача на три поља L = 90,0 + 150,0 + 90,0 = 
330,0m. 
Приликом пројектовања моста имало се у виду да се постојећи железнички и друмски 
мост и нови аутопутни мост налазе на међусобном растојању ≈ 60m што се са аспекта 
безбедне пловидбе посматра као један пловидбени отвор. Сходно томе габарит 
пловидбеног отвора новог моста је усклађен са постојећим мостом и препорукама за Va 
категорију водног пута (Одлука Савске комисије бр. 13/09 "Детаљни параметри за 
класификацију пловног пута на реци Сави") и износи 140,m. Кота доње ивице конструкције 
пловидбеног отвора износи минимум 89,78mnm. 
За сваки смер аутопута пројектована је по једна мостовска конструкција на међусобном 
растојању од 15,50m. Укупна ширина коловоза на једној мостовској конструкцији износи 
11,50m (две коловозне траке ширине 3,75m, једна зауставна трака од 2,50m и ивичне 
траке 1,0+0,5m). Са спољашње стране аутопута предвиђена је службена стаза ширине 
0,75m. Ширина једне мостовске конструкције износи 14,75m укључујући и одбојне и 
пешачке ограде, па је укупна ширина моста B= 14,75+1,50+14,75 = 31,0m. 
 
Детаљан опис Пројекта дат је у оквиру посебног сепарата Пројекат мостовских 
конструкција-Главна конструкција моста преко реке Саве, Саобраћајни институт ЦИП 
д.о.о,  2019 год. Београд , који је саставни део овог захтева. 
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(б) опис главних карактеристика производног поступка (природе и количина 
коришћења материјала); 
 
Радови на изградњи моста обухватају радове на изради прилазних друмских конструкција, 
конструкције носећих стубова и мостовских конструкција.Ови радови обухватају: земљане 
радове, радове од бетона, радове од метала, завршне и остале радове на мостовима и 
припремне радове. 
Изградња моста захтева утрошак одређене количине енергије (енергија добијена 
сагоревањем фосилних горива) и ресурса(камени агрегат, шљунак, песак, бетон,битумен) 
 
(в)  процена врсте и количине очекиваних отпадних материја и емисија који су 
резултат редовног рада пројекта: 
 
У фази експлоатације аутопута на мосту као последица одвијања саобраћаја долази до 
емисије отпадних материја у гасовитом, течном и чврстом агрегатном стању. 

• Гасови 
Моторна друмска возила, чији издувни гасови доприносе погоршању квалитета ваздуха, 
представљају загађиваче животне средине. Издувни гасови имају утицај на хуману 
популацију, флору, фауну, као и материјална и културна добра. Њихов утицај се осећа у 
подручјима око друмских саобраћајница. Из мотора са унутрашњим сагоревањем емитује 
се велики број гасова, од којих су најважнији (због свог доказаног негативног утицаја на 
хуману популацију): CО, NОx, SО2, угљоводоници, олово, као и чврсте честице у облику 
чађи. У фази експлоатације као последица одвијања саобраћаја долази до емисије 
отпадних материја у гасовитом, течном и чврстом агрегатном стању. 

Концентрације загађивача у ваздуха, које су последица редовне експлоатације аутопута 
на мосту преко Саве, биће повећане, али ће се њихов утицај осећати у непосредном 
подручју око саобраћајнице. 

• Течне отпадне материје 
У току редовног одвијања саобраћаја на мосту може доћи до емисија течних материја у 
смислу процуривања резервоара, или делова мотора, при чему се на коловозу задржава 
гориво, моторно уље и антифриз. Процена емисија ових материја врши се на основу 
иностраних искустава проистеклих из 20 – годишњих истраживања, на основу којих су 
дате количине чврстог и течног депозита на јединицу коловозне површине за референтно 
саобраћајно оптерећење (просечан годишњи дневни саобраћај – ПГДС – 8700 возила). На 
годишњем нивоу емисија уља и мазива, за референтно саобраћајно оптерећење, износи 
2,25 kg/ha годишње.  
 

• Чврсте отпадне материје 
Истраживање количина чврстих супстанци које настају услед одвијања саобраћаја на путу 
је од стране стручне јавности релативно касно узето у обзир и третирано на прави начин 
за разлику од проблема буке и аерозагађења, што је довело до тога да још увек не 
постоје јасно искристалисани методолошки поступци за њихову квантификацију.  

У фази редовне експлоатације ауто-пута може се очекивати да су емисије чврстих 
честица последица следећих процеса: 

� таложење честица из издувног система, 
� хабање гума, 
� хабање коловозне конструкције, 
� деструкција каросерије, 
� просипање терета, 
� одбацивање органских и неорганских отпадака, 

Што се тиче хемијског састава ових материја, ради се пре свега о тзв. тешким металима 
као што су олово (додатак гориву), кадмијум,  бакар, цинк, жива и никл. Значајан део чине 
и чврсте материје различите структуре и карактеристика које се јављају у облику 
таложних, суспендованих или пак растворених честица. Такође је могуће регистровати и 
материје које су последица коришћења специфичних материјала за заштиту од корозије.  
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За квантификовање количина усвојена је претпоставка да се све чврсте материје у прво 
време депонују на коловозној површини, а временом, путем развејавања, прскања, 
спирања и других процеса долазе до тла, површинских и подземних вода и др. Количине 
супстанци које емитују моторна возила у току једне године на хектар коловозне површине 
за референтно саобраћајно оптерећење (8700 возила годишње) на годишњем нивоу, дате 
су у следећој табели 

Емисије чврстих  супстанци на годишњем нивоу 

Супстанца 
Референтне вредности 

(kg/ha/god) 

Суспендоване честице 145 

Бакар 0.01 

Олово 0.042 

Цинк 0.079 

 
 
Нивои буке који се емитују у фази експлоатације аутопута 
 
У коридору новог моста преко Саве, ширине 400 метара, налази се око 10-так објеката 
намењених индивидуалном становању. У постојећем стању предметни објекти су 
изложени буци од друмског саобраћаја који се одвија на државном путу IБ реда број 19 
веза са државним путем 12 - Нештин - Ердевик - Кузмин - државна граница са Босном и 
Херцеговином (гранични прелаз Сремска Рача) као и већем броју локалних 
саобраћајница, као и буци од железничког саобраћаја који се одвија на локалној прузи 
Шид - Сремска Рача Нова - државна граница - (Бијељина). За већину стамбених објеката 
доминанти извор буке је друмски саобраћај. Циљна мерења нивоа буке у посматраном 
коридору нису вршена. 
 
Како на посматраном подручју није урађено акустичко зонирање у складу са Уредбом о 
индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање индикатора буке, 
узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини ("Сл. гласник РС", бр. 75/10) за 
потребе израде захтева претпостављено је да посматрани коридор припада зони 5 
(Градски центар, занатска, трговачка, административно-управна зона са становима, зона 
дуж аутопутева, магистралних и градских саобраћајница). Граничне вредности 
индикатора буке за зону 5 за период дана износе Lday = 65 dB(A), период вечери Levening 
= 65 dB(A) и за период ноћи Lnight = 55 dB(A). Све даље анализе и закључци се доносе на 
основу ове претпоставке. 
 
Утицај на укупне нивое буке у окружењу због новог моста преко Саве може се поделити 
на два сегмента. Први обухвата буку приликом изградње моста, а други буку због 
одвијања друмског саобраћаја преко њега. Утицаји појединачних сегмента на окружење 
неће се преклапати.  
 
Нивои буке приликом изградње моста зависе пре свега од организације радова на 
градилишту, броја и врсте ангажованих грађевинских машина, као и њиховог положаја и 
удаљености од стамбених објеката у зони утицаја. Утицај је привременог карактера и 
траје само за време извођења радова. 
 
Прелиминарном анализом утицаја одвијања друмског саобраћаја преко новог моста преко 
Саве, коришћењем  „CNOSSOS-EU - Common NOise aSSessment methOdS” (издање из 
2012. године) методе, добијено је да ниједан стамбени објекат у непосредном окружењу 
моста неће бити угрожен друмском буком. Како прелиминарним акустичким прорачунима 
нису утврђена прекорачења законски дозвољених нивоа буке није потребно планирати 
посебне мере заштите од негативног утцаја буке на становништво. 
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3.  Приказ главних алтернатива 

У оквиру израде Пројекта који је предмет процене утицаја нису разматране алтернативне 
локације или варијантна решења моста преко реке Саве на аутопуту Кузмин – Сремска 
Рача. 
 
4. Опис чинилаца животне средине за које постоји могућност да буду знатно 
изложени ризику услед реализације пројекта укључујући: 
 
(а) становништво  
У ужој зони утицаја предметног моста прко реке Саве налази се насеље Сремска Рача.На 
ширем подручју налазе се и насеља: Кузмин и Босут. 
 
Сремска Рача је насеље у општини Сремска Митровица у Сремском округу и 35 km је 
удаљена од града Сремске Митровице. Налази се на уском појасу између река Саве и 
Босута. Према попису из 2011. било је 624 становника. Густина становништва је 20/km2 . У 
насељу Сремска Рача живи 587 пунолетних становника, а просечна старост 
становништва износи 38,2 година (36,2 код мушкараца и 40,1 код жена). У насељу је 
према попису из 2002 године било 286 домаћинстава, а просечан број чланова по 
домаћинству 2,70. У последња три пописа, примећен је пад у броју становника. 
 
Кузмин је насеље у општини Сремска Митровица у Сремском округу. Према попису из 
2011. било је 2982 становника. Густина становништва је 57/km2 . У насељу Кузмин живи 
2703 пунолетних становника, а просечна старост становништва износи 40,6 година (40,1 
код мушкараца и 41,2 код жена). У насељу је према попису из 2002 године било 1050 
домаћинстава, а просечан број чланова по домаћинству 3,23. У последња три пописа, 
примећен је пад у броју становника.  
 
Босут је насеље у општини Сремска Митровица, у Сремском округу. Према попису из 
2011. живео је 971 становник. Густина становништва је 29/km2 . У насељу Босут живи 894 
пунолетних становника, а просечна старост становништва износи 39,1 година (37,5 код 
мушкараца и 40,7 код жена). У насељу је према попису из 2002 године било 362 
домаћинства, а просечан број чланова по домаћинству 3,15.У последња три пописа, 
примећен је пад у броју становника.  
 
(б) фауна  
Аутопут Кузмин-Сремска Рача са мостом преко реке Саве територијално пролази кроз 
ловиштe „Срем - Мачва“ којим газдује Ловачко удружење „Сремска Митровица“ са 
седиштем у Сремској Митровици. Врсте са којима се газдује у ловишту су: срна /Capreolus 
capreolus L./; зец /Lepus europaeus L./; фазан /Phasianus spp./ и пољска јаребица /Perdix 
perdix L./. 
 
У рекама Босут и Сава живе бабушке, шарани, штуке, сомови, смуђеви, деверике и друга 
бела риба, амерички сомови, тостолобици, амури, кечиге... Осим рибе, у рекама и око 
њих обитавају: корњаче, жабе, змије, шкољке, пужеви, док су ракови у последњих 30-ак 
година готово изумрли. Од птица ово подручје насељавају препелице, јаребице, фазани, 
дивље патке, дивље гуске, гњурци, чапље, сове, голубови, грлице, ластавице, чворци, 
сенице, орлови мишари, орлови крсташи, сури орлови, орлови белорепани, копци, 
јастребови, косови, царићи, славуји, вране, гачци, свраке, вранци, роде, ласте, детлићи, 
шеве, жуне, креје...Од крупне дивљачи присутни су: дивље свиње, јелени, срне, лисице, 
шакали, рисови, јазавци...По пољанама живе: зечеви, ласице, творови, јежеви, текунице, 
кртице, пољски мишеви...Од инсеката нарочито су заступљене штеточине: комарци, муве, 
осе, обади, скакавци, кромпирова златица...Могу се, такође, срести: лептирови, свици, 
јеленци, вилини коњици...Пчела је све мање и тешко опстају у савременим условима. 
  
(в)флора  
Флористичке елементе уз реку Саву карактерише ободна вегетација водених система и 
хигрофилне шуме и жбуње. У ширем (копненом ) окружењу доминирају аграрне површине 
на којима се гаје култивисане биљне културе. 



10 

 
 (г)земљиште  
Земљиште анализираног локалитета чине: 

  
• Водно земљиште Реке Саве и насип;  

 

• Посматрано подручје око реке Саве је претежно пољопривредно, равничарско. 
Карактеришу га веће обрадиве пољопривредне површине, као и површине под 
шумама, а све то делом у стамбеним зонама (индивидуално становање), док мање 
површине заузимају ливаде и неплодно земљиште.  

 
Загађење земљишта пореклом из отпадних вода: воде загађене услед пољопривредних 
активности (вештачка ђубрива, пестициди и органски отпаци различитог порекла) и 
отпадне воде из индивидуалних домаћинстава. Загађење земљишта пореклом из 
атмосфере: емисија пореклом од моторних возила која користе нафту и деривате.  
 
(д) вода  
На основу Уредбе о категоризацији водотока ("Сл. лист СФРЈ", бр. 5/68) река Сава (од 
државне границе са Хрватском до ушћа у реку Дунав) припада II класи водотока Kласа II, 
обухвата воде које се могу искоришћавати или употребљавати за спортове на води, 
рекреацију, за гајење мање племенитих врста риба (ципринида) и уз нормалне методе 
обраде (коагулација, филтрација и дезинфекција) могу употребљавати за снабдевање 
насеља водом за пиће, за купање и у прехрамбеној индустрији док III класа, убухвата 
воде које се могу употребљавати или искоришћавати само после посебне обраде. 
 
Река Сава према Правилнику о параметрима еколошког и хемијског статуса површинских 
вода и параметрима хемијског и квантитативног статуса подземних вода ("Сл. Гласник 
РС", бр. 74/11) спада у водотоке типа 1 тј. велике низијске реке са доминацијом финог 
наноса.  
 
У циљу анализе постојећег квалитета површинских вода на истраживаном простору, 
анализирани су резултати физичко-хемијских анализа воде рекe Саве на профилу Јамена 
и Шабац. Ради анализе постојећег квалитета реке Саве, коришћени су подаци преузети 
из Резултата испитивања квалитета површинских вода за 2017. годину са web странице 
Агенције за заштиту животне средине (www.sepa.gov.rs/download/KvalitetVoda2017.pdf). За 
параметре дефинисане Уредбом о граничним вредностима загађујућих материја у 
површинским и подземним водама и седименту и роковима за њихово достизање 
("Сл.гласник РС", бр. 50/12), приказане су одговарајуће класе квалитета римским 
бројевима (I, II, III и IV класа) 
 
Анализом резултата квалитета воде реке Саве, на профилима Јамена (координате N-
4972174, E-7349061) и Шабац (координате N-4959250, E-7397450), утврђено је да следећи 
параметри одступају од прописаних граничних вредности загађујућих супстанци за II 
класу површинских вода: Вредност суспендованих материја (III-V), укупан азот (III), гвожђе 
укупно(III). Од приоритетних и приоритетних хазардних супстанци, од прописаних 
граничних вредности загађујућих супстанци за II класу, одступају: Бензо(а)пирен 1х (III-IV) 
и флуорантен 1х(III-IV) на профилу Јамена и Ni-раст 1х(III-IV) и флуорантен 1х(III-IV) на 
профилу Шабац . 
 
(ђ) ваздух  
У разматраном коридору планираног аутопута Кузмин -Сремска Рача са мостом преко 
реке Саве и граничним прелазом, не врши се систематско праћење квалитета ваздуха. На 
подручју будућег аутопута Кузмин -Сремска Рача са мостом преко реке Саве, а на основу 
анализе могућих загађивача ваздуха дошло до закључка да се као извор аерозагађења, 
осим сагоревања фосилних горива за потребе домаћинстава у насељима (Кузмин и 
Сремска Рача), као и пољопривредне производње, појављује и друмски саобраћај од 



11 

постојеће путне мреже у посматраном коридору. Може се рећи да је на датом подручју 
квалитет ваздуха очуван. 
 
(е) климатски чиниоци  
Сремска Рача је типичан равничарски крај са просечном надморском висином од 81m и 
максималном висинском разликом од 2 m. Терен насеља је зато под директним утицајем 
река Саве и Босута. Простор Сремске раче има нешто влажнију умерено-континенталну 
климу. То је последица сукобљавања два основна климатска типа — сувље умерено 
континенталне климе Војводине и влажније климе из планинских предела Босне. Одлике 
ове климе су умерено топла лета и хладне зиме. Најхладнији месец је Јануар. Средња 
годишња вредност влажности је 78%. Максимална засићеност ваздуха влагом је у 
децембру (88%), а минимална у августу (73%). У осталим месецима засићеност ваздуха 
зависи од количине падавина. Од ветрова најчешћи је источни — кошава, а затим 
западни и северозападни ветар. Најмању учесталост има јужни ветар. 
 
Ова врста објекта (мост) не изазива промене климатских чинилаца, у питању су 
евентуално утицаји на микроклиму. 

 
(ж) заштићена природна добра, непокретна културна добра и археолошка 
налазишта 

Према Решењу  Покрајинског завода за заштиту природе, Нови Сад,( број 03-1443/2 од 
6.6.2019. године) , за потребе пројектовања и изградње моста преко Саве на аутопуту 
Кузмин – Сремска Рача на делу катастарских парцела бр. 764 КО Сремска Рача и 
катастарским парцелама бр. 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 
736/3 и 989 у КО Сремска Рача, Град Сремска Митровица, на делу предметних 
катастарских парцела налазе се следеће просторне целине од значаја за очување 
биолошке разноврсности : 

• Станиште заштићених и строго заштићених дивљих врста од националног значаја 
са ознаком: ШИД10, назив: "Босутске шуме", категорије станишта: листопадне 
шуме сувих терена, ободна вегетација водених система, сталне баре и језера, 
хигрофилне шуме и жбуње; Станишта су регистрована у бази података Завода у 
складу са критеријумима Правилника о проглашењу и заштити строго заштићених 
и заштићених дивљих врста биљака, животиња и гљива (“Сл. гласник РС”, бр. 5/10, 
47/11, 32/16, 98/16).  

• Река Сава (водно земљиште и насип) која је међународни еколошки коридор, 
утврђен Уредбом о еколошкој мрежи ("Сл.гласник.РС", бр.102/10);  

 
Техничку документацију је потребно урадити у свему према условима Завода за 
заштиту споменика културе Сремска Митровица, број 356-07/19 од 3.6.2019. године 
 
(з) пејзаж  
Ради сагледавања односа између објекта и животне средине разматрају се природне 
физичке карактеристике пејзажа које обухватају морфологију терена; вегетацију; водене 
површине и небо.  
 
Морфологија и вегетација терена су увек упечатљив елемент пејзажа. Оно што 
карактерише шире посматрано подручје јесте равничарска морфологија терена са 
обрадивим површинама односно доминантне аграрне површине са фрагментима шумског 
земљишта и водене површине. 
 
Аутохтона вегетација која прати обале реке, путеве и међе пољопривредних парцела 
распоређена је у мање или веће фрагменте високе и ниске вегетације.  
 
Доминанатна водена површина на посматраном подручју је површина реке Саве. 
Изграђеност подручја, као елемент постојећег пејзажа, обухвата све постојеће вештачке 
објекте у окружењу а то је у овом случају насеље Сремска Рача, као и  Сремска Рача - 
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постојећи гранични прелаз.Насеље има урбану структуру дисконтинуалног типа са 
руралним карактеристикама типичним за Сремску регију.  
Гледано у целини пејзажом предметне локације доминира алувијум речних токова, а 
остали елементи пејзажа су уклопљени у простор тако да чине визуру отвореног типа 
карактеристичну за равничарску морфологију терена. 
 
 
5.Опис могућих значајних утицаја пројекта на животну средину  
а)  постојања пројекта 
Глобална анализа утицаја изградње моста на животну средину показује да се сви ефекти 
испољавају у оквиру два основна вида утицаја. Први вид представљају утицаји који се 
јављају као последица грађења објекта и који су по природи већином привременог 
карактера. Последица су присуства људи и машина као и технологије и организације 
извођења радова. По правилу негативне последице се јављају као резултат транспорта и 
уграђивања великих количина грађевинског материјала као и трајног или привременог 
одстрањивања зеленог покривача уз обалу. 
 
Утицаји на животну средину који се јављају као последица егзистенције моста у простору 
и његове експлоатације кроз време имају углавном  трајни  карактер и као такви сигурно 
да представљају утицаје посебно интересантне са становишта односа аутопут на мосту - 
животна средина. Ови утицаји у већини случајева имају карактер просторног и временског 
повећања што у сваком случају упућује на чињеницу да је потребно благовремено 
обратити пажњу на њихову природу. 
При изградњи и експлоатацији аутопута на мосту долази до нарушавања квалитета 
животне средине. 
 
Квалитет ваздуха на овом подручју је у највећој мери условљен интензитетом саобраћаја 
на аутопуту (на мосту). 
У водама које се сливају са коловозних површина на мосту присутан је низ штетних 
материја у концентрацијама које су често изнад максимално дозвољених за испуштање у 
водотокове. Ради се пре свега о компонентама горива као што су угљоводоници, органски 
и неоргански угљеник, једињења азота (нитрати, нитрити и амонијак). Посебну групу 
елемената представљају тешки метали, као што су олово (додатак гориву), кадмијум, 
бакар, цинк, жива и никл. Значајан део представљају и чврсте материје различите 
структуре и карактеристика које се јављају у облику таложивих, суспендованих и 
растворних материја. 
 
Утицај на ниво буке у окружењу новог аутопута на мосту може се поделити на два 
сегмента. Први обухвата буку приликом изградње аутопута, а други буку због одвијања 
друмског саобраћаја. 
 
Утицаји на флору и фауну реке Саве везани су на евентуално загађење  и нарушавање 
квалитета воде реке,у току редовне експлоатације аутопута на мосту, као и у случају 
удесног ослобађања и доспећа транспортованих опасних материја у реку. 
 
 
(б)  коришћења природних ресурса: 
За изградњу аутопута и мостовске конструкције се користе грађевински материјали у 
природном стању или обрађени. За израду насипа се користи земљани материјал са лица 
места или из позајмишта. У случају отварања позајмишта неопходно је израдити план 
експлоатације са мерама рекултивације по престанку рада. Камени агрегат, шљунак и 
песак се користе за израду коловозне конструкције, мостовских и потпорних конструкција. 
Сви природни ресурси који се користе морају да потичу из позајмишта која имају уредно 
издате дозволе за рад. Као везиво, за израду коловозних конструкција се користи 
битумен, а за бетонске радове цемент и бетонско гвожђе.  
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(в) емисија загађујућих материја, стварања неугодности и уклањања отпада: 
Током експлоатације ауто-пута на мосту долази до емисија загађујућих материја из 
издувних система моторних возила, услед хабања мотора и пнеуматика, процуривања 
горива, мазива и других течности и отпадања честица услед корозије. Ове материје се 
емитују директно у атмосферу (CO, NOx, SO2, Pb, CxHy, PM10) и на коловозну површину, 
затим развејавањем и евакуацијом атмосферских вода, ако се не примене мере заштите , 
доспевају у површинске воде реке(суспендоване материје, хлориди, сулфати, гориво, 
минерална уља, P, Cd, Cr, Cu, Fe, Pb, Zn). Моторна возила емитују буку, а долази и до 
загађења чврстим отпадом од стране учесника у саобраћају. Могућа су и загађења  воде 
другим опасним и токсичним материјама у случају удесних изливања. 
 
 
6. Опис мера предвиђених у циљу спречавања, смањења или отклањања 
сваког значајног штетног утицаја на животну средину 
Свакако најзначајнија техничка мера заштите животне средине је пројектом планирано 
одводњавање коловоза на мосту преко реке Саве. 
Прикупљање атмосферске воде са коловоза на мосту се врши преко мостовских сливника 
и затвореног цевног система који је овешен о мостовску конструкцију. Предвиђена је по 
једна цев за сваку траку моста. Пре излива у реципијент, вода се пречишћава. Цевни 
материјал канализације је такав да је отпоран на спољне временске утицаје. 
 
Према Условима за смањење негативних утицаја на природне вредности простора, које је  
(у оквиру  Решења са условима заштите природе за потребе пројектовања и изградње 
моста преко Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача) издао Покрајински завод за 
заштиту природе, Нови Сад: 
1. У свим фазама коришћења и уређења простора у највећој могућој мери очувати 
морфологију приобаља и обалног појаса и применити решења која обезбеђују 
максимално очување постојеће вегетације на означеном станишту строго заштићених 
врста и еколошког коридора;  

2. Забрањено је отварање позајмишта, одлагање отпадног материјала и постављање 
било каквих привремених објеката/материјала за потребе радова ван трасе пута/моста на 
станишту еколошке мреже и еколошког коридора, као и у зони непосредног хидролошког 
утицаја (200 m) на њих;  
3. Мере са циљем заштите функционалности еколошког коридора:  

• техничко решење конструкције моста, као и уређење приобалног појаса испод 
моста треба да омогући несметан пролаз животиња уз обалу Саве,  

• током изградње моста, а касније и током његове употребе, избегавати директно 
осветљење обале и применити одговарајућа техничка решења у складу са 
еколошком функцијом локације (тип, усмереност и таласна дужина светлосних 
извора) у складу са потребама јавних површина;  

• код свих хидротехничких објеката који стварају баријеру за кретање животиња 
коритом или обалом (нпр. стрме вештачке површине) треба обезбедити техничка 
решења (нпр. храпаве површине) које обезбеђују безбедно кретање малим 
животињама унутар корита, односно омогућују излазак из корита.  

 
4. Неопходно је обезбедити ефикасно и контролисано одвођење, како атмосферских 
вода, тако и загађујућих материја које на коловоз могу доспети у акцидентним 
ситуацијама. Зауљене атмосферске воде морају се транспортовати кроз систем цеви до 
сепаратора уља чиме треба да се обезбеди њихово пречишћавање пре испуштања у 
реципијент. Студија процене треба да дефинише постуке у случају акцидентних ситуација 
(онемогућити доспевање загађујућих материја на простор подручја од значаја за очување 
биолошке разноврсности, као и дефинисати поступак санације и ревитализације 
евентуално угроженог подручја);  

5. На простору еколошког коридора управљање отпадом вршити у складу са Законом о 
управљању отпадом (''Службени гласник РС'', бр. 36/09 и 88/10, 14/16 и 95/18 - др. закон) 
и другим важећим прописима;  
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6. Управљање опасним материјама вршити сагласно одредбама Правилника о садржини 
политике превенције удеса и садржини и методологији израде Извештаја о безбедности и 
Плана заштите од удеса („Сл. гласник РС“, бр. 41/10);  

7. Сав отпадни материјал збрињавати свакодневно након коришћења како не би ветром 
био однешен у водоток;  

8. Пројектном документацијом неопходно је предвидети и одговарајуће техничке и друге 
мере и поступке у случају евентуалних акцидентних ситуација;  

9. За потребе сече вегетације на локацији предвиђеној за изградњу поред дознака 
надлежних институција односно корисника шума, неопходно је за исходовати и услове 
овог Завода;  

10. Током изградње моста, а касније и током његове употребе подешавати интензитет и 
усмереност светлосних извора у поплавном подручју/станишту (предлаже се минимално 
осветљење у складу са потребама моста);  

11. Обезбедити очување и редовно одржавање постојеће травнате вегетације насипа. 
Зеленило околине моста треба да ствара функционалну целину са околним зеленим 
површинама.  

12. Очувати, односно након завршетка радова на изградњи ревитализовати приобалну 
вегетацију:  

• Због еколошког значаја, план озелењавања треба да буде саставни део пројекта 
који се спроводи паралелно са изградњом моста.  

• Успостављањем континуитета зелених површина чија структура подржава 
функције еколошког коридора, очувати и унапредити вегетацију приобаља 
еколошких коридора. Уређењем континуираног појаса вишеспратног заштитног 
зеленила, очувати појас приобалне вегетације (врбака и мочварне вегетације) на 
што већој дужини обале водотока и обезбедити што већи проценат (најмање 50%) 
аутохтоних врста плавног подручја (тополе, врбе, панонски јасен, брест, храст 
лужњак итд.) који је неопходно обогатити жбунастим врстама плавног подручја;  

• Код планирања високог зеленила у зони утицаја издвојеног станишта и еколошког 
коридора (удаљеност од 500 метара) забрањена је садња инвазивних врста.  

13. Уколико се, током извођења радова на предметној деоници реке, пронађе строго 
заштићена и заштићена биљна или животињска врста, одмах обавестити Покрајински 
завод за заштиту природе;  

14. Пронађена геолошка и палеонтолошка документа (фосили, минерали, кристали и др.) 
која би могла представљати заштићену природну вредност, налазач је дужан да пријави 
надлежном Министарству у року од осам дана од дана проналаска, и предузме мере 
заштите од уништења, оштећивања или крађе.  

15. Решење инфраструктуре усагласити са свим актуелним прописима, како би се 
обезбедила и заштита земљишта, воде и ваздуха.  

16. Особе задужене за извођење радова на терену морају бити упознате са мерама 
заштите дивљих врста, као и са конкретним мерама које треба да се примењују током 
радова;  

17. У предметном Идејном пројекту неопходно је уважити и услове заштите природе које 
је овај Завод издао Решењем за израду Плана детаљне регулације за изградњу аутопута 
Кузмин – Сремска Рача на подручју Града Сремска Митровица и Општине Шид под 
бројем 03-426/2 од дана 13.03.2019.  

18. Због осетљивости датог простора, Инвеститор се обавезује да пројекат достави овом 
Заводу на Мишљење.  
 
Према Условима и мерама техничке заштите које је за потребе изградње моста преко 
реке Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача издао надлежни Завод за заштиту 
споменика културе из Сремске Митровице,неопходно је у току извођења радова вршити 
археолошка истраживања и надзор. Они обухватају следеће:  
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• Обавезно је доставити на увид локације евентуалних зона будућих позајмишта 
земље како би се благовремено извршило рекогносцирање истих и сачинио 
програм заштите локалитета;  

• Обавезан је археолошки надзор на целој дужини будуће саобраћајнице приликом 
извођења земљаних радова на изградњи од стране стручне службе овог Завода;  

• Ако се у току извођења радова наиђе на археолошка налазишта или археолошке 
предмете извођач радова је дужан да одмах, без одлагања прекине радове и о 
томе обавести Завод за заштиту споменика културе у Сремској Митровици, као и 
да предузме мере да се налаз не уништи и не оштети и да се сачува на месту и у 
положају у коме је откривен, у складу са чланом 109. став 1. Закона о културним 
добрима;  

• Инвеститор је у обавези да обустави радове уколико наиђе на археолошка 
налазишта или археолошке предмете од изузетног значаја ради истраживања 
локације (обављање додатних археолошких истражних радова регулише се 
посебним Уговором);  

• Инвеститор је дужан да обезбеди средстава за праћење, истраживање, заштиту и 
чување пронађених остатака коју уживају претходну заштиту, у складу са чланом 
110. став 1. Закона о културним добрима;  

• Обавезује се Инвеститор да најкасније 30 дана пре почетка извођења земљаних 
радова на изградњи саобраћајнице обавести Завод ради спровођења археолошког 
надзора на терену. 

 
 
У оквиру Студије о процени утицаја на животну средину морају бити прецизно 
дефинисане све мере које се односе на ублажавање потенцијалних штетних утицаја на 
животну средину тј. мере заштите животне средине предвиђене законом и другим 
прописима (регулационе мере), мере заштите у удесним ситуацијама, планови и техничка 
решења заштите животне средине и остале мере заштите животне средине. 
 
 
7. Нетехнички резиме информација од 2 – 6. 
 
Веза две државе : Србије и БиХ биће омогућена изградњом моста преко реке Саве. 
Укупна дужина моста десне аутопутне траке износи 1311.5m, a леве аутопутне траке 
1320.5m. Разлика у дужини конструкција настала је због водних услова "Вода Војводине" у 
зони прескакања одбрамбеног насипа и магистралног пута са српске стране. 
Дужина прилазних конструкција на српској страни износи L = 529,5m за десну траку и        
L = 538,5m за леву траку а на страни Републике Српске L = 448,0m. 
Главна челична мостовска конструкција састоји се од једне дилатационе 
целине,статичког система континуалног носача на три поља L = 90,0 + 150,0 + 90,0 = 
330,0m. За сваки смер аутопута пројектована је по једна мостовска конструкција на 
међусобном растојању од 15,50m. 
 
Изградња новопројектоване саобраћајнице и уређење градилишта представљају извор 
деградације животне средине због присуства људи, машина, технологије и организације 
извођења радова. Ови утицаји су привременог карактера. Утицаји на животну средину 
који се јављају као последица егзистенције моста у простору и његове експлоатације кроз 
време имају углавном  трајни  карактер. 
 
На основу саобраћаја за циљну годину, просечне брзине и карактеристика саобраћајнице 
мора се доћи до прецизних процена свих загађујућих материја које емитују моторна 
возила и свих осталих утицаја да би се одредиле потребне мере заштите како би овај 
објекат био прихватљив са становишта животне средине. 
 
Свакако најзначајнија техничка мера заштите животне средине је пројектом планирано 
одводњавање коловоза на мосту преко реке Саве. 
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Прикупљање атмосферске воде са коловоза на мосту се врши преко мостовских сливника 
и затвореног цевног система који је овешен о мостовску конструкцију. Предвиђена је по 
једна цев за сваку траку моста. Пре излива у реципијент, вода се пречишћава. Цевни 
материјал канализације је такав да је отпоран на спољне временске утицаје. 
 
Приликом пројектовања потребно је испоштовати и све мере заштите које су прописане у 
условима који су добијени од надлежних установа, а посебно са аспекта заштите животне 
средине условима Покрајинског Завода за заштиту природе Србије и надлежног Завода 
за заштиту споменика културе из Сремске Митровице. 
 
8. Подаци о могућим тешкоћама (технички недостаци или непостојање одговарајућег 

стручног знања и вештина) на које је наишао носилац пројекта. 
 
У овој фази израде процене утицаја на животну средину пројекта Изградњe моста преко 
реке Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача, на делу од km 16+587,95 do 17+910,37  
није било техничких недостака као ни непостојања одговарајућег стручног знања и 
вештина. 
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ЗАХТЕВ ЗА ОДРЕЂИВАЊЕ ОБИМА И САДРЖАЈА 

СТУДИЈЕ О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 

ИЗГРАДЊE МОСТА ПРЕКО РЕКЕ САВЕ НА АУТОПУТУ КУЗМИН – 
СРЕМСКА РАЧА, НА ДЕЛУ ОД KM 16+587,95 ДО 17+910,37  

НА КАТ.ПАРЦЕЛАМА 764, 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 
982/2, 982/8, 736/3 И 989 У КО СРЕМСКА РАЧА, ГРАД СРЕМСКА 

МИТРОВИЦА 
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ДЕО I 
КАРАКТЕРИСТИКЕ ПРОЈЕКТА 

 

Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике 

окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и 
како? 

Да ли 
последице могу 
бити значајне? 

Зашто? 

1. Да ли извођење, рад или престанак рада Пројекта подразумева активности које ће 
проузроковати физичке промене на локацији (топографије, коришћење земљишта, 
измену водних тела, итд)? 

1.1 

Трајну или привремену промену 
коришћења земљишта, 
површинског слоја или топографије 
укључујући повећање интензитета 
коришћења? 

ДА 

Изградња 
приступних 
конструкција 
мосту. 

НЕ 

1.2 
Рашчишћавање постојећег 
земљишта, вегетације или 
грађевина? 

ДА 
Земљиште и 
вегетација 

ДА, због 
уништавања 
дела вегетације 
у обалском 
појасу реке 

Саве. 

1.3 
Настанак новог вида коришћења 
земљишта? 

ДА 
Земљиште 
добија нову 
намену 

НЕ 

1.4 
Претходни радови, на пример 
бушотине, испитивање земљишта?  

ДА 
Геотехничка 
испитивања 

Нема утицаја 

1.5 Грађевински радови? ДА 
топографија, 

флора, фауна  
НЕ 

1.6 
Довођење локације у 
задовољавајуће стање по 
престанку Пројекта? 

ДА топографија 

ДА али се не 
очекује 
престанак 
потребе за 
оваквом врстом 
објекта (аутопут 
на мосту) 

1.7 
Привремене локације за 
грађевинске радове или становање 
грађевинских радника? 

ДА 

земљиште, 
површинске и 
подземне воде, 
вегетација 

НЕ,смештај 
опреме и 
радника  у току 
изградње је 
неопходан у 
близини објекта 
који се гради 
али се 
спроводи уз 
поштовање 
строгих мера 
заштите  

1.8 

Надземне грађевине, конструкције 
или земљани радови укључујући 
пресецање линеарних објеката, 

насипање или ископе?  

ДА топографија  НЕ 

1.9 
Подземни радови укључујући 
рудничке радове и копање тунела?  

НЕ   

1.10 Радови на исушивању земљишта? НЕ   

1.11 Измуљивање?  НЕ   

1.12 Индустријски и занатски НЕ   
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике 

окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и 
како? 

Да ли 
последице могу 
бити значајне? 

Зашто? 

производни процеси? 

1.13 
Објекти за складиштење робе и 
материјала? 

ДА 
земљиште, 
површинске и 
подземне воде 

НЕ, 
складишћење 
материјала се 
односи само на 
период 

изградње. 

  

1.14 
Објекти за третман или одлагање 
чврстог отпада или течних 
ефлуената? 

НЕ   

1.15 
Објекти за дугорочни смештај 
погонских радника?  

НЕ   

1.16 
Нови пут, железница или речни 
транспорт током градње или 
експлоатације? 

ДА 

промена 
намене 
простора 
изградњом 
аутопута на 
мосту 

НЕ 

1.17 

Нови пут, железница, ваздушни 
саобраћај, водни транспорт или 
друга транспортна инфраструктура, 
укључујући нове или измењене 
правце и станице, луке, аеродроме, 

итд? 

НЕ   

1.18 

Затварање или скретање 
постојећих транспортних праваца 
или инфраструктуре која води ка 
изменама кретања саобраћаја? 

НЕ   

1.19 
Нове или скренуте преносне линије 
или цевоводи? 

НЕ   

1.20 

Запречавање, изградња брана, 
изградња пропуста, регулација или 
друге промене у хидрологији 
водотока или аквифера? 

НЕ   

1.21 Прелази преко водотока? ДА 
Нови мост 
преко реке 
Саве. 

НЕ 

1.22 
Црпљење или трансфер воде из 
подземних или површинских 
извора? 

НЕ   

1.23 
Промене у водним телима или на 
површини земљишта које погађају 

одводњавање или отицање? 
НЕ   

1.24 
Превоз персонала или материјала 
за градњу, погон или потпуни 
престанак? 

ДА  

ДА, превоз 
материјала и 
радника током 
грађења је 
неопходан али 
уз спровођење 
одређених мера 

заштите 
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике 

окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и 
како? 

Да ли 
последице могу 
бити значајне? 

Зашто? 

 

1.25 
Дугорочни радови на демонтажи, 
потпуном престанку или 
обнављању рада?  

НЕ   

1.26 
Текуће активности током потпуног 
престанка рада које могу имати 
утицај на животну средину? 

НЕ  
НЕ, престанак 
рада објекта се 
не очекује 

1.27 
Прилив људи у подручје, 
привремен или сталан? 

ДА  

НЕ, прилив 
радника у ово 
подручје има 
привремени 
карактер. 

1.28 
Увођење нових животињских и 
биљних врста?  

НЕ   

1.29 
Губитак аутохтоних врста или 
генетске и биолошке 
разноврсности? 

НЕ   

1.30 Друго? НЕ   

2. Да ли ће постављање или погон постројења у оквиру Пројекта подразумевати 
коришћење природних ресурса као што су земљиште, вода, материјали или енергија, 

посебно оних ресурса који су необновљиви или који се тешко обнављају? 

2.1 
Земљиште, посебно неизграђено 
или пољопривредно?  

ДА 

заузимање 
земљишта 
изградњом 
приступних 

саобраћајница. 

 

2.2 Вода? ДА  

НЕ, вода се 
користи само 
приликом 
изградње 

објекта 

2.3 Минерали? НЕ   

2.4 Камен, шљунак, песак? ДА 

Камени агрегат, 
шљунак и песак 
се користе за 
израду 
коловозне 
конструкције, 
мостовских и 
потпорних 
конструкција 

НЕ користиће 
се камен из 
каменолома 
који имају 
уредно издате 
дозволе за 
експлоатацију 
ресурса 

2.5 Шуме и коришћење дрвета? НЕ   

2.6 
Енергија, укључујући електричну и 
течна горива? 

ДА  

НЕ, користе се 
течна горива 
само током 
изградње 

објекта 

2.7 Други ресурси? НЕ   
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и како? 

Да ли последице 
могу бити 
значајне? 
Зашто? 

3. Да ли пројекат подразумева коришћење, складиштење, транспорт, руковање или 
производњу материја или материјала који могу бити штетни по људско здравље или 
животну средину или изазвати забринутост због постојећег или могућег ризика по 
људско здравље? 

3.1 

Да ли пројекат подразумева 
коришћење материја или 
материјала који су токсични или 
опасни, по људско здравље или 
животну средину (флора, фауна, 
снабдевање водом)? 

ДА 

флора, фауна и 
квалитет воде у 
реци Сави и 
подземним 
водама. 

ДА, у току 
изградње и у току 
експлоатације 
новог моста, у 
случају удесних 
ситуација. 

3.2 

Да ли ће пројекат изазвати 
промене у појави болести или 
утицати на преносиоце болести (на 
пример, болести које преносе 
инсекти или које се преносе 

водом)?  

НЕ   

3.3 
Да ли ће Пројекат утицати на 
благостање становништва, на 
пример, променом услова живота? 

ДА  

ДА, изградњом 
ауто-пута ће се 
побољшати 
приступачност 
становништва 
природним и 
изграђеним 
садржајима 
окружења; 
подстиче се развој 
туризма, постиже 
се боља 

комуникација 

3.4 

Да ли постоје посебно рањиве 
групе становника које могу бити 
погођене  извођењем Пројекта, на 
пример, болнички пацијенти, 

стари? 

НЕ   

3.5 Други узроци? НЕ   

4. Да ли ће током извођења, рада или коначног престанка рада настајати чврсти отпад? 

4.1 
Јаловина, депонија уклоњеног 
површинског слоја или руднички 
отпад? 

ДА   

4.2 
Градски отпад (из станова или 
комерцијални отпад)? 

ДА  

НЕ, чврсти отпад 
који се јавља у 
процесу градње и 
током боравка 
радника у зони 
градилишта 
односи се на 
уређену депонију 

коју назначи 
Надзорни орган 
као и надлежно 
лице из општине 
на чијој се 
територији радови 

изводе 

4.3 
Опасан или токсични отпад 
(укључујући радио-активни отпад)? 

НЕ   
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и како? 

Да ли последице 
могу бити 
значајне? 
Зашто? 

4.4 Други идустријски процесни отпад? НЕ   

4.5 Вишак производа? НЕ   

4.6 
Отпадни муљ или други муљеви 
као резултат третмана ефлуента? 

ДА 

Талог из 
сепаратора у 
којима се врши 
уклањање нафте 
и нафтних 
деривата, 
главних 
полутаната у 
атмосферској 
отпадној води са 

коловоза 

НЕ. 

Са уљем и 
талогом из 
сепаратора 
поступати у складу 
са Законском 
регулативом. 

4.7 Грађевински отпад или шут? ДА  

НЕ, у току процеса 
грађења сав 
грађевински отпад 
или шут се 
прикупља на 
предвиђено место 
и након тога 
одвози на посебно 
предвиђену и 
уређену депонију 

4.8 Сувишак машина и опреме? НЕ   

4.9 
Контаминирано тло или други 

материјал?  
НЕ   

4.10 Пољопривредни отпад? НЕ   

4.11 Друга врста отпада? НЕ   

5. Да ли  извођење Пројекта подразумева испуштање загађујућих материја или било којих 
опасних, токсичних или непријатних материја у ваздух? 

5.1 
Емисије из стационарних или 
мобилних извора за сагоревање 
фосилних горива? 

ДА 

угрожавање 
флоре и фауне 
емисијама NOx и 
чврстих честица 
из погонских 
агрегата 
грађевинских 
машина и 
транспортних 
средстава у току 
градње;  

НЕ, јер је период 
извођења пројекта 
ограничен на 
грађевинску сезону 

5.2 Емисије из производних процеса? ДА 
производња 
цемента и 
асфалтне масе  

НЕ 

5.3 
Емисије из материјала којима се 
рукује укључујући складиштење и 
транспорт? 

НЕ   

5.4 
Емисије из грађевинских 

активности укључујући постројења 

и опрему? 
ДА 

угрожавање 
флоре и фауне 

емисијама NOx и 
чврстих честица 

из погонских 
агрегата 

грађевинских 
машина и 

НЕ, јер је период 
извођења пројекта 

ограничен на 
грађевинску сезону 
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и како? 

Да ли последице 
могу бити 
значајне? 
Зашто? 

транспортних 
средстава у току 

градње; 

5.5 

Прашина или непријатни мириси 
који настају руковањем 
материјалима укључујући 
грађевинске материјале, 
канализацију и отпад? 

ДА 

земљани радови 
доводе до 
значајне емисије 
прашине 

НЕ, јер је период 
извођења пројекта 
ограничен на 
грађевинску сезону 

5.6 Емисије због спаљивања отпада? НЕ   

5.7 

Емисије због спаљивања отпада на 
отвореном простору (на пример, 
исечени материјал, грађевински 
остаци)? 

НЕ   

5.8 Емисије из других извора? НЕ   

6. Да ли извођење Пројекта подразумева проузроковање буке и вибрација или испуштање 
светлости, топлотне енергије или електромагнетног зрачења? 

6.1 
Због рада опреме, на пример, 
машина, вентилационих 

постројења, дробилица? 
ДА 

рад опреме у 
току градње 
изазива буку која 
негативно утиче 
на живи свет у 
окружењу;  

НЕ, опрема која 
генерише 
наведене утицаје 
је постављена у 
зони извођења 
грађевинских 
радова али јој је 
време рада 
ограничено у току 
дана и на 
грађевинску сезону 

6.2 
Из индустријских или сличних 
процеса? 

НЕ 

погони за 
производњу 
грађевинских 
елемената и 
материјала су 
постављени ван 
шире зоне 
извођења 
грађевинских 
радова 

 

6.3 
Због грађевинских радова и 
уклањања грађевинских и других 
објеката?  

ДА 

рад погонских 
агрегата 
грађевинских 
машина у току 
градње изазива 
буку која 
негативно утиче 

на окружење;  

НЕ, јер је време 
рада ограничено у 
току дана и на 
грађевинску сезону 

6.4 
Од експлозија или побијања 
шипова?  

ДА 

утицај буке и 
вибрација 
приликом 
побијања шипова 

НЕ, привременог је 
карактера 

6.5 
Од грађевинског или погонског 
саобраћаја? 

ДА 

рад погонских 
агрегата 
транспортних 
средстава током 
превоза 
грађевинских 
материјала 

НЕ, транспорт се 
обавља само 

током дана. 
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и како? 

Да ли последице 
могу бити 
значајне? 
Зашто? 

изазива појаву 
буке која 
негативно утиче 

на окружење 

6.6 
Из система за осветљење или 
система за хлађење? 

НЕ   

6.7 

Из извора електромагнетног 
зрачења (подразумевају се ефекти 
на најближу осетљиву опрему као и 

на људе)? 

НЕ   

6.8 Из других извора? НЕ   

7. Да ли извођење Пројекта води ризику загађења земљишта или вода због испуштања 
загађујућих материја на тло или у канализацију, површинске и подземне воде? 

7.1 
Због руковања, складиштења, 
коришћења или цурења опасних 
или токсичних материја? 

ДА  

ДА, због удесних 
ситуација са 
возилима која 
превозе опасне и 
токсичне материје 

7.2 

Због испуштања канализације или 
других флуената (третираних или 
нетретираних) у воду или у 
земљиште? 

Да 
Воде реке Саве и 
подземне воде. 

НЕ, јер се 
атмосферске 
отпадне воде са 
коловоза пре 
испуштања у 
реципијент 
пречишћавају. 

7.3 
Таложењем загађујућих материја 
испуштених у ваздух, у земљиште 
или у воду? 

ДА 

Површинске и 
подземне воде су 
изложене ризику 
загађења услед 
таложења 
загађујућих 
материја 
испуштених у 
ваздух и воду. 

ДА, 

Због ангажовања 
механизације која 
користи нафту и 
уља, посебно у 
случају удеса. 

7.4 Из других извора? НЕ   

7.5 
Постоји ли дугорочни ризик због 
загађујућих материја у животној 

средини из ових извора? 
НЕ   

8. Да ли током извођења и рада Пројекта може настати ризик од удеса који могу утицати 
на људско здравље или животну средину?  

8.1 

Од експлозија, исцуривања, ватре 
итд, током складиштења, 
руковања, коришћења или 
производње опасних или токсичних 

материја? 

ДА 

 Воде су 
изложене ризику 
од загађења 
услед удесних 
емисија насталих 
као последица 
непажљивог 
руковања 
грађевинском 
опремом у току 
изградње моста 
и касније у току 
експлоатације 
моста у току 
транспорта 
опасних 

ДА, уколико се 
непрописно врши 
транспорт опасних  
материја 
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и како? 

Да ли последице 
могу бити 
значајне? 
Зашто? 

материја. 

8.2 

Због разлога који су изван граница 
уобичајене заштите животне 
средине, на пример, због пропуста 

у систему контроле загађења?  

НЕ   

8.3 Због других разлога? НЕ   

8.4 
Због природних непогода  (на 
пример, поплаве, земљотреси, 

клизишта, итд)? 
ДА 

Током 
земљотреса. 

НЕ, уз примењене 
мере заштите при 
пројектовању 
моста. 

9. Да ли ће Пројекат довести до социјалних промена, на пример, у демографији, 
традиционалном начину живота, запошљавању? 

9.1 
Промене у обиму популације, 
старосном добу, структури, 
социјалним групама? 

НЕ   

9.2 

Расељавање становника или 
рушење кућа или насеља или 
јавних објеката у насељима, на 
пример, школа, болница, 
друштвених објеката? 

НЕ   

9.3 
Кроз досељавање нових 
становника или стварање нових 
заједница? 

НЕ   

9.4 

Испостављањем повећаних 
захтева локалној инфраструктури 
или службама, на пример, 
становање, образовање, 
здравствена заштита? 

НЕ   

9.5 

Отварање нових радних места током 
градње или експлоатације или 
проузроковање губитка радних места 
са последицама по запосленост и 
економију? 

ДА 
становништво, 
повећање 
запослености 

НЕ, због 
привременог 
карактера 
активности 

9.6 Други узроци? НЕ   

10. Да ли постоје други фактори које треба размотрити, као што је даљи развој који може 
водити последицама по животну средину или кумулативни утицај са другим постојећим 
или планираним активностима на локацији? 

10.1 

Да ли ће Пројекат довести до 
притиска за даљим развојем који 
може имати значајан утицај на 
животну средину, на пример, 
повећано насељавање, нове путеве, 
нов развој пратећих индустријских 
капацитета или јавних служби, итд.?  

НЕ   

10.2 

Да ли ће Пројекат довести до 
развоја пратећих објеката, 
помоћног развоја или развоја 
подстакнутог Пројектом који може 
имати утицај на животну средину, 
на пример:  
– пратећа инфраструктура (путеви, 

снабдевање електричном 
енергијом, чврсти отпад или 
третман отпадних вода, итд); 

– развој насеља; 

ДА 
могућ је развој 
насеља 
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Р. бр. Питање ДА/НЕ 

Које карактери-
стике окружења 
Пројеката могу 
бити захваћене 

утицајем и како? 

Да ли последице 
могу бити 
значајне? 
Зашто? 

– екстрактивне индустрије; 
– снабдевање; 
– друго? 

10.3 
Да ли ће Пројекат довести до 
накнадног коришћења локације које 
ће имати утицај на животну средину? 

НЕ   

10.4 
Да ли ће Пројекат омогућити у 
будућности развој по истом 
моделу? 

НЕ   

10.5 

Да ли ће Пројекат имати 
кумулативне ефекте због близине 
других постојећих или планираних 
пројеката са сличним ефектима? 

НЕ   
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ДЕО II 
Карактеристике ширег подручја на коме се планира реализација пројекта 

За сваку карактеристику Пројекта наведену у наставку, треба размотрити да ли нека од 
набројаних компонената животне средине може бити захваћена утицајем Пројекта. 

ПИТАЊЕ: Да ли постоје карактеристике животне средине на локацији или у околини 
локације Пројекта које могу бити захваћене утицајем Пројекта? 

                   Да.Постоје: на делу предметних катастарских парцела налазе се Станиште 
заштићених и строго заштићених дивљих врста од националног значаја са ознаком: 
ШИД10, назив: "Босутске шуме"и Река Сава (водно земљиште и насип) која је 
међународни еколошки коридор. 

                    

ПИТАЊЕ: Да ли се Пројекат налази на локацији на којој ће вероватно бити видљив 
многим људима? 
Да, свима који ће путовати аутопутем. 

ПИТАЊЕ: Да ли се Пројекат налази на претходно неизграђеној локацији, на којој ће доћи 
до губитка зелених површина? 
Не.Само приобална вегетација реке Саве. 

ПИТАЊЕ:  Да ли се на локацији Пројекта или у околини земљишта које ће бити захваћено 
утицајем Пројекта користи за одређене приватне или јавне намене, на пример: 
– куће, баште, друга приватна имовина: 

не 
– индустрија: 

не; 
– трговина: 

не; 
– рекреација: 

не; 
– јавни отворени простори: 

не; 
– јавни објекти: 

не; 
– пољопривреда: 

да 
– шумарство: 

не; 
– туризам:   

не; 
– рудници и каменоломи, и др.: 

не; 

ПИТАЊЕ: Да ли постоје планови за будуће коришћење земљишта на локацији или у 
околини које би могло бити захваћено утицајем Пројекта? 

Планском документацијом: Просторним планом подручја нфраструктурног коридора Е-70 
граница Хрватске – Београд (Добановци ) („Сл. гласник РС“, број 69/03 и 147/14), Просторним 
планом територије града Сремска Митровица („Сл. гласник града Сремска Митровицаˮ, број 
9/09), Просторним планом општине Шид („Сл. лист општина Сремаˮ, број 1/11)и Урбанистичким 
пројектом са архитектонско-урбанистичком разрадом локације за изградњу моста на реци Сави у 
Сремској Рачи на кат.парцелама бр. 764, 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 
736/3 и 989 у КО Сремска Рача, град Сремска Митровица потврђеним од Сектора за просторно 
планирање и урбанизам, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре бр. 351-
01-01298/2019-11 дана 16.5.2019. године. ,предвиђена је изградња моста на реци Сави. 
 

ПИТАЊЕ: Да ли постоје подручја на локацији или у околини која су густо насељена, која би 
могла бити захваћена утицајем Пројекта? 
Не постоје 

ПИТАЊЕ: Да ли постоје подручја осетљивог коришћења земљишта на локацији или у 
околини, која могу бити захваћена утицајем Пројекта: 
– Болница 

Не постоје. 
– Школе: 

Не постоје 
– верски објекти:  

Не постоје 
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– јавни објекти: 
не постоје 
 

ПИТАЊЕ: Да ли постоје подручја на локацији или у околини са важним, високо 
квалитетним или недовољним ресурсима, који би могли бити захваћени 
утицајем Пројекта:  
– подземне воде: 

да 
– површинске воде: 

да 
– шуме: 

да 
– пољопривредно земљиште: 

да 
– риболовно подручје: 

да 
– туристичко подручје: 

не 
– минералне сировине: 

не 

ПИТАЊЕ: Да ли на локацији пројекта или у околини има подручја која већ трпе загађење 
или штету на животној средини, на пример тамо где су постојећи правни 
стандарди животне средине премашени, која могу бити захваћена утицајем 
Пројекта? 
Не 

ПИТАЊЕ: Да ли постоји могућност да локација Пројекта буде погођена земљотресом, 
слегањем, клизањем, ерозијом, поплавама или екстремним климатским 
условима, као на пример, температурним разликама, маглама, јаким 
ветровима, који могу довести до тога да Пројект проузрокује проблеме 
животној средини? 

ДА. Према карти сеизмичког хазарда за повратни период од 475 година у према подацима 
Републичког сеизмолошког завода утврђени су на предметном подручју VI-VII односно VII степен 
сеизмичког интензитета према Европској макросеизмичкој скали (ЕМС-98). У ширем подручју 
утврђен је земљотрес јачине VII степени. У односу на структуру и тип објеката, дефинисане су 
класе повредивости, односно очекиване деформације. У смислу интензитета и очекиваних 
последица сматра се да ће се за VI степен манифестовати „врло јак земљотрес“, а за VII степен 
„силан земљотрес“. 

 

ПИТАЊЕ: Да ли је вероватно да ће испуштања Пројекта имати последице по квалитет 
чинилаца животне средине: 
– климатских, укључујући микроклиму и локалне и шире климатске услове: 

Простор изнад саме коловозне површине на мосту у микроклиматском смислу 
карактерисаће повећане температуре на самој површини које већ на растојањима 
од неколико метара од ивице пута добијају устаљене вредности. 
– хидролошких  – на пример, количине, протицај или ниво подземних вода и вода у 

рекама и језерима: 
Не. 

– педолошких – на пример, количина, дубина, влажност: 
Не. 

– геоморфолошких - на пример, стабилност или ерозивност: 
Не. 

ПИТАЊЕ: Да ли је вероватно да ће Пројекат утицати на доступност или довољност 
ресурса, локално или глобално: 
– фосилних горива: 

Не. 
– вода: 

Не. 
– минералне сировине, камен, песак, шљунак: 

Не. 
– дрво: 

Не. 
– других необновљивих ресурса: 

Не. 
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– инфраструктурних капацитета на локацији – вода, канализација, производња и 
пренос електричне енергије, телекомуникације, путеви одлагања отпада, 
железница: 

Неће утицати. 

ПИТАЊЕ: Да ли постоји вероватноћа да Пројекат утиче на људско здравље и 
благостање заједнице: 
Изградњом моста са ауто-путем ће се омогућити боља комуникација локалног 
становништва  са једне и друге стране границе, већи проток људи и роба ужег и 
ширег подручја. 

 



 

ɋȺɈȻɊȺȶȺȳɇɂ ɂɇɋɌɂɌɍɌ ɐɂɉ ɞ.ɨ.ɨ. 
11000 ȻȿɈȽɊȺȾ, ɇȿɆȺȵɂɇȺ 6/IV 

 

ɬɟɥ: 011/3618-134, ɮɚɤɫ: 011/3618-324, web site: www.sicip.co.rs 

 
2/1.1.2.1.1.  ɇȺɋɅɈȼɇȺ ɋɌɊȺɇȺ 

  2/1.1.2.  ɉɊɈȳȿɄȺɌ ɆɈɋɌɈȼɋɄɂɏ ɄɈɇɋɌɊɍɄɐɂȳȺ 

- ȽɅȺȼɇȺ ɄɈɇɋɌɊɍɄɐɂȳȺ ɆɈɋɌȺ ɉɊȿɄɈ ɊȿɄȿ ɋȺȼȿ 

2/1.1.2.1. ɑȿɅɂɑɇȺ ɄɈɇɋɌɊɍɄɐɂȳȺ ȽɅȺȼɇɈȽ ɆɈɋɌȺ 

  

 

ɂɧɜɟɫɬɢɬɨɪ:  ȳɉ " ɉɭɬɟɜɢ ɋɪɛɢʁɟ"  
Ȼɭɥɟɜɚɪ Ʉɪɚʂɚ Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪɚ 282, Ȼɟɨɝɪɚɞ 

    

Ɉɛʁɟɤɚɬ:  Ɇɨɫɬ ɩɪɟɤɨ ɪɟɤɟ ɋɚɜɟ ɧɚ ɚɭɬɨɩɭɬɭ Ʉɭɡɦɢɧ – ɋɪɟɦɫɤɚ Ɋɚɱɚ, 
ɧɚ ɞɟɥɭ ɨɞ km 16+587.95 do 17+910,37 ɧɚ ɝɪɚɻɟɜɢɧɫɤɢɦ ɩɚɪɰɟɥɚɦɚ ɛɪɨʁ:  
764, 982/10,  935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 ɢ 989  
Ʉ.Ɉ. ɋɪɟɦɫɤɚ Ɋɚɱɚ - ɝɪɚɞ ɋɪɟɦɫɤɚ Ɇɢɬɪɨɜɢɰɚ 

    

ȼɪɫɬɚ ɬɟɯɧɢɱɤɟ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢʁɟ:  

ɂȾɉ ɂɞɟʁɧɢ ɩɪɨʁɟɤɚɬ 

    

ɇɚɡɢɜ ɢ ɨɡɧɚɤɚ ɞɟɥɚ 
ɩɪɨʁɟɤɬɚ: 

2/1.1.2.1  ɑɟɥɢɱɧɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɝɥɚɜɧɨɝ ɦɨɫɬɚ 

Ɂɚ ɝɪɚɻɟʃɟ / ɢɡɜɨɻɟʃɟ 
ɪɚɞɨɜɚ:  

ɇɨɜɚ ɝɪɚɞʃɚ ɫɚ ɦɨɝɭʄɧɨɲʄɭ ɮɚɡɧɟ ɢɡɝɪɚɞʃɟ 

    

ɉɟɱɚɬ ɢ ɩɨɬɩɢɫ: ɉɪɨʁɟɤɬɚɧɬ: 

 ɋɚɨɛɪɚʄɚʁɧɢ ɢɧɫɬɢɬɭɬ ɐɂɉ ɞ.ɨ.ɨ. 
ɇɟɦɚʃɢɧɚ 6/IV, Ȼɟɨɝɪɚɞ 
Ƚɟɧɟɪɚɥɧɢ ɞɢɪɟɤɬɨɪ: 
Ɇɢɥɭɬɢɧ ɂɝʃɚɬɨɜɢʄ, ɞɢɩɥ.ɢɧɠ 

    

ɉɟɱɚɬ ɢ ɩɨɬɩɢɫ: Ɉɞɝɨɜɨɪɧɢ ɩɪɨʁɟɤɬɚɧɬ: 
    

 Ȼɢʂɚɧɚ ɑɨɥɢʄ, ɞɢɩɥ.ɝɪɚɻ.ɢɧɠ.  
310 9110 04 

  

  

 

  

Ȼɪɨʁ ɞɟɥɚ ɩɪɨʁɟɤɬɚ: 742-2/18  

Ɇɟɫɬɨ ɢ ɞɚɬɭɦ:  Ȼɟɨɝɪɚɞ, 2019. ɝɨɞɢɧɟ  



 

ɋȺɈȻɊȺȶȺȳɇɂ  ɂɇɋɌɂɌɍɌ  ɐɂɉ  ɞ.ɨ.ɨ.                     
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Ɍɟɯɧɢɱɤɢ ɢɡɜɟɲɬɚʁ 
 

 
ɭɡ ɂɞɟʁɧɢ ɩɪɨʁɟɤɚɬ ɞɪɭɦɫɤɨɝ ɦɨɫɬɚ ɩɪɟɤɨ ɪɟɤɟ ɋɚɜɟ 

ɧɚ ɚɭɬɨɩɭɬɭ Ʉɭɡɦɢɧ - ɋɪɟɦɫɤɚ Ɋɚɱɚ 
(ɝɪɚɧɢɰɚ ɫɚ Ɋɟɩɭɛɥɢɤɨɦ ɋɪɩɫɤɨɦ) 

 

ɍɜɨɞ 
 
Ⱦɟɨɧɢɰɚ ɚɭɬɨɩɭɬɚ ɨɞ Ʉɭɡɦɢɧɚ ɞɨ ɋɪɟɦɫɤɟ Ɋɚɱɟ, ɞɭɠɢɧɟ ɨɤɨ 18ɤɦ, ɩɪɨʁɟɤɬɭʁɟ ɫɟ ɤɚɨ ɞɟɨ 
ɛɭɞɭʄɟɝ ɚɭɬɨɩɭɬɧɨɝ ɩɪɚɜɰɚ ɩɪɟɦɚ Ȼɢʁɟʂɢɧɢ. ɉɨɱɟɬɚɤ ɫɚɨɛɪɚʄɚʁɧɢɰɟ ɧɚʁɜɢɲɟɝ ɩɭɬɧɨɝ 
ɪɚɧɝɚ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧ ʁɟ ɭ ɛɥɢɡɢɧɢ ɩɨɫɬɨʁɟʄɟ ɞɟɧɢɜɟɥɢɫɚɧɟ ɪɚɫɤɪɫɧɢɰɟ Ʉɭɡɦɢɧ,(ɩɪɟɤɨ ɤɨʁɟ ʁɟ 
ɨɫɬɜɚɪɟɧɚ ɜɟɡɚ ɫɚ ɞɪɠɚɜɧɢɦ ɩɭɬɟɦ ɤɨʁɢ ɢɞɟ ɤɪɨɡ ɧɚɫɟʂɚ Ʉɭɡɦɢɧ ɢ Ȼɨɫɭɬ ɫɜɟ ɞɨ 
ɩɨɫɬɨʁɟʄɟɝ ɝɪɚɧɢɱɧɨɝ ɩɪɟɥɚɡɚ ɤɨɞ ɋɪɟɦɫɤɟ Ɋɚɱɟ).  
ɋɚɨɛɪɚʄɚʁɧɢɰɚ ʁɟ ɩɪɨʁɟɤɬɨɜɚɧɚ  ɫɚ ɩɨ ɞɜɟ ɜɨɡɧɟ ɫɚɨɛɪɚʄɚʁɧɟ ɬɪɚɤɟ ɲɢɪɢɧɟ  3,75 m ɩɨ 
ɫɜɚɤɨɦ ɫɦɟɪɭ, ɡɚɭɫɬɚɜɧɢɦ ɬɪɚɤɚɦɚ ɲɢɪɢɧɟ 2,50 m, ɢɜɢɱɧɢɦ ɬɪɚɤɚɦɚ ɨɞ 2 ɯ (1,0 m +0,5 m), 
ɫɪɟɞʃɢɦ ɪɚɡɞɟɥɧɢɦ ɨɫɬɪɜɨɦ ɲɢɪɢɧɟ 4 m ɢ ɨɛɨɫɬɪɚɧɢɦ ɛɚɧɤɢɧɚɦɚ ɲɢɪɢɧɟ ɩɨ 1,50 m. 
ɍɤɭɩɧɚ ɲɢɪɢɧɚ ɧɨɪɦɚɥɧɨɝ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɩɪɨɮɢɥɚ ʁɟ 30,00 m. Ƚɪɚɧɢɱɧɢ ɟɥɟɦɟɧɬɢ ɩɥɚɧɚ ɢ 
ɩɪɨɮɢɥɚ ɩɨɞɪɚɡɭɦɟɜɚʁɭ ɩɪɨɪɚɱɭɧ ɦɢɧɢɦɚɥɧɢɯ ɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɧɢɯ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ ɡɚ ɫɢɬɭɚɰɢɧɢ 
ɩɥɚɧ, ɩɨɞɭɠɧɢ ɩɪɨɮɢɥ, ɩɨɩɪɟɱɧɢ ɩɪɨɮɢɥ ɢ ɩɪɟɝɥɟɞɧɨɫɬ ɭ ɮɭɧɤɰɢʁɢ ɪɚɱɭɧɫɤɟ ɛɪɡɢɧɟ 
ɞɟɨɧɢɰɟ Vr = 130 km/h. ɋ ɬɢɦ ɭ ɜɟɡɢ, ɩɪɢɦɟʃɟɧɢ ɪɚɞɢʁɭɫɢ, ɤɚɤɨ ɯɨɪɢɡɨɧɬɚɥɧɢɯ ɬɚɤɨ ɢ 
ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɢɯ ɤɪɢɜɢɧɚ, ɭ ɩɨɬɩɭɧɨɫɬɢ ɫɭ ɭ ɫɤɥɚɞɭ ɫɚ ɭɫɜɨʁɟɧɨɦ ɪɚɱɭɧɫɤɨɦ ɛɪɡɢɧɨɦ, ɤɚɨ ɢ 
ɩɪɨʁɟɤɬɨɜɚɧɢ ɧɚɝɢɛɢ ɧɢɜɟɥɟɬɟ (ɭ ɭɡɞɭɠɧɨɦ ɩɪɨɮɢɥɭ). 
 

Ɉɩɢɫ ɦɨɫɬɚ ɩɪɟɤɨ ɋɚɜɟ 
 
Ʉɚɨ ɲɬɨ ʁɟ ɜɟʄ ɪɟɱɟɧɨ, ɜɟɡɚ ɞɜɟ ɞɪɠɚɜɟ ɛɢʄɟ ɨɦɨɝɭʄɟɧɚ ɢɡɝɪɚɞʃɨɦ ɦɨɫɬɚ ɩɪɟɤɨ ɪɟɤɟ 
ɋɚɜɟ. ɍɤɭɩɧɚ ɞɭɠɢɧɚ ɦɨɫɬɚ ɞɟɫɧɟ ɚɭɬɨɩɭɬɧɟ ɬɪɚɤɟ ɢɡɧɨɫɢ 1311.5m, a ɥɟɜɟ ɚɭɬɨɩɭɬɧɟ 
ɬɪɚɤɟ 1320.5m. Ɋɚɡɥɢɤɚ ɭ ɞɭɠɢɧɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɧɚɫɬɚɥɚ ʁɟ ɡɛɨɝ ɜɨɞɧɢɯ ɭɫɥɨɜɢ "ȼɨɞɚ 
ȼɨʁɜɨɞɢɧɟ" ɭ ɡɨɧɢ ɩɪɟɫɤɚɤɚʃɚ ɨɞɛɪɚɦɛɟɧɨɝ ɧɚɫɢɩɚ ɢ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɧɨɝ ɩɭɬɚ ɫɚ ɫɪɩɫɤɟ ɫɬɪɚɧɟ. 
Ⱦɭɠɢɧɚ ɩɪɢɥɚɡɧɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɧɚ ɫɪɩɫɤɨʁ ɫɬɪɚɧɢ ɢɡɧɨɫɢ L = 41,0 + 1,5 + 238,0 +1,5 + 
123,0 + 1,5 + 123,0 = 529,5m ɡɚ ɞɟɫɧɭ ɬɪɚɤɭ ɢ L = 41,0 + 1,5 + 247,0 + 1,5+ 123,0 + 1,5 + 
123,0 = 538,5m ɡɚ ɥɟɜɭ ɬɪɚɤɭ ɚ ɧɚ ɫɬɪɚɧɢ Ɋɟɩɭɛɥɢɤɟ ɋɪɩɫɤɟ  L = 282,5+1,5+164,0=448,0m. 
Ƚɥɚɜɧɚ ɦɨɫɬɨɜɫɤɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ʁɟ ɭɤɭɩɧɟ ɞɭɠɢɧɟ L = 90,0 + 150,0 + 90,0 = 330,0m ɩɚ ʁɟ 
ɭɤɭɩɧɚ ɞɭɠɢɧɚ ɦɨɫɬɚ L = 529,5 + 2,0 + 330,0 + 2,0 + 448,0 = 1311,5m ɡɚ ɞɟɫɧɭ ɬɪɚɤɭ ɢ  
L=538,5 + 2,0 + 330,0 + 2,0 + 448,0 = 1320,5m ɡɚ ɥɟɜɭ ɬɪɚɤɭ. 
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Ƚɥɚɜɧɚ ɱɟɥɢɱɧɚ ɦɨɫɬɨɜɫɤɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɫɚɫɬɨʁɢ ɫɟ ɨɞ ʁɟɞɧɟ ɞɢɥɚɬɚɰɢɨɧɟ ɰɟɥɢɧɟ, 
ɫɬɚɬɢɱɤɨɝ ɫɢɫɬɟɦɚ ɤɨɧɬɢɧɭɚɥɧɨɝ ɧɨɫɚɱɚ ɧɚ ɬɪɢ ɩɨʂɚ L = 90,0 + 150,0 + 90,0 = 330,0m. 
ɉɪɢɥɢɤɨɦ ɩɪɨʁɟɤɬɨɜɚʃɚ ɦɨɫɬɚ ɢɦɚɥɨ ɫɟ ɭ ɜɢɞɭ ɞɚ ɫɟ ɩɨɫɬɨʁɟʄɢ ɠɟɥɟɡɧɢɱɤɢ ɢ ɞɪɭɦɫɤɢ 
ɦɨɫɬ ɢ ɧɨɜɢ ɚɭɬɨɩɭɬɧɢ ɦɨɫɬ ɧɚɥɚɡɟ ɧɚ ɦɟɻɭɫɨɛɧɨɦ ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ≈ 60m ɲɬɨ ɫɟ ɫɚ ɚɫɩɟɤɬɚ 
ɛɟɡɛɟɞɧɟ ɩɥɨɜɢɞɛɟ ɩɨɫɦɚɬɪɚ ɤɚɨ ʁɟɞɚɧ ɩɥɨɜɢɞɛɟɧɢ ɨɬɜɨɪ. ɋɯɨɞɧɨ ɬɨɦɟ ɝɚɛɚɪɢɬ 
ɩɥɨɜɢɞɛɟɧɨɝ ɨɬɜɨɪɚ  ɧɨɜɨɝ ɦɨɫɬɚ ʁɟ ɭɫɤɥɚɻɟɧ ɫɚ ɩɨɫɬɨʁɟʄɢɦ ɦɨɫɬɨɦ ɢ ɩɪɟɩɨɪɭɤɚɦɚ ɡɚ Va 
ɤɚɬɟɝɨɪɢʁɭ ɜɨɞɧɨɝ ɩɭɬɚ (Ɉɞɥɭɤɚ ɋɚɜɫɤɟ ɤɨɦɢɫɢʁɟ ɛɪ. 13/09 "Ⱦɟɬɚʂɧɢ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɡɚ 
ɤɥɚɫɢɮɢɤɚɰɢʁɭ ɩɥɨɜɧɨɝ ɩɭɬɚ ɧɚ ɪɟɰɢ ɋɚɜɢ") ɢ ɢɡɧɨɫɢ 140,m. Ʉɨɬɚ ɞɨʃɟ ɢɜɢɰɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ 
ɩɥɨɜɢɞɛɟɧɨɝ ɨɬɜɨɪɚ ɢɡɧɨɫɢ ɦɢɧɢɦɭɦ 89,78mnm.  

Ɂɚ ɫɜɚɤɢ ɫɦɟɪ ɚɭɬɨɩɭɬɚ ɩɪɨʁɟɤɬɨɜɚɧɚ ʁɟ ɩɨ ʁɟɞɧɚ ɦɨɫɬɨɜɫɤɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɧɚ ɦɟɻɭɫɨɛɧɨɦ 
ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 15,50m. ɍɤɭɩɧɚ ɲɢɪɢɧɚ ɤɨɥɨɜɨɡɚ ɧɚ ʁɟɞɧɨʁ ɦɨɫɬɨɜɫɤɨʁ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɢ ɢɡɧɨɫɢ 
11,50m (ɞɜɟ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɬɪɚɤɟ ɲɢɪɢɧɟ 3,75m, ʁɟɞɧɚ ɡɚɭɫɬɚɜɧɚ ɬɪɚɤɚ ɨɞ 2,50m ɢ ɢɜɢɱɧɟ 
ɬɪɚɤɟ 1,0+0,5m). ɋɚ ɫɩɨʂɚɲʃɟ ɫɬɪɚɧɟ ɚɭɬɨɩɭɬɚ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɚ ʁɟ ɫɥɭɠɛɟɧɚ ɫɬɚɡɚ ɲɢɪɢɧɟ 
0,75m. ɒɢɪɢɧɚ ʁɟɞɧɟ ɦɨɫɬɨɜɫɤɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɢɡɧɨɫɢ 14,75m ɭɤʂɭɱɭʁɭʄɢ ɢ ɨɞɛɨʁɧɟ ɢ 
ɩɟɲɚɱɤɟ ɨɝɪɚɞɟ, ɩɚ ʁɟ ɭɤɭɩɧɚ ɲɢɪɢɧɚ ɦɨɫɬɚ B= 14,75+1,50+14,75 = 31,0m.   
Ɉɫɨɜɢɧɚ ɦɨɫɬɚ ʁɟ ɭ ɩɪɚɜɰɭ ɚ ɧɢɜɟɥɟɬɚ ɦɨɫɬɚ ɧɚ ɥɟɜɨʁ ɨɛɚɥɢ ɋɚɜɟ ɭ ɭɫɩɨɧɭ ɨɞ 1.70%, ɚ ɧɚ 
ɞɟɫɧɨʁ 2.30%. ɉɪɟɥɨɦ ɨɜɚ ɞɜɚ ɧɚɝɢɛɚ ɡɚɨɛʂɟɧ ʁɟ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨɦ ɤɪɢɜɢɧɨɦ ɪɚɞɢʁɭɫɚ 
Rv=24000m.   

ɉɨɩɪɟɱɧɢ ɩɚɞ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɩɥɨɱɟ ʁɟ ʁɟɞɧɨɫɬɪɚɧ ɭ ɢɡɧɨɫɭ ɨɞ 2.5% ɤɚ ɫɩɨʂɚɲʃɢɦ 
ɢɜɢɱʃɚɰɢɦɚ ɲɬɨ ɨɞɝɨɜɚɪɚ ɭɫɥɨɜɢɦɚ ɨɞɜɨɞʃɚɜɚʃɚ ɩɭɬa. ɇɚ ɫɥɭɠɛɟɧɢɦ ɫɬɚɡɚɦɚ 
ʁɟɞɧɨɫɬɪɚɧɢ ɩɚɞ ʁɟ ɭ ɢɡɧɨɫɭ ɨɞ 4,0% ɭɫɦɟɪɟɧ ɤɚ ɢɜɢɱʃɚɰɢɦɚ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
ɉɪɟɞɜɢɻɟɧɨ ʁɟ ɞɚ ɫɬɭɛɨɜɢ ɦɨɫɬɚ ɡɚ ɝɥɚɜɧɭ ɱɟɥɢɱɧɭ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɭ ɛɭɞɭ ɡɚʁɟɞɧɢɱɤɢ ɡɚ ɨɛɟ 
ɫɚɨɛɪɚʄɚʁɧɟ ɬɪɚɤɟ. Ɏɭɧɞɢɪɚʃɟ ɦɨɫɬɚ, ɨɛɡɢɪɨɦ ɧɚ ɤɜɚɥɢɬɟɬ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ ɭ ɩɪɢɨɛɚɥɧɨɦ 
ɩɨɞɪɭɱʁɭ ɪɟɤɟ ɋɚɜɟ,  ɢɡɜɨɞɢ ɫɟ ɧɚ ɲɢɩɨɜɢɦɚ. 
Ɍɪɟɛɚ ɧɚɩɨɦɟɧɭɬɢ ɞɚ ʁɟ ɨɜɨ ɬɟɯɧɢɱɤɨ ɪɟɲɟʃɟ ɦɨɫɬɚ ɩɪɨɢɡɚɲɥɨ, ɭ ɧɚʁɜɟʄɨʁ ɦɟɪɢ, ɢɡ 
ɡɚɯɬɟɜɚ ɇɚɪɭɱɢɨɰɚ ɩɪɨʁɟɤɬɚ (ɂɡɜɨɻɚɱ ɪɚɞɨɜɚ) ɢ ɧɚɪɚɜɧɨ Ʌɨɤɚɰɢʁɫɤɢɯ ɭɫɥɨɜɚ. Ʉɚɞɚ 
ɝɨɜɨɪɢɦɨ ɨ ɱɟɥɢɱɧɨʁ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɢ ɬɨ ɫɟ ɨɞɧɨɫɢ ɧɚ ɪɚɫɩɨɧɟ ɤɪɚʁʃɢɯ ɨɬɜɨɪɚ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɧɭ 
ɜɢɫɢɧɭ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɩɪɟɫɟɤɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɤɨʁɚ ɜɢɲɟ ɨɞɝɨɜɚɪɚ ɧɚɱɢɧɭ ɦɨɧɬɚɠɟ ɦɨɫɬɚ. 
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ɋȺɈȻɊȺȶȺȳɇɂ  ɂɇɋɌɂɌɍɌ  ɐɂɉ  ɞ.ɨ.ɨ.                     
ɇɟɦɚʃɢɧɚ 6/IV,   11000 Ȼɟɨɝɪɚɞ 

 

Ɉɩɢɫ ɝɥɚɜɧɟ ɦɨɫɬɨɜɫɤɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ 
 

Ƚɥɚɜɧɚ ɱɟɥɢɱɧɚ ɦɨɫɬɨɜɫɤɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ, ɫɢɫɬɟɦɚ ɤɥɚɫɢɱɧɟ ɨɪɬɨɬɪɨɩɧɟ ɩɥɨɱɟ, ʁɟ 
ɤɨɧɬɢɧɭɚɥɧɢ ɧɨɫɚɱ ɪɚɫɩɨɧɚ L=90.0+150.0+90.0m. 

Ƚɥɚɜɧɢ ɧɨɫɚɱ ʁɟ ʁɟɞɧɨʄɟɥɢʁɫɤɢ, ɬɪɚɩɟɡɧɨɝ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɩɪɟɫɟɤɚ, ɤɨɧɫɬɚɧɬɧɟ ɜɢɫɢɧɟ 
h=5000mm ɭ ɨɫɢ ɦɨɫɬɚ. ɍ ɪɚɜɧɢ ɤɨɥɨɜɨɡɚ ɤɨɫɚ ɪɟɛɪɚ ɫɟ ɧɚɥɚɡɟ ɧɚ ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 8377mm, 
ɚ ɭ ɪɚɜɧɢ ɞɨʃɟ ɩɥɨɱɟ ɧɚ ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 6707mm. 

Ⱦɟɛʂɢɧɚ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɩɥɨɱɟ ɢ ɤɨɧɡɨɥɧɢɯ ɩɪɟɩɭɫɬɚ ʁɟ 14mm ɨɫɢɦ ɭ ɡɨɧɢ ɫɪɟɞʃɢɯ ɨɫɥɨɧɚɰɚ 
ɝɞɟ ɞɨɥɚɡɢ ɞɨ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ɧɚ 16mm ɚ ɢɡɧɚɞ ɫɚɦɨɝ ɫɪɟɞʃɟɝ ɨɫɥɨɧɰɚ ɭ ɞɭɠɢɧɢ ɨɞ 24,0m 
ɞɟɛʂɢɧɚ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɩɥɨɱɟ ɢ ɤɨɧɡɨɥɧɢɯ ɩɪɟɩɭɫɬɚ ʁɟ 22mm. 

ɉɨɞɭɠɧɚ ɭɤɪɭʄɟʃɚ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɩɥɨɱɟ ɫɭ ɨɛɥɢɤɨɜɚɧɚ ɤɚɨ ɤɨɪɭɛɟ ɬɪɚɩɟɡɧɨɝ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ 
ɩɪɟɫɟɤɚ, ɜɢɫɢɧɟ 300mm, ɲɢɪɢɧɟ 320mm ɢ ɞɟɛʂɢɧɟ 8mm. ɇɚɥɚɡɟ ɫɟ ɧɚ ɦɟɻɭɫɨɛɧɨɦ 
ɨɫɨɜɢɧɫɤɨɦ ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 620mm. ɇɚ ɤɨɧɡɨɥɧɢɦ ɩɪɟɩɭɫɬɢɦɚ, ɢɫɩɨɞ ɫɥɭɠɛɟɧɢɯ ɫɬɚɡɚ, ɡɚ 
ɩɨɞɭɠɧɚ ɭɤɪɭʄɟʃɚ ɫɭ ɭɫɜɨʁɟɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɚ ɪɟɛɪɚ ɜɢɫɢɧɟ 200mm , ɞɟɛʂɢɧɟ 14mm ɧɚ 
ɦɟɻɭɫɨɛɧɨɦ ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 300mm. 

ɉɨɩɪɟɱɧɢ ɧɨɫɚɱɢ ɫɟ ɧɚɥɚɡɟ ɧɚ ɦɟɻɭɫɨɛɧɨɦ ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 3,0m ɢ ɡɚʁɟɞɧɨ ɫɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɢɦ 
ɭɤɪɭʄɟʃɢɦɚ ɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɢɦ ɪɟɛɪɢɦɚ ɢ ɩɨɩɪɟɱɧɢɦ ɭɤɪɭʄɟʃɢɦɚ ɞɨʃɟ ɩɥɨɱɟ (ɬɚɛɚɧɚ) ɱɢɧɟ 
ɤɪɭɬɢ ɪɚɦɨɜɫɤɢ ɫɢɫɬɟɦ. ȼɢɫɢɧɚ ɪɟɛɪɚ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɧɨɫɚɱɚ ɢɡɧɨɫɢ 800mm, ɞɟɛʂɢɧɟ 12ɦɦ, 
ɞɨɤ ʁɟ ɧɨɠɢɰɚ ɞɢɦɟɧɡɢʁɚ k 300ɯ16. ȼɢɫɢɧɚ ɤɨɧɡɨɥɚ ʁɟ ɩɪɨɦɟɧʂɢɜɚ ɢ ɤɪɟʄɟ ɫɟ ɨɞ 810 ɞɨ 
450mm, ɞɟɛʂɢɧɟ 10mm. ɇɚ ɫɜɚɤɨɦ ɱɟɬɜɪɬɨɦ ɩɨɩɪɟɱɧɨɦ ɧɨɫɚɱɭ (ɧɚ ɫɜɚɤɢɯ 12,0 ɨɞɧɨɫɧɨ 
9,0m) ɩɨɫɬɚɜʂɟɧɚ ɫɭ ɞɨɞɚɬɧɚ ɩɨɩɪɟɱɧɚ ɭɤɪɭʄɟʃɚ - ɞɢʁɚɝɨɧɚɥɟ, ɰɟɜɚɫɬɨɝ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ 
ɩɪɟɫɟɤɚ (ɩɨɥɨɠɚʁ ɞɢʁɚɝɨɧɚɥɧɢɯ ɭɤɪɭʄɟʃɚ ɨɡɧɚɱɟɧ ʁɟ ɧɚ ɰɪɬɟɠɢɦɚ).  
ɂɡɧɚɞ ɨɫɥɨɧɚɰɚ, ɭ ɫɚɧɞɭɤɭ, ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɟ ɫɭ ɩɭɧɟ ɞɢʁɚɮɪɚɝɦɟ ɫɚ ɩɨɬɪɟɛɧɢɦ ɭɤɪɭʄɟʃɢɦɚ ɧɚ 
ɦɟɫɬɭ ɥɟɠɢɲɬɚ ɢ ɯɢɞɪɚɭɥɢɱɤɢɯ ɩɪɟɫɚ. ɇɚ ɞɢʁɚɮɪɚɝɦɚɦɚ ɫɭ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɢ ɨɬɜɨɪɢ ɡɚ ɩɪɨɥɚɡ 
ɌɌ ɢ ɟɥɟɤɬɪɨ ɢɧɫɬɚɥɚɰɢʁɚ ɢ ɡɚ ɤɨɦɭɧɢɤɚɰɢʁɭ. 
Ⱦɨʃɚ ɩɥɨɱɚ ɫɚɧɞɭɤɚ ʁɟ ɨɞ ɥɢɦɚ ɩɪɨɦɟɧʂɢɜɟ ɞɟɛʂɢɧɟ ɢ ɬɨ ɨɞ 20mm ɞɨ 45mm ɭ 
ɡɚɜɢɫɧɨɫɬɢ ɨɞ ɫɬɚɬɢɱɤɢɯ ɭɬɢɰɚʁɚ, ɲɢɪɢɧɟ 6910mm. ɋɬɚɛɢɥɧɨɫɬ ɩɥɨɱɟ ʁɟ ɨɛɟɡɛɟɻɟɧɚ ɫɚ 
ɲɟɫɬ ɩɨɞɭɠɧɢɯ ɭɤɪɭʄɟʃɚ ɬɪɚɩɟɡɧɨɝ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɩɪɟɫɟɤɚ, ɜɢɫɢɧɟ 300mm, ɲɢɪɢɧɟ 420mm. 
Ⱦɟɛʂɢɧɚ ɬɪɚɩɟɡɧɢɯ ɭɤɪɭʄɟʃɚ ʁɟ 8mm, ɨɫɢɦ ɭ ɡɨɧɢ ɨɞ 18,0m ɨɤɨ ɫɪɟɞʃɟɝ ɨɫɥɨɧɰɚ ɝɞɟ ɫɟ 
ɩɨɜɟʄɚɜɚ ɧɚ 10mm.  

Ɋɟɛɪɚ ɫɚɧɞɭɤɚ ɫɭ ɩɪɨɦɟɧʂɢɜɟ ɞɟɛʂɢɧɟ ɨɞ 14mm ɞɨ 20mm, ɨɞɧɨɫɧɨ 30mm ɭ ɡɨɧɢ 
ɫɪɟɞʃɟɝ ɨɫɥɨɧɰɚ. ɋɬɚɛɢɥɧɨɫɬ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨɝ ɪɟɛɪɚ ʁɟ ɨɛɟɡɛɟɻɟɧɚ ɩɨɞɭɠɧɢɦ ɭɤɪɭʄɟʃɢɦɚ ɧɚ 
ɪɚɫɬɨʁɚʃɭ ɨɞ 750mm. ɍɫɜɨʁɟɧɚ ɫɭ ɩɨɞɭɠɧɚ ɭɤɪɭʄɟʃɚ ɨɞ ɭɝɚɨɧɢɤɚ L200ɯ100ɯ12. Ɋɚɞɢ 
ɩɪɨɜɟɬɪɚɜɚʃɚ ɫɚɧɞɭɤɚ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɢ ɫɭ ɨɬɜɨɪɢ ɩɪɢ ɜɪɯɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɢɯ ɥɢɦɨɜɚ. 
Ⱦɭɠ ɦɨɫɬɚ, ɧɚ ɭɞɚʂɟɧɨɫɬɢ 500mm ɨɞ ɢɜɢɰɟ ɤɨɥɨɜɨɡɚ, ɨɛɨɫɬɪɚɧɨ ʁɟ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɚ 
ɟɥɚɫɬɢɱɧɚ ɨɞɛɨʁɧɚ ɨɝɪɚɞɚ. 
Ɂɚ ɨɞɜɨɞʃɚɜɚʃɟ ɫɭ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɢ ɬɢɩɫɤɢ ɦɨɫɬɨɜɫɤɢ ɫɥɢɜɧɢɰɢ ɨɞɝɨɜɚɪɚʁɭʄɟɝ ɤɚɩɚɰɢɬɟɬɚ. 
ɉɨɫɬɚɜʂɚʁɭ ɫɟ ɭɡ ɫɩɨʂɚɲʃɢ ɢɜɢɱʃɚɤ. ɋɜɚɤɢ ɢɦɚ ɫɜɨʁɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɭ ɞɨ ɫɚɛɢɪɧɟ ɰɟɜɢ ɤɨʁɚ ʁɟ 
ɩɨɫɬɚɜʂɟɧɚ ɫɚ ɫɩɨʂɧɟ ɫɬɪɚɧɟ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɩɪɟɫɟɤɚ.  
ɋɬɭɛɨɜɢ ɟɥɟɤɬɪɢɱɧɟ ɪɚɫɜɟɬɟ ɫɭ ɩɨɫɬɚɜʂɟɧɢ ɭ ɪɚɡɞɟɥɧɨɦ ɩɨʁɚɫɭ ɚɭɬɨɩɭɬɚ ɧɚ ɫɜɚɤɢɯ 
30,0m. Ɍɚɤɨɻɟ ʁɟ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɚ ɢ ɭɧɭɬɪɚɲʃɚ ɪɚɫɜɟɬɚ ɦɨɫɬɨɜɫɤɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ. 
Ʉɚɤɨ ɫɟ ɢɫɩɨɞ ɰɟɧɬɪɚɥɧɨɝ ɨɬɜɨɪɚ ɨɞɜɢʁɚ ɞɜɨɫɦɟɪɧɢ ɪɟɱɧɢ ɫɚɨɛɪɚʄɚʁ ɞɭɠ ɪɟɤɟ ɋɚɜɟ, 
ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɨ ʁɟ ɢ ɩɨɫɬɚɜʂɚʃɟ ɪɟɱɧɟ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢʁɟ ɡɚ ɨɛɟɥɟɠɚɜɚʃɟ ɩɥɨɜɧɨɝ ɝɚɛɚɪɢɬɚ ɢ 
ɧɟɫɦɟɬɚɧɨ ɨɞɜɢʁɚʃɟ ɪɟɱɧɨɝ ɫɚɨɛɪɚʄɚʁɚ.  
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ɋȺɈȻɊȺȶȺȳɇɂ  ɂɇɋɌɂɌɍɌ  ɐɂɉ  ɞ.ɨ.ɨ.                     
ɇɟɦɚʃɢɧɚ 6/IV,   11000 Ȼɟɨɝɪɚɞ 

 

ɋɬɚɬɢɱɤɢ ɩɪɨɪɚɱɭɧ 

ɋɬɚɬɢɱɤɨ-ɞɟɮɨɪɦɚɰɢʁɫɤɚ ɚɧɚɥɢɡɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɫɩɪɨɜɟɞɟɧɚ ʁɟ ɧɚ ɪɚɜɚɧɫɤɨɦ ɦɨɞɟɥɭ 
ɪɚɫɩɨɧɚ 90+150+90m ɤɨɪɢɲʄɟʃɟɦ ɤɨɦɟɪɰɢʁɚɥɧɨɝ ɫɨɮɬɜɟɪɚ ɧɚ ɛɚɡɢ ɦɟɬɨɞɟ ɤɨɧɚɱɧɢɯ 
ɟɥɟɦɟɧɚɬɚ (SAP2000), ɲɬɨ ʁɟ ɭ ɫɬɚɬɢɱɤɨɦ ɩɪɨɪɚɱɭɧɭ ɞɟɬɚʂɧɢʁɟ ɨɛʁɚɲʃɟɧɨ. 
ɉɪɨɪɚɱɭɧ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɭɪɚɻɟɧ ʁɟ ɩɪɟɦɚ ȿɇ ɧɨɪɦɚɦɚ ɢ ɇɚɰɢɨɧɚɥɧɢɦ ɚɧɟɤɫɢɦɚ. Ɋɚɻɟɧ ʁɟ 
Ⱦɨɤɚɡ ɝɪɚɧɢɱɧɨɝ ɫɬɚʃɚ ɧɨɫɢɜɨɫɬɢ ɢ Ⱦɨɤɚɡ ɝɪɚɧɢɱɧɨɝ ɫɬɚʃɚ ɭɩɨɬɪɟɛʂɢɜɨɫɬɢ.  
 

Ɉɞ ɨɫɧɨɜɧɢɯ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ ɭ ɨɛɡɢɪ ʁɟ ɭɡɟɬɚ:  

1. ɫɨɩɫɬɜɟɧɚ ɬɟɠɢɧɚ ɱɟɥɢɱɧɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɢ ɨɫɬɚɥɟ ɩɨɡɢɰɢʁɟ (ɚɫɮɚɥɬ ɧɚ ɤɨɥɨɜɨɡɭ, 
ɯɨɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢʁɚ, ɟɥɚɫɬɢɱɧɟ ɨɝɪɚɞɟ ɢ ɢɧɫɬɚɥɚɰɢʁɟ). 

2. ɫɚɨɛɪɚʄɚʁɧɨ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟ: 
 - ɡɚ ɞɪɭɦɫɤɢ ɫɚɨɛɪɚʄɚʁ : ɦɨɞɟɥ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ 1, ɫɢɥɟ ɤɨɱɟʃɚ ɢ ɭɛɪɡɚɜɚʃɚ 

 - ɩɟɲɚɱɤɢ ɫɚɨɛɪɚɱɚʁ 
 - ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟ ɡɚ ɩɪɨɪɚɱɭɧ ɡɚɦɨɪɚ.  
Ɉɞ ɞɨɞɚɬɧɢɯ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ ɪɚɡɦɚɬɪɚɧɨ ʁɟ: ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟ ɨɞ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɢ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ ɨɞ 
ɜɟɬɪɚ. 
Ɉɞ ɢɡɭɡɟɬɧɢɯ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ ɪɚɡɦɚɬɪɚɧɨ ʁɟ ɫɟɢɡɦɢɱɤɨ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟ. 

Ʉɚɤɨ ɫɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɢɡɜɨɞɢ ɨɞ ɱɟɥɢɤɚ ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ S355 J2 ɤɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɱɧɟ ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ 
ɝɪɚɧɢɰɟ ɪɚɡɜɚɥɚɱɟʃɚ ɫɭ: 
 
16mm < t ≤ 40mm  fyk = 34.5 kN/cm2  fuk = 51.0 kN/cm2  
40mm < t ≤ 63mm  fyk = 33.5 kN/cm2  fuk = 49.0 kN/cm2 

 
Ɇɨɞɭɨ ɟɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɢ: Eɚ = 21000 kN/cm2 

Ɂɚɩɪɟɦɢɧɫɤɚ ɬɟɠɢɧɚ: g=78.5 kN/m3  

Ɂɚ ɫɜɚɤɢ ɱɜɨɪ ɭ ɥɢɧɢʁɫɤɨɦ ɦɨɞɟɥɭ ɨɞɪɟɻɟɧ ʁɟ ɩɪɟɫɟɤ ɫɚ ʃɟɝɨɜɢɦ ɝɟɨɦɟɬɪɢʁɫɤɢɦ 
ɤɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚɦɚ. Ɍɚɤɨɻɟ ɫɭ ɭ ɫɤɥɚɞɭ ɫɚ SRPS EN 1993-1-5:2013 ɨɞɪɟɻɟɧɟ ɫɚɞɟʁɫɬɜɭʁɭʄɟ 
ɲɢɪɢɧɟ ɤɨɥɨɜɨɡɧɨɝ ɥɢɦɚ ɢ ɞɨʃɟ ɩɥɨɱɟ-ɬɚɛɚɧɚ ɢ ɢɡɜɪɲɟɧɚ ɪɟɞɭɤɰɢʁɚ ɝɟɨɦɟɬɪɢʁɫɤɢɯ 
ɤɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ  ɩɪɟɫɟɤɚ ɭ ɡɚɜɢɫɧɨɫɬɢ ɨɞ ɩɨɥɨɠɚʁɚ ɩɪɟɫɟɤɚ ɞɭɠ ɧɨɫɚɱɚ. Ɂɚ ɬɚɤɨ ɨɞɪɟɻɟɧɟ 
ɩɪɟɫɟɤɟ ɪɚɱɭɧɚɬɨ ʁɟ ɧɚɩɨɧɫɤɨ ɫɬɚʃɟ.  
Ɂɚ ɩɨɬɪɟɛɟ ɩɪɨɪɚɱɭɧɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɧɢɯ ɫɦɢɱɭʄɢɯ ɧɚɩɨɧɚ ɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɢɦ ɪɟɛɪɢɦɚ ɤɚɨ ɢ 
ɨɞɪɟɻɢɜɚʃɟ ɭɩɨɪɟɞɧɢɯ ɧɚɩɨɧɚ ɩɨɫɦɚɬɪɚɧɨ ʁɟ ɧɟɫɢɦɟɬɪɢɱɧɨ ɩɨɤɪɟɬɧɨ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟ. 
Ⱦɨɤɚɡ ɫɬɚɛɢɥɧɨɫɬɢ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨɝ ɪɟɛɪɚ ɢ ɬɚɛɚɧɚ ɫɚɧɞɭɤɚ ɧɚ ɢɡɛɨɱɚɜɚʃɟ ɭɪɚɻɟɧ ʁɟ ɭ 
ɩɪɨɝɪɚɦɫɤɨɦ ɩɚɤɟɬɭ Dlubal PLATE-BUCKLING 08.18.01. 

Ɉɪɬɨɬɪɨɩɧɚ ɩɥɨɱɚ ʁɟ ɬɪɟɬɢɪɚɧɚ ɤɚɨ ɪɨɲɬɢʂɧɢ ɫɢɫɢɬɟɦ ɫɚɱɢʃɟɧ ɨɞ ɩɨɩɪɟɱɧɢɯ ɢ ɩɨɞɭɠɧɢɯ 
ɧɨɫɚɱɚ (ɡɚʁɟɞɧɨ ɫɚ ɩɥɨɱɨɦ). Ɉɫɥɨɧɰɢ ɭ ɬɚɤɜɨɦ ɫɢɫɬɟɦɭ ɫɭ ɪɟɛɪɚ ɝɥɚɜɧɨɝ ɧɨɫɚɱɚ.  
Ɇɚɤɫɢɦɚɥɚɧ ɭɝɢɛ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɨɞ ɩɨɤɪɟɬɧɨɝ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ ɢɡɧɨɫɢ 69mm (L1/1304) ɭ ɤɪɚʁʃɢɦ 
ɩɨʂɢɦɚ, ɨɞɧɨɫɧɨ 226mm (L2/664) ɭ ɫɪɟɞʃɟɦ ɨɬɜɨɪɭ. ɉɪɟɞɜɢɻɟɧɨ ʁɟ ɞɚ ɫɟ ɩɪɢɥɢɤɨɦ 
ɢɡɪɚɞɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɭɪɚɞɢ ɪɚɞɢɨɧɢɱɤɨ ɧɚɞɜɢɲɟʃɟ ɡɚ ɜɪɟɞɧɨɫɬ ɭɝɢɛɚ ɨɞ ɫɬɚɥɧɨɝ 
ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ ɢ ɞɟɥɚ ɩɨɤɪɟɬɧɨɝ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɚ. 
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ɋɬɪɚɧɚ  4  ɨɞ  7 
 



 

ɋȺɈȻɊȺȶȺȳɇɂ  ɂɇɋɌɂɌɍɌ  ɐɂɉ  ɞ.ɨ.ɨ.                     
ɇɟɦɚʃɢɧɚ 6/IV,   11000 Ȼɟɨɝɪɚɞ 

 

Ʉɜɚɥɢɬɟɬ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢʁɚ ɢɡɪɚɞɟ 
 

Ʉoɦɩɥɟɬɧɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɦɨɫɬɚ ʁɟ ɨɞ ɱɟɥɢɤɚ ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ S355 J2 ɩɪɟɦɚ ɫɬɚɧɞɚɪɞɭ SRPS EN 
10025:2011. ɍ ɞɚʂɢɦ ɩɪɨɪɚɱɭɧɢɦɚ ʄɟ ɫɟ ɢɫɩɢɬɚɬɢ ɩɨɬɪɟɛɚ ɡɚ ɞɨɞɚɬɧɢɦ ɡɚɯɬɟɜɨɦ ɡɚ 
ɢɫɩɨɪɭɤɭ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ ɩɪɟɦɚ SRPS EN 10164 2003 ''Ʉɨɧɫɬɪɭɤɰɢɨɧɢ ɱɟɥɢɰɢ ɫɚ ɩɨɜɟʄɚɧɨɦ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɲʄɭ ɡɚ ɞɟɮɨɪɦɚɰɢʁɭ ɭ ɩɪɚɜɰɭ ɭɩɪɚɜɧɨɦ ɧɚ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ''. ɋɚɜ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥ, 
ɨɫɧɨɜɧɢ, ɞɨɞɚɬɧɢ ɢ ɜɟɡɧɢ ɦɨɪɚ ɞɚ ɩɨɫɟɞɭʁɟ ɚɬɟɫɬ ɩɪɨɢɡɜɨɻɚɱɚ. 
Ɏɨɪɦɢɪɚʃɟ ɫɜɢɯ ɟɥɟɦɟɧɚɬɚ ɭ ɪɚɞɢɨɧɢɰɢ ɢɡɜɨɞɢ ɫɟ ɡɚɜɚɪɢɜɚʃɟɦ ɥɢɦɨɜɚ. ɋɜɢ ɫɭɱɟɨɧɢ 
(ɩɨɩɪɟɱɧɢ) ɲɚɜɨɜɢ ɢɡɜɟɞɟɧɢ ɭ ɪɚɞɢɨɧɢɰɢ ɢ ɧɚ ɦɨɧɬɚɠɢ ɫɭ ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ Ȼ (ɪɚɧɢʁɟ ɫɩɟɰɢʁɚɥɧɢ 
ɤɜɚɥɢɬɟɬ) ɩɪɟɦɚ SRPS.C.T3.010 ɫɚ ɩɭɧɢɦ ɩɪɨɜɚɪɨɦ, ɪɚɞɢɨɝɪɚɮɫɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɢɫɚɧɢ 100% ɢ 
ɝɥɚɬɤɨ ɨɛɪɚɻɟɧɢ ɫɚ ɨɛɟ ɫɬɪɚɧɟ – ɝɞɟ ʁɟ ɬɨ ɦɨɝɭʄɟ. ɉɪɟɥɚɡɧɟ ɪɚɦɩɟ ɤɨɞ ɫɭɱɟɨɧɢɯ ɫɩɨʁɟɜɚ 
ɫɚ ɬɚʃɢɯ ɧɚ ɞɟɛʂɟ ɟɥɟɦɟɧɬɟ ɢɡɜɨɞɟ ɫɟ ɭ ɧɚɝɢɛɭ 1:7 ɞɨ 1:10. Ʉɨɞ ɫɚɧɞɭɱɚɫɬɢɯ ɩɪɟɫɟɤɚ 
ɫɩɚʁɚʃɟ ɯɨɪɢɡɨɧɬɚɥɧɨɝ ɢ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨɝ ɥɢɦɚ ɜɪɲɢ ɫɟ ɫɚ ½ V ɲɚɜɨɦ (ɩɨɞɭɠɧɢ ɲɚɜ), 
ɤɨɧɬɪɨɥɢɫɚɧɢ ɭɥɬɪɚɡɜɭɤɨɦ 100%. ɍ ɩɪɨɰɟɫɭ ɮɨɪɦɢɪɚʃɚ ɫɚɧɞɭɤɚ, ɭ ɢɫɬɢ ɫɟ ɩɨɫɬɚɜʂɚʁɭ 
ɞɢʁɚɮɪɚɝɦɟ ɡɚɜɚɪɟɧɟ ɫɚ ɬɪɢ ɫɬɪɚɧɟ Ʉ ɲɚɜɨɦ, ɚ ɭ ɞɨʃɟɦ ɩɨʁɚɫɭ ʁɨɲ ɢ ɩɨɞɭɠɧɚ ɭɝɚɨɧɚ 
ɭɤɪɭʄɟʃɚ ɢ ɯɨɪɢɡɨɧɬɚɥɧɚ ɲɚʁɛɧɚ.  
Ʉɨɪɭɛɟ ɩɪɨɥɚɡɟ ɤɪɨɡ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɢ ɥɢɦ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɧɨɫɚɱɚ ɢ ʃɟɝɨɜɨ ɲɥɢɰɨɜɚʃɟ ɫɟ ɜɪɲɢ 
ɩɪɟɦɚ SRPS EN 1993-2: 2006. ȼɟɡɚ ɤɨɪɭɛɚ ɡɚ ɤɨɥɨɜɨɡɧɢ ɥɢɦ ɢɡɜɨɞɢ ɫɟ ɫɚ ½ V ɲɚɜɨɦ 
ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ Ȼ, ɫɚ ɩɭɧɢɦ ɩɪɨɜɚɪɨɦ, ɚ ɫɩɨʁ ɭɡ ɪɟɛɪɨ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ ɧɨɫɚɱɚ ɨɛɨɫɬɪɚɧɢɦ 
ɤɨɧɬɢɧɭɚɥɧɢɦ ɭɝɚɨɧɢɦ ɲɚɜɨɦ ɞɟɛʂɢɧɟ 5mm, ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ ɐ (ɪɚɧɢʁɟ ɤɜɚɥɢɬɟɬ I) ɭɡ ɤɨɧɬɪɨɥɭ 
ɨɛɟ ɜɪɫɬɟ ɲɚɜɚ ɭɥɬɪɚɡɜɭɤɨɦ 100%. Ɇɨɧɬɚɠɧɢ ɧɚɫɬɚɜɰɢ ɤɨɥɨɜɨɡɧɨɝ ɥɢɦɚ ɭ ɩɨɩɪɟɱɧɨɦ ɢ 
ɩɨɞɭɠɧɨɦ ɫɦɢɫɥɭ ɢɡɜɨɞɟ ɫɟ ɩɪɟɤɨ ɩɨɬɤɨɪɟɧɟ ɥɟɬɜɟ, ɚ ɧɚɫɬɚɜɚɤ ɤɨɪɭɛɚ ɫɟ ɢɡɜɨɞɢ ɭɡ ɩɨɦɨʄ 
ɭɦɟɬɤɚ ɡɚɜɚɪɟɧɨɝ ɫɚ ɨɛɟ ɫɬɪɚɧɟ ɫɭɱɟɨɧɢɦ V ɲɚɜɨɦ ɩɪɟɤɨ ɩɨɬɤɨɪɟɧɟ ɥɟɬɜɟ, ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ Ȼ, 
ɫɩɨʂɚ ɢɡɛɪɭɲɟɧ, ɤɨɧɬɪɨɥɢɫɚɧ 100% ɭɥɬɪɚɡɜɭɤɨɦ. ɋɩɨʁ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨɝ ɥɢɦɚ ɩɨɩɪɟɱɧɨɝ 
ɧɨɫɚɱɚ ɫɚ ɞɨʃɨɦ ɥɚɦɟɥɨɦ ɢ ɤɨɥɨɜɨɡɧɢɦ ɥɢɦɨɦ ɢɡɜɨɞɢ ɫɟ Ʉ ɲɚɜɨɦ, ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ ɐ, 
ɤɨɧɬɪɨɥɢɫɚɧ 100% ɭɥɬɪɚɡɜɭɤɨɦ. 
ɉɨɬɪɟɛɧɨ ʁɟ ɞɚ ɂɡɜɨɻɚɱ ɪɚɞɨɜɚ ɢɡɪɚɞɢ Ɍɟɯɧɨɥɨɲɤɢ ɩɪɨʁɟɤɚɬ ɡɚɜɚɪɢɜɚʃɚ ɫɚ ɫɜɢɦ 
ɩɨɬɪɟɛɧɢɦ ɞɟɬɚʂɢɦɚ, ɫɚ ɩɨɫɟɛɧɢɦ ɨɫɜɪɬɨɦ ɧɚ ɲɚɜɨɜɟ ɤɨʁɢ ɫɟ ɢɡɜɨɞɟ ɧɚ ɦɨɧɬɚɠɢ. 
Ɇɨɧɬɚɠɧɢ ɧɚɫɬɚɜɰɢ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨɝ ɪɟɛɪɚ, ɩɨɩɪɟɱɧɢɯ ɧɨɫɚɱɚ ɢ ɞɢʁɚɮɪɚɝɦɢ, ɢɡɜɨɞɟ ɫɟ 
ɜɢɫɨɤɨɜɪɟɞɧɢɦ ɜɢʁɰɢɦɚ SRPS U.E7.140 ɤɥɚɫɟ ɱɜɪɫɬɨʄɟ 10.9  µ ≥ 0.50, ɦɢɪɧɨ+ɞɢɧɚɦɢɱɤɨ 
ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟ, ɫɚ ɩɭɧɨɦ ɫɢɥɨɦ ɩɪɢɬɟɡɚʃɚ 100% ɭ ɬɚɪɧɨɦ ɫɩɨʁɭ, ɜɟɥɢɱɢɧɟ ɪɚɡɥɢɤɟ ɢɡɦɟɻɭ 
ɩɪɟɱɧɢɤɚ ɪɭɩɟ ɢ ɩɪɟɱɧɢɤɚ ɫɬɚɛɥɚ ɜɢʁɤɚ 0.3 < ǻd ≤ 1 mm. Ɍɚɪɧɟ ɩɨɜɪɲɢɧɟ ɫɟ ɡɚɲɬɢʄɭʁɭ 
ɦɟɬɚɥɢɡɚɰɢʁɨɦ AlMg5 ɞɟɛʂɢɧɟ 150 µm.   
 

Ʌɟɠɢɲɬɚ ɢ ɞɢɥɚɬɚɰɢɨɧɟ ɫɩɪɚɜɟ 
 

Ʌɟɠɢɲɬɚ ɫɭ ɧɟɨɩɪɟɧɫɤɨ-ɬɟɮɥɨɧɫɤɚ ɭ ɡɚɜɢɫɧɨɫɬɢ ɨɞ ɜɟɥɢɱɢɧɟ ɪɟɚɤɰɢʁɟ ɢ ɩɨɦɟɪɚʃɚ. ɒɟɦɚ 
ɥɟɠɢɲɬɚ ɞɚɬɚ ʁɟ ɭ ɫɬɚɬɢɱɤɨɦ ɩɪɨɪɚɱɭɧɭ. ɇɚ ɫɜɚɤɨʁ ɦɨɫɬɨɜɫɤɨʁ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɢ ɧɚɥɚɡɢ ɫɟ ɩɨ 
ɨɫɚɦ ɥɟɠɢɲɬɚ. ɇɟɩɨɤɪɟɬɧɨ ɥɟɠɢɲɬɟ ɭ ɫɜɢɦ ɩɪɚɜɰɢɦɚ ɧɚɥɚɡɢ ɫɟ ɧɚ ʁɟɞɧɨɦ ɨɞ ɫɪɟɞʃɢɯ 
ɫɬɭɛɨɜɚ.  
ɇɚ ɜɟɡɢ ɢɡɦɟɻɭ ɞɜɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧɟ ɫɭ ɞɢɥɚɬɚɰɢɨɧɟ ɫɩɪɚɜɟ ɡɚ ɞɪɭɦɫɤɢ 
ɫɚɨɛɪɚʄɚʁ. 
 

Ⱥɧɬɢɤɨɪɨɡɢɨɧɚ ɡɚɲɬɢɬɚ 
 

Ⱥɧɬɢɤɨɪɨɡɢɨɧɭ ɡɚɲɬɢɬɭ ɱɟɥɢɱɧɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɢɡɜɟɫɬɢ ɭ ɫɜɟɦɭ ɩɪɟɦɚ ɨɞɪɟɞɛɚɦɚ SRPS 

ISO 12944/2002 ɡɚ ɤɚɬɟɝɨɪɢʁɭ ɤɨɪɨɡɢɜɧɨɫɬɢ C5-I ɫɚ ɜɟɤɨɦ ɬɪɚʁɚʃɚ > 15 ɝɨɞ. ɂɡɚɛɪɚɧ ʁɟ 
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ɇɟɦɚʃɢɧɚ 6/IV,   11000 Ȼɟɨɝɪɚɞ 

 

ɫɢɫɬɟɦ ɟɩɨɤɫɢɞ/ɩɨɥɢɭɪɟɬɚɧ ɫɚ ɨɡɧɚɤɨɦ S6.03 ɫa 4 ɩɪɟɦɚɡɚ ɭɤɭɩɧɟ ɞɟɛʂɢɧɟ 320 µm. 

Ɉɫɧɨɜɧɢ ɩɪɟɦɚɡ ɞɟɛʂɢɧɟ 60 µm ʁɟ ɟɩɨɤɫɢɞɧɚ ɛɨʁɚ ɛɨɝɚɬɚ ɰɢɧɤɨɦ. Ɂɚɲɬɢɬɭ ɨɲɬɪɢɯ ɢɜɢɰɚ 
ɢɡɜɟɫɬɢ ɬɪɚɤɚɫɬɨɦ ɩɪɟɜɥɚɤɨɦ ɦɢɧɢɦɚɥɟ ɲɢɪɢɧɟ 20mm ɧɚ ɫɜɚɤɨʁ ɫɬɪɚɧɢ ɢɜɢɰɟ. ɉɪɟɜɥɚɤɭ 
ɧɚɧɟɬɢ ɱɟɬɤɨɦ. Ⱦɜɚ ɩɨɤɪɢɜɧɚ ɟɩɨɤɫɢɞɧɚ ɩɪɟɦɚɡɚ ɫɭ ɭɤɭɩɧɟ ɞɟɛʂɢɧɟ 200 µm. Ɂɚɜɪɲɧɢ 
ɩɪɟɦɚɡ ʁɟ ɩɨɥɢɭɪɟɬɚɧ ɞɟɛʂɢɧɟ 60 µm. ɍɧɭɬɪɚɲʃɟ ɫɬɪɚɧɟ ɫɚɧɞɭɱɚɫɬɢɯ ɩɨɩɪɟɱɧɢɯ ɩɪɟɫɟɤɚ 
(ɤɨɪɭɛɚ) ɤɨʁɢ ɫɭ ɯɟɪɦɟɬɢɱɤɢ ɡɚɬɜɨɪɟɧɢ, ɡɚɲɬɢɬɢɬɢ ɫɚɦɨ ɨɫɧɨɜɧɢɦ ɟɩɨɤɫɢɞɧɢɦ ɩɪɟɦɚɡɨɦ  
ɛɨɝɚɬɢɦ ɰɢɧɤɨɦ ,ɞɟɛʂɢɧɟ 40 µm.  

Ɂɚ ɫɜɟ ɧɚɜɟɞɟɧɟ ɚɧɬɢɤɨɪɨɡɢɜɧɟ ɪɚɞɨɜɟ ɩɪɢɩɪɟɦɭ ɩɨɜɪɲɢɧɚ ɢɡɜɟɫɬɢ ɩɟɫɤɚɪɟʃɟɦ 
ɤɜɚɪɰɧɢɦ ɩɟɫɤɨɦ  ɞɨ ɫɬɟɩɟɧɚ  Sa 2 ½  ɩɪɟɦɚ SIS 55900 (JUS ISO 12944/2002 ). 

Ɂɚ ɫɜɟ ɧɚɜɟɞɟɧɟ ɪɚɞɨɜɟ ɂɡɜɨɻɚɱ ɦɨɪɚ ɩɪɟɬɯɨɞɧɨ ɭɪɚɞɢɬɢ Ɍɟɯɧɨɥɨɲɤɢ ɟɥɚɛɨɪɚɬ ɨ 
ɚɧɬɢɤɨɪɨɡɢɨɧɨʁ ɡɚɲɬɢɬɢ, ɫɚ ɫɜɢɦ ɩɨɬɪɛɧɢɦ ɬɟɯɢɱɤɢɦ ɞɟɬɚʂɢɦɚ. ȿɥɚɛɨɪɚɬ ɦɨɪɚ ɫɚɞɪɠɚɬɢ 
ɢ ɫɩɢɫɚɤ ɪɟɮɟɪɟɧɬɧɢɯ ɩɨɜɪɲɢɧɚ.  
 

ɏɢɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢʁɚ ɢ ɚɫɮɚɥɬ 
 
ɉɪɟ ɧɚɧɨɲɟʃɚ ɯɢɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢɨɧɨɝ ɫɥɨʁɚ ɧɚ ɝɨɪʃɭ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɧɟɨɩɯɨɞɧɨ ʁɟ 
ɢɡɜɟɫɬɢ ɩɪɢɩɪɟɦɭ ɩɨɜɪɲɢɧɚ ɩɟɫɤɚɪɟʃɟɦ ɤɜɚɪɰɧɢɦ ɩɟɫɤɨɦ  ɞɨ ɫɬɟɩɟɧɚ  Sa 2 ½  ɩɪɟɦɚ SIS 
55900 (SRPS ISO 12944/2002). ɇɚ ɬɚɤɨ ɩɪɢɩɪɟɦʂɟɧɭ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɧɚɧɟɬɢ ɯɢɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢɨɧɢ 
ɫɥɨʁ ɧɚ ɛɚɡɢ ɞɜɨɤɨɦɩɨɧɟɧɬɧɨɝ ɦɟɬɚ- ɦɟɬɢɥɚɤɪɢɥɚɬɚ ɭ ɞɜɚ ɫɥɨʁɚ. ɉɪɟɦɚɡɢ ɫɭ ɪɚɡɥɢɱɢɬɢɯ 
ɛɨʁɚ. ɍɤɭɩɧɚ ɦɢɧɢɦɚɥɧɚ ɞɟɛʂɢɧɚ ɫɭɜɨɝ ɮɢɥɦɚ ʁɟ 2 mm. ɏɢɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢʁɚ ɫɟ ɧɚɧɨɫɢ 
ɩɪɫɤɚʃɟɦ, ɭ ɫɜɟɦɭ ɩɪɟɦɚ ɨɞɝɨɜɚɪɚʁɭʄɢɦ ɫɬɚɧɞɚɪɞɢɦɚ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢʁɢ ɢɡɜɨɻɟʃɚ ɤɨʁɭ 
ɩɪɨɩɢɫɭʁɟ ɢɡɜɨɻɚɱ. ɉɪɟ ɢɡɪɚɞɟ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɧɟɨɩɯɨɞɧɨ ʁɟ ɢɡɜɟɫɬɢ ɢ ɜɟɡɢɜɧɢ 
ɫɥɨʁ ɩɪɟɤɨ ɯɢɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢɨɧɨɝ ɫɥɨʁɚ. 
ɉɪɟɤɨ ɯɢɞɪɨɢɡɨɥɚɰɢʁɟ ɧɚ ɞɟɥɭ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɧɚɧɨɫɢ ɫɟ ɦɟɲɚɜɢɧɚ ɚɫɮɚɥɬɚ ɢ 
ɛɢɬɭɦɟɧɚ ɤɨʁɚ ɫɟ ɭɝɪɚɻɭʁɭ ɭ ɚɫɮɚɥɬɧɟ ɫɥɨʁɟɜɟ ɧɚ ɦɨɫɬɭ ɫɭ: 

 

• 4 cm - ɯɚɛɚʁɭʄɢ ɫɥɨʁ - ɋɆȺ 0/11ɫ ɫɚ ɉɦȻ 45/80-65    

• 4 cm - ɡɚɲɬɢɬɧɢ ɢɡɪɚɜɧɚɜɚʁɭʄɢ ɫɥɨʁ - ȺȻ 11 ɫɚ ɉɦȻ 45/80-65    

ɇɚ ɩɨɜɪɲɢɧɟ ɜɚɧ ɤɨɥɨɜɨɡɧɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɬʁ. ɧɚ ɫɥɭɠɛɟɧɢɦ ɫɬɚɡɚɦɚ ɧɚɧɨɫɢ ɫɟ ɫɥɨʁ ɥɢɜɟɧɨɝ 
ɚɫɮɚɥɬɚ, ɞɟɛʂɢɧɟ 2 cm. 

 

Ɇɨɧɬɚɠɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ 

 

ɇɚɱɢɧ ɦɨɧɬɚɠɟ ɡɚɜɢɫɢ ɨɞ ɦɨɝɭʄɧɨɫɬɢ ɂɡɜɨɻɚɱɚ ɢ ɢɫɬɢ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɛɭɞɟ ɞɟɮɢɧɢɫɚɧ 
ɉɪɨʁɟɤɬɨɦ ɦɨɧɬɚɠɟ ɤɨʁɢ ɢɡɪɚɻɭʁɟ ɂɡɜɨɻɚɱ ɪɚɞɨɜɚ. ɉɪɨʁɟɤɚɬ ɦɨɧɬɚɠɟ ʁɟ ɫɚɫɬɚɜɧɢ ɞɟɨ 
ɉɪɨʁɟɤɬɚ ɡɚ ɢɡɜɨɻɟʃɟ. ɉɪɨʁɟɤɬɨɦ ɦɨɧɬɚɠɟ ɦɨɪɚ ɞɚ ɫɟ ɩɪɨɜɟɪɢ ɢ ɞɨɤɚɠɟ ɫɬɚɛɢɥɧɨɫɬ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɭ ɰɟɥɢɧɢ, ɫɬɚɛɢɥɧɨɫɬ ɢ ɧɨɫɢɜɨɫɬ ɫɜɢɯ ɟɥɟɦɟɧɚɬɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɢ ɫɩɨʁɟɜɚ 
(ɜɟɡɚ), ɤɪɨɡ ɫɜɟ ɮɚɡɟ ɦɨɧɬɚɠɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ. 
Ʉɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ ɦɨɫɬɚ ɛɢ ɫɟ ɭ ɡɚɜɢɫɧɨɫɬɢ ɨɞ ɢɡɜɨɻɚɱɚ, ɭɞɚʂɟɧɨɫɬɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɝ ɩɨɝɨɧɚ ɢ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɢɯ ɭɫɥɨɜɚ ɦɨɝɥɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɨɜɚɬɢ ɞɪɭɦɫɤɢɦ ɢɥɢ ɪɟɱɧɢɦ ɩɭɬɟɦ ɧɚ ɥɨɤɚɰɢʁɭ ɝɞɟ 
ɛɢ ɫɟ ɭɤɪɭɩɧɢɥɚ ɭ ɜɢɲɟ ɦɨɧɬɚɠɧɢɯ ɤɨɦɚɞɚ. 
Ɇɨɝɭʄɚ ʁɟ ɤɨɦɛɢɧɨɜɚɧɚ ɦɨɧɬɚɠɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ: ɤɪɚʁʃɢ ɨɬɜɨɪɢ ɫɚ ɩɪɟɩɭɫɬɨɦ ɭ ɫɪɟɞʃɟɦ 
ɨɬɜɨɪɭ ɦɨɝɭ ɞɚ ɫɟ ɮɨɪɦɢɪɚʁɭ ɧɚɝɭɪɢɜɚʃɟɦ ɧɚ ʁɚɪɦɨɜɢɦɚ ɚ ɫɪɟɞʃɢ ɦɨɧɬɚɠɧɢ ɤɨɦɚɞ ɦɨɠɟ 
ɫɟ ɩɨɫɬɚɜɢɬɢ ɥɢɮɬɨɜɚʃɟɦ ɫɚ ɩɥɨɜɢɥɚ.  
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Ɉɩɲɬɟ ɧɚɩɨɦɟɧɟ 
 

ɉɪɟ ɩɨɱɟɬɤɚ ɪɚɞɨɜɚ ɂɡɜɨɻɚɱ ʁɟ ɞɭɠɚɧ ɞɚ ɫɟ ɞɟɬɚʂɧɨ ɭɩɨɡɧɚ ɫɚ ɉɪɨʁɟɤɬɨɦ ɢ ɧɚɩɪɚɜɢ 
ɞɢɧɚɦɢɱɤɢ ɩɥɚɧ ɢɡɜɪɲɟʃɚ ɭ ɡɚɜɢɫɧɨɫɬɢ ɨɞ ʃɟɝɨɜɟ ɦɨɝɭʄɧɨɫɬɢ, ɨɩɪɟɦɟ, ʂɭɞɫɬɜɚ ɢ 
ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ. Ɂɚ ɜɪɟɦɟ ɢɡɜɨɻɟʃɚ ɪɚɞɨɜɚ ɭ ɪɚɞɢɨɧɢɰɢ, ɤɚɨ ɢ ɧɚ ɦɨɧɬɚɠɢ, ɂɧɜɟɫɬɢɬɨɪ ɬɪɟɛɚ 
ɞɚ ɨɛɟɡɛɟɞɢ ɫɬɪɭɱɚɧ ɧɚɞɡɨɪ. ɂɡɜɨɻɚɱ ʁɟ ɞɭɠɚɧ ɞɚ ɩɪɟ ɩɨɱɟɬɤɚ ɪɚɞɨɜɚ ɞɨɫɬɚɜɢ ɧɚ 
ɜɟɪɢɮɢɤɚɰɢʁɭ ɉɪɨʁɟɤɬɚɧɬɭ ɢ ɇɚɞɡɨɪɧɨɦ ɨɪɝɚɧɭ: ɉɪɨʁɟɤɚɬ ɦɨɧɬɚɠɟ, ɉɪɨʁɟɤɚɬ ɡɚɜɚɪɢɜɚʃɚ ɢ 
ɤɨɧɬɪɨɥɟ ɲɚɜɨɜɚ, Ɍɟɯɧɨɥɨɲɤɢ ɩɪɨʁɟɤɚɬ ɚɧɬɢɤɨɪɨɡɢɨɧɟ ɡɚɲɬɢɬɟ ɢ  ȿɥɚɛɨɪɚɬ ɡɚɲɬɢɬɟ ɧɚ 
ɪɚɞɭ. 
ɉɪɟɦɚ ɬɟɯɧɢɱɤɨʁ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢʁɢ, ɚ ɩɨɫɥɟ ɨɛɪɚɞɟ ɢ ɩɪɢɩɪɟɦɟ ɭ ɪɚɞɢɨɧɢɰɢ, ɂɡɜɨɻɚɱ 
ɫɚɫɬɚɜʂɚ ɧɚɪɭʇɛɟɧɭ ɫɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢʁɭ ɱɟɥɢɱɧɨɝ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ, ɭ ɤɨʁɭ ɭɧɨɫɢ ɤɜɚɥɢɬɟɬ 
ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ ɩɪɟɞɜɢɻɟɧ ɩɪɨʁɟɤɬɨɦ. ɋɚɜ ɧɚɪɭɱɟɧɢ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥ, ɨɫɧɨɜɧɢ ɢ ɜɟɡɧɢ ɦɨɪɚ ɞɚ 
ɩɨɫɟɞɭʁɟ ɚɬɟɫɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɻɚɱɚ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ. ɍ ɚɬɟɫɬɭ ɦɨɪɚ ɞɚ ɫɬɨʁɢ, ɧɚ ɤɨʁɭ ɲɚɪɠɭ ɢ ɧɚ ɤɨʁɢ 
ɫɨɪɬɢɦɟɧɬ ɫɟ ɨɞɧɨɫɢ, ɤɨʁɢ ɫɬɚɧɞɚɪɞ ɢ ɤɨʁɢ ɤɜɚɥɢɬɟɬ, ɤɚɨ ɢ ɫɜɟ ɩɪɨɩɢɫɚɧɟ ɢ ɨɫɬɜɚɪɟɧɟ 
ɜɪɟɞɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɭɬɜɪɻɢɜɚʃɭ ɯɟɦɢʁɫɤɢɯ ɢ ɦɟɯɚɧɢɱɤɢɯ ɨɫɨɛɢɧɚ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ. ɍ ɨɛɡɢɪ ɫɟ ɧɟ 
ɫɦɟʁɭ ɭɡɟɬɢ, ɤɚɨ ɞɨɤɚɡ ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥɚ, ɚɬɟɫɬɢ ɭ ɜɢɞɭ ɢɡʁɚɜɟ ɞɚ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥ ɨɞɝɨɜɚɪɚ 
ɬɪɚɠɟɧɨɦ ɤɜɚɥɢɬɟɬɭ. ɂɡɜɨɻɚɱ ɧɟ ɫɦɟ ɞɚ ɭɝɪɚɞɢ ɧɢ ʁɟɞɚɧ ɦɚɬɟɪɢʁɚɥ ɡɚ ɤɨʁɢ ɧɟɦɚ ɞɨɤɚɡ ɨ 
ɤɜɚɥɢɬɟɬɭ. ɉɪɢ ɢɡɪɚɞɢ ɭ ɪɚɞɢɨɧɢɰɢ ɢ ɧɚ ɦɨɧɬɚɠɢ, ɢɡɜɨɻɚɱ ɪɚɞɨɜɚ ɫɟ ɦɨɪɚ ɩɪɢɞɪɠɚɜɚɬɢ 
ɨɞɪɟɞɛɢ ɜɚɠɟʄɢɯ ɫɬɚɧɞɚɪɞɚ, ɩɪɨɩɢɫɚ ɢ ɡɚɤɨɧɚ ɡɚ ɨɜɭ ɜɪɫɬɭ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɚ. 
ɉɨ ɡɚɜɪɲɟɬɤɭ ɪɚɞɨɜɚ ɧɚ ɢɡɝɪɚɞʃɢ, ɚ ɩɪɟ ɩɭɲɬɚʃɚ ɦɨɫɬɚ ɭ ɫɚɨɛɪɚʄɚʁ ɂɧɜɟɫɬɢɬɨɪ ʁɟ ɞɭɠɚɧ 
ɞɚ ɨɛɟɡɛɟɞɢ ɢɫɩɢɬɢɜɚʃɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢʁɟ ɩɨɞ ɩɪɨɛɧɢɦ ɨɩɬɟɪɟʄɟʃɟɦ, ɭ ɫɜɟɦɭ ɭ ɫɤɥɚɞɭ ɫɚ 
ɨɞɪɟɞɛɚɦɚ ɩɪɚɜɢɥɧɢɤɚ ɡɚ ɫɬɚɧɞɚɪɞɧɨ ɢɫɩɢɬɢɜɚʃɟ ɦɨɫɬɨɜɚ JUS.U.M1.046. ɉɪɨɝɪɚɦ 
ɢɫɩɢɬɢɜɚʃɚ ɧɚɩɪɚɜɢɬɢ ɭ ɫɚɪɚɞʃɢ ɫɚ ɉɪɨʁɟɤɬɚɧɬɨɦ ɦɨɫɬɚ. ȿɥɚɛɨɪɚɬ ɨ ɢɫɩɢɬɢɜɚʃɭ ɢ 
ɂɡɜɟɲɬɚʁ ɫɚ ɪɟɡɭɥɬɚɬɢɦɚ ɱɢɧɟ ɫɚɫɬɚɜɧɢ ɞɟɨ Ɍɟɯɧɢɱɤɟ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢʁɟ.  
ɂɡɜɨɻɚɱ ɧɟɦɚ ɩɪɚɜɨ ɞɚ ɦɟʃɚ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢʁɭ ɛɟɡ ɩɪɟɬɯɨɞɧɨ ɩɪɢɛɚɜʂɟɧɟ ɩɢɫɦɟɧɟ 
ɫɚɝɥɚɫɧɨɫɬɢ ɨɞɝɨɜɨɪɧɨɝ ɩɪɨʁɟɤɬɚɧɬɚ. 
 

         Oɞɝɨɜɨɪɧɢ ɩɪɨʁɟɤɬɚɧɬ: 
 

       

         Ȼɢʂɚɧɚ ɑɨɥɢʄ ɞɢɩɥ.ɝɪɚɻ.ɢɧɠ. 
         ɥɢɰɟɧɰɚ ɛɪ. 310 9110 04 

 

 
 

 

2018 - 740 - ɄɈɇ - ɋ2/1.1.2.1. 
 

ɋɬɪɚɧɚ  7  ɨɞ  7 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, поступајући по захтеву ЈП 

„ПУТЕВИ СРБИЈЕ“, Булевар краља Александра бр. 282, Београд, за издавање локацијских 

услова, на основу члана 6. и 37. став 8. 9. и 10. Закона о министарствима („Сл. гласник РС“, 

број 44/2014, 15/2015, 54/2015, 96/2015 и 62/2017), члана 23. Закона о државној управи („Сл. 

гласник РС'', број 79/05, 101/07, 95/10, 66/14, 47/18 и 30/18 – др. закон), члана 53а, а у вези са 

чланом 133. став 2. тачка 14. Закона о планирању и изградњи (,,Сл. гласник РС'', бр. 72/09, 

81/09 – исправка, 64/10 – одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука УС, 50/13-одлука УС, 98/13-

одлука УС, 132/14, 145/15, 83/18, 31/19 и 37/19), Уредбe о локацијским условима 

(,,Сл.гласник РС“ број 35/15, 114/15 и 117/17) и Правилника о поступку спровођења 

обједињене процедуре електронским путем (,,Сл.гласник РС“, број 113/15, 96/16 и 120/17), у 

складу са Просторним планом подручја инфраструктурног коридора Е-70 граница Хрватске - 

Београд (Добановци) („Службени гласник Републике Србијеˮ, број 69/03 и 147/14), 

Просторним планом територије града Сремска Митровица („Службени гласник града 

Сремска Митровицаˮ, број 9/09), Просторним планом општине Шид („Службени лист 

општина Сремаˮ, број 1/11), Урбанистичким пројектом са архитектонско-урбанистичком 

разрадом локације за изградњу моста на реци Сави у Сремској Рачи на кат.парцелама бр. 764, 

982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989 у КО Сремска Рача, град 

Сремска Митровица потврђеним од Сектора за просторно планирање и урбанизам, 

Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре бр. 351-01-01298/2019-11 дана 

16.5.2019. године и овлашћењем садржаним у решењу министра број 031-01-17/2018-02-2 од 

26.11.2018. године, издаје:  

ЛОКАЦИЈСКЕ  УСЛОВЕ  

I За фазну изградњу моста преко реке Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача, на делу 

од km 16+587.95 do 17+910,37 на кат.парцелама 764, 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 

722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989  у КО Сремска Рача, град Сремска Митровица, потребне за 

израду идејног пројекта, пројекта за грађевинску дозволу и пројекта за извођење у складу са 

Просторним планом подручја инфраструктурног коридора Е-70 граница Хрватске - Београд 

(Добановци) („Службени гласник Републике Србијеˮ, број 69/03 и 147/14), Просторним 

планом територије града Сремска Митровица („Службени гласник града Сремска 

Митровицаˮ, број 9/09), Просторним планом општине Шид („Службени лист општина 

Сремаˮ, број 1/11), Урбанистичким пројектом са архитектонско-урбанистичком разрадом 

локације за изградњу моста на реци Сави у Сремској Рачи на кат.парцелама бр. 764, 982/10, 

 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА, 

САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ 

Број предмета: ROP-MSGI-13889-LOC-1/2019 

Заводни број: 350-02-00247/2019-14 

Датум: 17.6.2019. године 

Немањина 22-26, Београд 



935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989 у КО Сремска Рача, град Сремска 

Митровица потврђеним од Сектора за просторно планирање и урбанизам, Министарства 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре бр. 351-01-01298/2019-11 дана 16.5.2019. 

године. 

Категорија објекта: Г 

Класификациони број: 214101 

II ПЛАНИРАНА НАМЕНА 
 

Просторни плана подручја инфраструктурног коридора Е-70 граница Хрватске - 

Београд (Добановци)  

(„Службени гласник Републике Србијеˮ, број 69/03, 147/14) 

Функционални садржаји - Базе за одржавање пута 

У коридору аутопута Е-70 постоји база за одржавање пута „Сремпутˮ на стационажи 

km 491+000 у зони петље „Кузмин“. Радна јединица одржавање Кузмин, Војводина пут, 

задужена је за одржавање аутопута од петље „Сремска Митровица“ до границе.  

Садржаји за потребе корисника државног пута 

На основу анализа просторно-планске и пројектне документације у оквиру ауто-пута 

Е-70 изграђена је саобраћајна петља: укрштање „Кузмин“ на стационажи km 491+151. 

Паралелни алтернативни путни правац - сервисни пут 

Иза петље „Кузмин“ (490+600) ДП бр. 103 прелази на северну страну аутопута и кроз 

Кукујевце и Бачинце долази до Шида. Код Кузмина се укршта са ДП бр. 18 који представља 

везу са Републиком Српском. ДП бр. 106 полази од ДП бр. 103, западни део Руме, преко 

Великих Радинаца и Чалме до ДП бр. 18 јужно од аутопута на стационажи km 492+672. 

Паралелни приступни путеви су предвиђени на следећим локацијама: у зони петље 

„Шимановци“ до петље „Добановци“ и петље „Пећинци“ до петље „Шимановци“; у зони 

Сремске Митровице-градско подручје. 

План веза инфраструктурних система са окружењем 

На подручју коридора аутопута потребно је остварити међусобне везе свих постојећих 

и планираних инфраструктурних система са циљем: 

- обезбеђења одговарајуће приступачности (довољног броја петљи) уз коришћење 

алтернативних путних праваца и што рационалније укључивање на аутопут локалног 

становништва ради потребне безбедности саобраћаја. 

План веза аутопута E-70 са окружењем 

Постојећа петља „Кузмин“ (km 491+151) у функцији повезивања аутопута Е-70 са 

регионалним путевима ДП II реда бр. 103 преко кога је остварена веза са ДП I реда бр. 18 

(Бачка Паланка - Сремска Рача) и ДП II реда бр. 103.1. 

 

 



 
Слика 2. Инфраструктурни системи 

 

Примена и спровођење просторног плана - Општи приоритети просторног плана 

 

Приоритети Просторног плана у спровођењу планских циљева и концепције, као и у 

примени дефинисаних критеријума, мера и инструмената, норматива и стандарда су 

обезбеђивање институционалних, организационих и информатичких услова за спровођење 

Просторног плана, као и услова за наставак започетих истраживања, израду одговарајућих 

програма, планова и пројеката од интереса за развој подручја.  

Просторни план територије града Сремска Митровица 

(„Службени гласник града Сремска Митровицаˮ, број 9/09) 

Просторни развој саобраћаја и инфраструктурних система, повезивање са регионалним 

инфраструктурним мрежама - Саобраћај 

Постојеће стање саобраћајне инфраструктуре 

Развој саобраћаја општине Сремска Митровица има бројне повољне услове у готово 

свим видовима саобраћаја. Најважнија компонента је европски саобраћајни коридор X. Ова 

чињеница даје посебан квалитет и мултимодалност саобраћајних видова који дају додатну 

развојну шансу општини и региону. 

Деоница од Београда до границе са Хрватском представља део трансевропског 

аутопута на правцу север-југ и сегмент је Паневропског саобраћајног коридора X. Примарна 

функција овог коридора је обезбеђење путне саобраћајнице великог капацитета, а секундарна 

је непосредни подстицај развоја подручја и саобраћајно повезивање у зони утицаја. Путеви 

регионалног значаја допуњују саобраћајни потенцијал општине. 
 

Просторни план општине Шид („Службени лист општина Сремаˮ, број 1/11.) 

Просторни развој саобраћаја и инфраструктурних система, повезивање са регионалним 

инфраструктурним мрежама - Саобраћај и саобраћајна инфраструктура 

У планском периоду, простор општине Шид, биће примарно опслужен друмским 

саобраћајем који ће бити коришћен у међународном, путничком и теретном саобраћају. 

Основно опредељење у домену путне/друмске инфраструктуре за плански хоризонт било би 

успостављање и изградња нових капацитета који би побољшали повезаност ових простора са 

окружењем, као и побољшање експлоатационих услова у оквиру остваривања веза са 

окружењем. У будућности ће основна веза општине Шид са субрегионима бити аутопут Е-70 

(државни пут I реда бр.1) који ће својим капацитетима обезбедити квалитетну повезаност 

свих насеља са окружењем. 



ПРАВНИ ОСНОВ 

 

Правни основ за реализацију пројекта од значаја за Републику Србију, изградња дела 

коридора аутопута Београд – Сарајево садржан је у следећим прописима, и то: 

- Закону о планирању и изградњи („Службени гласник РС”, број 72/09, 81/09, 64/10, 

24/11, 121/12, 42/13, 50/13, 98/13, 132/14,145/14 и 83/18); 

- Закону о путевима („Службени гласник РС“, број 41/18); 

- Закону о заштити животне средине („Службени гласник РС”, број 135/04, 36/09, 36/09-

др.закон, 72/09-др.закон, 43/11-одлука УС и 14/16); 

- Закону о стратешкој процени утицаја на животну средину („Службени гласник РС”, 

бр. 135/04 и 88/10); 

- Правилнику о условима које са аспекта безбедности саобраћаја морају да испуњавају 

путни објекти и други елементи јавног пута („Службени гласник РС”, број 50/11); 

- Правилнику о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и 

урбанистичког планирања („Службени гласник РС”, број 64/15) и 

- Одлуци о изради Плана детаљне регулације за изградњу аутопута Кузмин - Сремска 

Рача на подручју града Сремска Митровица и Општине Шид („Службени лист града 

Сремске Митровицеˮ, број 2/19). 

Одредбама члана 27. став 2. Закона о планирању и изградњи прописано је да се план детаљне 

регулације може донети и када просторним, односно урбанистичким планом јединице 

локалне самоуправе његова израда није одређена. 

Одредбама чл. 60 и 63а Закона о планирању и изградњи, прописано је да се урбанистички 

пројекат израђује када је то предвиђено планским документом или на захтев инвеститора, 

односно да се урбанистички пројекат може израдити за потребе изградње објетаката јавне 

намене, као и за потребе утврђивања јавног интереса. 

III ПРАВИЛА УРЕЂЕЊА И ГРАЂЕЊА ИЗ УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА 

Обухват Урбанистичког пројекта 

Граница Урбанистичког пројекта обухвата следеће катастарске парцеле 764, 982/10,  935, 936, 

718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989 у КО Сремска Рача, град Сремска 

Митровица. 

У обухвату УП-а се налази деоница ДП  I Б реда 19 веза са државним путем бр.12 - 

Нештин - Ердевик - Кузмин - државна граница са Босном и Херцеговином (гранични 

прелаз Сремска Рача). Границом УП-а обухваћена је и локална пруга Шид – Сремска Рача 

Нова- државна граница (Бијељина) у дужини од око 900 метара на територији 

Републике Србије од 25+150 до моста преко реке Саве (26+052 –државна граница).  

Регулациони појас планираног моста 

Траса будућег аутопута прелази реку Саву па је на потезу између насипа, на левој и десној 

обали, предвиђена изградња прилазних конструкција и главног друмског моста. Укупна 

дужина моста износи око L=850,5+2,0+400,0+2,0+462,5 = 1717,0 m. 

Приликом израде УП-а усвојена је рачунска брзина од 130 km/h са следећим пројектним 

елементима: 

- возне траке 4х3,74 m 

- зауставне траке 2х2,50 m 

- ивичне траке 2х1,50 m 

- разделна трака 1х3,00 m 



- банкине 2х1,50 m 

Попречни профил ауто-пута на мостовима има исте елементе као и отворена траса, с тим што 

је уместо банкине од 1,50 m, ширина конзоле пешачке стазе 2,00 m од краја коловоза до краја 

попречног профила моста. 

Саобраћајна сигнализација ће бити дефинисана кроз даљу пројектно-техничку 

документацију. 

Опис главне мостовске конструкције 

Главна мостовска конструкција састоји се од једне дилатационе целине, статичког система 

континуалног носача на три поља. Распони новог моста усвојени су тако да прате стубове 

постојећег друмског и железничког моста  који се налази око 70,0 m узводно од 

новопројектоване трасе ауто-пута. На тај начин обезбеђена је и минимална ширина 

слободног габарита испод моста од 140 m. 

Главна мостовска конструкција изводи се од челика. Главни носач је једноћелијског 

трапезног попречног пресека константне висине око 5,0 m. 

Опис друмских прилазних конструкција 

Прилазне конструкције се изводе као преднапрегнуте бетонске конструкције, система 

континуалног носача. На прилазним конструкцијама, у обе траке, усвојена су два типа 

носача: сандучасти пресек (S2-S7 и S16-S21) и монтажни носачи (S1-S2, S7-S10, S10-S13, 

S21-S25). Сандучасти носач је трапезног попречног пресека константне висине 3,30 m, док су 

монтажни носачи висине 2,00 m, са коловозном плочом преко њих дебљине 25 cm.  Распони 

континуалних гредних носача су различити и укопљени у прескакање одбрамбеног насипа и 

пута. 

Предвиђено је да стубови  моста за главну челичну конструкцију буду заједнички за обе 

саобраћајне траке, а да прилазне конструкције имају раздвојене стубове. Фундирање моста, 

обзиром на квалитет материјала у приобалном подручју реке Саве, изводи се на шиповима. 

Заштитни појас планираног моста (ауто-пута) 

Предвиђен је  заштитни појас и појас контролисане градње, на основу члана 33. , 34. и 36. 

Закона о јавним путевима.  

Заштитни појас са сваке стране ДП IA реда (мост) износи 40,00 m, рачунајући на спољне 

ивице границе путног земљишта државног пута.   

Појас контролисане изградње износи 40,00 m мерено од граница заштитног појаса ауто-пута. 

Изградња објеката у појасу контролисане изградње биће дефинисана на основу усвојених 

планских докумената. 

Ограде, дрвеће и засади поред јавних путева подижу се тако да не ометају захтевану 

прегледност јавних путева и не угрожавају безбедност саобраћаја, члан 37. Закона о јавним 

путевима. 

 

 

Планирана регулација и нивелација 

Саобраћајница је пројектована са по две возне саобраћајне траке ширине  3,75 m по сваком 

смеру, зауставним тракама ширине 2,50 m, ивичним тракама од 2 х (1,0 m +0,5 m), средњим 

разделним острвом ширине 4 m и обостраним банкинама ширине по 1,50 m. Укупна ширина 

нормалног попречног профила је 30,00 m. Гранични елементи плана и профила 

подразумевају прорачун минималних и максималних вредности за ситуациoни план, 

подужни профил, попречни профил и прегледност у функцији рачунске брзине деонице Vr = 

130 km/h. С тим у вези, примењени радијуси, како хоризонталних тако и вертикалних 



кривина, у потпуности су у складу са усвојеном рачунском брзином, као и пројектовани 

нагиби нивелете (у уздужном профилу). Посматрајући вертикалну пројекцију аутопута, треба 

напоменути да је нивелета аутопута пројектована тако да је ауто-пут углавном у насипу. 

Косине насипа пројектоване су у нагибу 1:2 код висина насипа до 3.0 m гледано од терена до 

постељице. За насипе веће висине косине су у нагибу 1:1.75 са ублажењем на 1:2 при дну.  

Пројектоване висине насипа у потпуности омогућавају такав концепт одводњавања, 

који обухвата прикупљање и контролисано спровођење атмосферских вода са коловоза 

(путем система сливника и шахтова, и подужних и попречних цевних веза) аутопута до 

пројектованих сепаратора минералних уља, и након третмана њихово испуштање у 

најближи водоток. На тај начин би били испоштовани сви услови надлежних 

институција из области водопривреде и заштите животне средине. 

Начин уређења зелених површина 

Пројектном документацијом морају се предвидети мере заштите од буке и осталих 

негативних утицаја на животну средину у односу на ободне парцеле планираног ДП IA реда -

аутопута, у складу са Законом о путевима, Законом о заштити животне средине (''Сл.гласник 

РС'' бр. 135/2004-29, 36/2009-144, 36/2009-115 (др. закон), 72/2009-164 (др. закон), 43/2011-88 

(УС), 14/2016-3, 76/2018-3, 95/2018-267 (др. закон)) и Законом о заштити од буке (''Сл.гласник 

РС'' бр. 36/09 и 88/10).  

Саобраћајно-техничких услови за израду плана засађивања: 

Због саобраћајно-техничких захтева (прегледност, видљивост, одржавање и сл.) је при 

озелењавању земљишног појаса потребно узети у обзир растојање вегетације од путног 

појаса и од постојећих и планираних инфратсруктурних водова и направа (подземних и 

надземних). Планирани засад мора обезбедити општу саобраћајну безбедност, од видљивости 

вертикалне сигнализације, видљивости и прегледности са унутрашње стране кривина. 

Истовремено, засади морају омогућити несметано одржавање пута и земљишног појаса.  

Забрањена je садња инвазивних врста у простору еколошког коридора.  

Водопривредна инфраструктура 

Потребно је планирати таква техничка решења и технологију извођења радова којима се за 

време изградње и експлоатације моста и прилазних конструкција са свим пратећим 

објектима, ни на који начин неће реметити могућност и услови одржавања као ни функција 

водних објеката. Не сме се нарушити  постојеће стање одбрамбеног насипа реке Саве и 

његова стабилност. 

Стубови будућег моста се могу позиционирати у правцу стубова постојећег моста, а који се 

налази непосрено узводно од планираног. 

Будућа конструкција стубова моста не сме да значајније умањи проходност леда на реци 

Сави. У оквиру конструкције стубова морају се предвидети делови стубова за што боље 

разбијање леда, а конструкцију моста димензионисати на меродавне утицаје који се могу 

јавити кретањем леда или стварањем ледене баријере. 

Могу се планирати навози будућег моста у инундационом подручју, с тим што треба 

проверити утицаје при течењу свих меродавних вода на стабилност навоза обале. 

Потребно је предвидети израду хидрауличке студије утицаја изградње моста на пропагацију 

великих вода реке Саве и одбрамбену линију од великих вода Саве. 

У зони планираног моста кота круне одбрамбеног насипа је 85,00 м.н.м. ширина круне насипа 

је 6м, а нагиб косина насипа је 1:3. 

Ни један елеменат предметног моста не сме задирати у тело насипа прве одбрамбене линије 

за одбрану од великих вода реке Саве. 

Услови за растојање доње конструкције моста (Д.И.К.-а) од круне су следећи: 



 Доња конструкција моста (Д.И.К.-а) се може поставити на коту круне насипа, стим 

што се део насипа испод конструкције моста мора обложити бетонском облогом или 

бетонским плочама са свих страна, 

 Ако се Д.И.К. моста поставља на растојању од 0м до 1,5м од коте круне насипа, 

простор између насипа и Д.И.К.-а је неопходно попунити материјалом, а насип и 

његову нову контуру испод конструкције моста треба обложити бетонском облогом  

или бетонским плочама са свих страна, 

 У случају техничког решења из предходне две тачке, треба обезбедити континуитет 

радно-инспекционе стазе за одржавање насипа, те са обе стране коридора моста 

израдити силазно-узлазне рампе са брањене или небрањене стране насипа минималног 

нагиба 1:10, 

 Уколико планирана Д.И.К моста на растојању већем од 1,5м од постојеће круне 

насипа, треба усвојити такву коту Д.И.К.-а да се омогући пролаз по круни насипа који 

ће бити висине мин. 3,5 до Д.И.К.-а, 

 Уколико се планира изградња навоза будућег моста са брањене и са небрањене стране 

одбрамбеног насипа, немамо услове за растојање Д.И.К.-а изнад круне насипа, са тим 

да се овај међупростор мора попунити, обезбедити његова стабилност и обложити обе 

косине навоза моста у ширини ножица насипа бетонском облогом или бетонским 

плочама. 

Распоред носећих стубова прилазних конструкција моста у зони насипа прве одбрамбене 

линије треба да је такав да је стуб са небрањене стране ( у инундацији Саве) удаљен 

минимално 10м од небрањене ножице насипа, а стуб са брањене стране удаљен 

минимално 50м од брањене ножице насипа. Уколико се ова условљена растојања из 

техничких разлога не могу испоштовати, будућом техничком документацијом је потребно 

доказати да њиховом изградњом неће бити угрожена статичка и филтрациона стабилност 

насипа. 

При будућој изградњи моста Инвеститор је дужан да евентуална оштећења водних објеката 

насталих као последица изведених радова, несагледавање проблема или некопатибилних 

решења надокнади, а сва оштећења отклони о свом трошку у најкраћем могућем року, уз 

надзор стручне службе ЈВП Воде Војводине, Нови Сад. 

Границе и намене водног земљишта које је у јавној својини Републике Србије, не могу се 

мењати без сагласности ЈВП Воде Војводине, Нови Сад. 

Мере заштите животне средине 

Скупштина града Сремска Митровица („Службени лист Града сремска Митровицаˮ, број 

2/19) донела је Решење о приступању израде Извештаја о стратешкој процени утицаја Плана 

детаљне регулације за изградњу аутопута Кузмин - Сремска Рача на подручју Града Сремска 

Митровица на животну средину. У поменутим елаборатима обрађиваће се постојећа 

ситуација, тренутно стање животне средине, приказ решења, утицај Плана/Пројекта на 

животну средину. Планирају се мере заштите животне средине у току изградње и редовног 

коришћења, као и у случају удеса, и то нарочито у домену заштите здравља становништва, 

квалитета ваздуха, воде и земљишта, нивоа буке и интензитета вибрација. 

Опште мере заштите животне средине обухватају мере заштите из Просторног плана Града 

Сремска Митровица, где су утврђени критеријуми заштите уз саобраћајнице.  

Мере заштите од земљотреса  

Према карти сеизмичког хазарда за повратни период од 475 година у обухвату Плана, према 

подацима Републичког сеизмолошког завода утврђени су VI-VII односно VII степен 

сеизмичког интензитета према Европској макросеизмичкој скали (ЕМС-98). У ширем 

подручју утврђен је земљотрес јачине VII степени.  



У односу на структуру и тип објеката, дефинисане су класе повредивости, односно очекиване 

деформације. У смислу интензитета и очекиваних последица сматра се да ће се за VI степен 

манифестовати „врло јак земљотрес“, а за VII степен „силан земљотрес“. 

Технички опис објекта  

Укупна дужина моста износи око 1717m. Дужина прилазних конструкција на српској страни 

износи L= 215,0+1,5+215,0+1,5+170,0+1,5+246,0 = 850,5 m а на страни Републике Српске  L= 

215,0+1,5+246,0=462,5 m. Главна мостовска конструкција је укупне дужине L= 

125,0+150,0+125,0=400,0 m па је укупна дужина моста L= 850,5+2,0+400,0+2,0+462,5 = 

1717,0 m. 

Главна мостовска конструкција састоји се од једне дилатационе целине, статичког 

система континуалног носача на три поља. Распони новог моста усвојени су тако да 

прате стубове постојећег друмског и железничког моста  који се налази око 70,0m 

узводно од новопројектоване трасе аутопута а самим тим и обезбеди габарит пловног 

пута.  

За сваки смер аутопута пројектована је по једна мостовска конструкција на међусобном 

растојању од 15,50 m. Укупна ширина коловоза на једној мостовској конструкцији износи 

11,50 m (две коловозне траке ширине 3,75m, једна зауставна трака од 2,50 m и ивичне траке 

1,0+0,5 m). Са спољашње стране аутопута предвиђена је службена стаза ширине 0,75 m. 

Ширина једне мостовске конструкције износи 14,75 m укључујући и одбојне и пешачке 

ограде, па је укупна ширина моста B= 14,75+1,50+14,75 = 31,0 m.   

Предвиђено је да се главна конструкција изводи од челика. Главни носач је једноћелијског 

трапезног попречног пресека константне висине око 5,5m.  

Прилазне конструкције се изводе као преднапрегнуте бетонске конструкције, система 

континуалног носача. Сандучасти носач је двоћелијског трапезног попречног пресека 

константне висине око 2,9 m. Распони континуалних гредних носача су различити и 

уклопљени у прескакање одбрамбеног насипа и пута са српске стране и пута са стране 

Републике Српске. 

При пројектовању и утврђивању врсте материјала за изградњу или реконструкцију објеката, 

обавезно је уважити могуће ефекте за наведене степене сеизмичког интензитета према 

Европској макросеизмичкој скали, како би се максимално предупредиле могуће деформације 

објеката под сеизмичким дејством. 

IV ИДЕЈНО РЕШЕЊЕ 

Идејним решењем планиран је објекат моста преко реке Саве укупне дужине десне аутопутне 

траке износи 1311.5 m, a леве аутопутне траке 1320.5 m. Разлика у дужини конструкција 

настала је због водних услови "Вода Војводине" у зони прескакања одбрамбеног насипа и 

магистралног пута са српске стране. Дужина прилазних конструкција на српској страни 

износи L=41,0+1,5+238,0+1,5+123,0+1,5+123,0=529,5m за десну траку и 

L=41,0+1,5+247,0+1,5+123,0+1,5+123,0=538,5 m за леву траку а на страни Републике Српске 

L=282,5+1,5+164,0=448,0m. Главна мостовска конструкција је укупне дужине 

L=90,0+150,0+90,0=330,0 m па је укупна дужина моста  L=529,5+2,0+330,0+2,0+448,0=1311,5  

m за десну траку и L=538,5+2,0+330,0+2,0+448,0=1320,5 m за леву траку. 

Опис главне мостовске конструкције 

Главна мостовска конструкција састоји се од једне дилатационе целине, статичког система 

континуалног носача на три поља. Распони новог моста усвојени су тако да прате стубове 

постојећег друмског и железничког моста који се налази око 70,0 m узводно од 

новопројектоване трасе аутопута. На тај начин обезбеђена је и минималана ширина 

слободног габарита испод моста од 140,m. Кота доње ивице конструкције пловидбеног 

отвора износи минимум 89,91 mnm. 



Опис прилазних конструкција 

Прилазне конструкције се изводе као преднапрегнуте бетонске конструкције, система 

континуалног носача. На прилазним конструкцијама, у обе траке, усвојена су два типа 

носача: сандучасти пресек (S2-S7 и S16-S21) и монтажни носачи (S1- S2; S7-S10;S10-S13 

S21-S25). Сандучасти носач је трапезног попречног пресека константне висине 3,30m, док су 

монтажни носачи висине 2,00 m, са коловозном плочом преко њих дебљине 25cm. 

Стубови моста 

Предвиђено је да стубови моста за главну челичну конструкцију буду заједнички за обе 

саобраћајне траке а да прилазне конструкције имају раздвојене стубове. Фундирање моста, 

обзиром на квалитет материјала у приобалном подручју реке Саве, изводи се на шиповима. 

Одводњавање коловоза на мостовима 

Прикупљање атмосферске воде са коловоза на мосту се врши преко мостовских сливника и 

затвореног цевног система који је овешен о мостовску конструкцију. Предвиђена је по једна 

цев за сваку траку моста. Пре излива у реципијентмелиорациони канал, вода се пречишћава. 

Цевни материјал канализације је такав да је отпоран на спољне временске утицаје. 

Укрштање мостовске конструкције са одбрамбеним насипом 

На месту укрштања мостовске конструкције са одбрамбеним насипом испоштовани су 

следећи услови:  

- распоред стубова је такав да су постављени на прописаном растојању од небрањене ножице 

насипа ( око 10м), али су на растојању мањем од 50 м од брањене ножице, тако да ће се у 

вишим нивоима техничке документације урадити анализа стабилности насипа са 

евентуалним предлогом мера заштите;  

- пошто није могао да буде испоштован услов да светли отвор испод моста буде 3,5м како би 

се обезбедила могућност кретања круном насипа, предвиђена је изградња силазно - узлазних 

рампи са брањене стране насипа, са светлим отвором испод моста већим од 3.5м; 

- на делу где ће изградњом моста бити отежана комуникација круном насипа, предвиђено је 

надвишење насипа од 0,7м изградњом бетонског зида на круни насипа, као и облагање тела 

насипа. 

 

Саобраћај и саобраћајна сигнализација 

Ознаке на коловозу карактеришу континуалне ивичне линије ширине 0,2m као и разделна 

испрекидана линија растера 6-12m и ширине 0,2m (тип Ц). Дуж предметне трасе аутопута, 

пројектоване су и тачке на коловозу, које означавају деоницу аутопута на којој постоји 

опасност од појаве магле. 

Телекомуникације 

Пројектним решењем је предвиђен коридор у трупу моста, за пролаз будућих 

телекомуникационих и сигналних инсталација. Предвиђа се простор за пролазак 6 цеви PE 

Ø50 са десне стране (четири цеви су природни наставак ТК кабловске канализације на 

отвореним деоницама аутопута, а две цеви су намењене за пролазак локалних ТК каблова), и 

две цеви PE Ø50 са леве стране моста (намењене за пролазак локалних ТК каблова), у правцу 

порасте стационаже. 

Електроенергетске инсталације 

Пројектом су предвиђене електроенергетске инсталације спољашњег осветљења, као и 

инсталације осветљења и прикључница у сандуку моста. Такође, предвиђене су и инсталације 

заштите мостовске конструкције од атмосферског пражњења. Спољашње осветљење је 



предвиђено постављањем светиљки са ЛЕД изворима светлости, температуре боје 4000K, на 

челичне поцинковане стубове централно распоређене, преко двокраког носача. Напојни 

каблови се воде кроз цеви PE Ø70mm. 

V УСЛОВИ ЗА ПРИКЉУЧЕЊЕ, УКРШТАЊЕ И ПАРАЛЕЛНО ВОЂЕЊЕ 

Електроенергетска мрежа: 

За објекте за које грађевинску дозволу издаје министарство надлежно за послове 

грађевинарства, услове за пројектовање и прикључење у погледу прикључења на 

дистрибутивни систем електричне енергије, не прибавља надлежни орган у оквиру 

обједињене процедуре, већ инвеститор у складу са законом којим се уређује енергетика, а у 

складу са чланом 14. став 4. Уредбе о локацијским условима.  

У складу са чланом 29. став 5. Уредбе, уз услове за пројектовање и прикључење на 

дистрибутивну електроенергетску мрежу ималац јавног овлашћења је дужан да достави 

спецификацију трошкова изградње прикључка и потписан типски уговор о изградњи 

прикључка на дистрибутивну електроенергетску мрежу потписан од стране одговорног лица 

имаоца јавног овлашћења са унетим подацима о цени изградње прикључка, року и начину 

плаћања (једнократно/рате), као и року изградње.  

Инвеститор је у обавези да достави:  

- Уговор о изградњи недостајуће инфраструктуре, закључен са имаоцем јавних овлашћења, 

уколико је условима прибављеним ван обједињене процедуре констатована таква потреба, 

уз захтев за издавања грађевинске дозволе, у складу са чланом 16. став 3. тачка 3. 

Правилника о поступку спровођења објединњене процедуре електронским путем,  

- Уговор о пружању услуга за прикључење на ДСЕЕ, потписан квалификованим 

електронским потписом инвеститора, односно његовог пуномоћника, уз захтев за пријаву 

радова, у складу са чланом 31. став 2. тачка 1а) Правилника.  

Дужност одговорног пројектанта је да идејни пројекат, пројект за грађевинску дозволу и 

пројекат за извођење уради и у складу са условима за за пројектовање и прикључење у 

погледу прикључења на дистрибутивни систем електричне енергије, прибављеним ван 

обједињене процедуре.  

За потребе издавања грађевинске дозволе потребно је доставити уговор закључен са имаоцем 

јавних овлашћења, уколико је условима прибављеним ван обједињене процедуре 

констатована потреба изградње недостајуће инфраструктуре. 

Електроенергетска мрежа: 

Техничку документацију урадити у складу са условима ЕПС Дистрибуције Београд, 

Огранак ЕД Сремска Митровица, број 89.1.1.0-Д-07.06-178298-19/2 од 3.6.2019. године,   

број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-24/2019 од 4.6.2019. године. 

Техничку документацију урадити у складу са условима „Електромрежа Србије“ а.д., 

Београд, број 130-00-UTD-003-670/2019-003 од 7.6.2019. године, број у систему ROP-

MSGI-13889-LOC-1-HPAP-7/2019 од 7.6.2019. године. 

Водовод и канализација: 

Техничку документацију урадити у складу са условима ЈКП „ВОДОВОД“ Сремска 

Митровица, број 877/2 од 10.6.2019. године, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-

HPAP-8/2019 од 12.6.2019. године. 

 

 



Телекомуникациона мрежа: 

Техничку документацију урадити у складу са условима Министарство трговине, туризма и 

телекомуникација, Београд, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-12/2019 од 

17.6.2019. године. 

Техничку документацију урадити у складу са условима Теленор а.д., Београд, број у 

систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-13/2019 од 12.6.2019. године. 

Техничку документацију урадити у складу са условима Телеком Србија , ИЈ Београд, бр. 

А335-259660/1-2019 од 31.5.2019. године, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-

14/2019 од 31.5.2019. године. 

Саобраћајна мрежа: 

Техничку документацију  урадити у складу са условима „Инфраструктура железнице Србије“ 

а.д., Београд, број 2/2019-797 од 5.6.2019. године, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-

HPAP-10/2019 од 5.6.2019. године. 

Услови добијени ван система обједињене процедуре: 

Техничку документацију  урадити у складу са условима Предузећа за одржавање улица и 

путева „Сирмијум пут“ д.о.о., Сремска Митровица, број 494-1/2019 од 3.6.2019. године. 

VI ПОСЕБНИ УСЛОВИ 

Заштита културних добара: 

Техничку документацију урадити у свему према условима Завода за заштиту споменика 

културе Сремска Митровица, број 356-07/19 од 3.6.2019. године, број у систему ROP-MSGI-

13889-LOC-1-HPAP-6/2019 од 3.6.2019. године. 

Заштита природе:  

Техничку документацију урадити у свему према условима Покрајинског завода за заштиту 

природе, Нови Сад, број 03-1443/2 од 6.6.2019. године, број у систему ROP-MSGI-13889-

LOC-1-HPAP-11/2019 од 7.6.2019. године. 

Водни услови: 

Техничку документацију урадити у свему према условима Министарства грађевинарства, 

саобраћаја и инфраструктуре, Дирекције за водне путеве, број 11/47-1 од 3.6.2019. године, 

број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-15/2019 од 3.6.2019. године. 

Техничку документацију урадити у свему према условима Лучке капетаније Сремска 

Митровица, број 342-15-5/19, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-16/2019 од 

31.5.2019. године. 

Одбрана земље: 

Техничку документацију урадити у свему према условима Министарства одбране, број 

10835-4 од 12.6.2019., број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-20/2019 од 12.6.2019. 

године. 

Заштита од пожара: 

Техничку документацију урадити у свему према условима МУП-а Републике Србије, Сектор 

за ванредне ситуације, Управа за превентивну заштиту, број 217-1169/19 од 3.6.2019. године,   

број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-23/2019 од 6.6.2019. године. 

Услови добијени ван система обједињене процедуре: 

Техничку документацију урадити у свему према условима Министарства финансија – Управа 

царина, број 148-14-351-01-09/4/2019 од 13.6.2019. године. 

 



 

VII УСЛОВИ ПРИБАВЉЕНИ ЗА ПОТРЕБЕ ИЗРАДЕ ЛОКАЦИЈСКИХ УСЛОВА: 

За потребе издавања ових локацијских услова, министарство је по службеној дужности 

прибавило следеће услове: 

- Завод за заштиту споменика културе Сремска Митровица, број у систему ROP-MSGI-

13889-LOC-1-HPAP-6/2019 од 3.6.2019. године; 

- „Електромрежа Србије“ а.д., Београд, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-

7/2019 од 7.6.2019. године; 

- ЈКП „ВОДОВОД“ Сремска Митровица, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-

8/2019 од 12.6.2019. године; 

- „Инфраструктура железнице Србије“ а.д., Београд, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-

1-HPAP-10/2019 од 5.6.2019. године; 

- Покрајински завод за заштиту природе, Нови Сад, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-

1-HPAP-11/2019 од 7.6.2019. године; 

- Министарство трговине, туризма и телекомуникација, Београд, број у систему ROP-MSGI-

13889-LOC-1-HPAP-12/2019 од 17.6.2019. године; 

- Теленор а.д., Београд, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-13/2019 од 

12.6.2019. године; 

- Телеком Србија, Београд, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-14/2019 од 

31.5.2019. године; 

- Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Дирекција за водне путеве, 

број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-15/2019 од 3.6.2019. године; 

- Лучка капетанија Сремска Митровица, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-

16/2019 од 31.5.2019. године; 

- Министарство одбране, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-20/2019 од 

12.6.2019. године; 

- МУП, Управа граничне полиције, број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-21/2019 

од 7.6.2019. године; 

- МУП Републике Србије, Сектор за ванредне ситуације, Управа за превентивну заштиту,  

број у систему ROP-MSGI-13889-LOC-1-HPAP-23/2019 од 6.6.2019. године; 

- ЕПС Дистрибуција Београд, Огранак ЕД Сремска Митровица, број у систему ROP-MSGI-

13889-LOC-1-HPAP-24/2019 од 4.6.2019. године. 

Услови прибављени ван система обједињене процедуре: 

- Министарство финансија – Управа царина, број 148-14-351-01-09/4/2019 од 13.6.2019. 

године; 

- Предузећe за одржавање улица и путева „Сирмијум пут“ д.о.о., број 494-1/2019 од 

3.6.2019. године. 

VIII Саставни део ових локацијских услова је Идејно решење за фазну изградњу моста преко реке 

Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача, на делу од km 16+587.95 do 17+910,37 на 

кат.парцелама 764, 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989  у КО 

Сремска Рача, град Сремска Митровица које је израдио Саобраћајни институт ЦИП д.о.о. 

Немањина 6/IV, Београд. 

IX Инвеститор је дужан да, уз захтев за издавање грађевинске дозволе, поднесе Пројекат за 

грађевинску дозволу са техничком контролом урађен у складу са чланом 118а. и 129.  Закона, 
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 877/2  МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА, 

САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ 
Београд, Немањина 22-26 

 

   

 10.06.2019.  
   
 
 
 

Предмет: Предходни технички услови за потребе издавања локацијских услова 
изградње моста преко реке Саве на аутопуту Кузмин-Сремска Рача на подручју 
Града Сремске Митровице  

 
 Поступајући по Вашем захтеву бр.350-02-00247/2019-14, у складу са Законом о планирању 
и изградњи "Службени гласник РС" бр.72/09, 81-09-исправка, 64/10 одлука УС, 24/11, 121/12, 
42/13-одлука УС, 50/2013-одлука УС, 54/13-решење УС, 98/2013-одлука УС, 132/14, 145/14 и 
83/2018, а у циљу заштите водова комуналне инфраструктуре, након прегледа документације; 
ситуационог приказа трасе планираног моста преко реке Саве на аутопуту Кузмин-Сремска Рача 
на подручју Града Сремска Митровица, почетак главне конструкције на км 17+130,37 на делу 
кп.764 КО Сремска Рача и кп.бр.982/10,935,936,718/1,718/2,722/1,722/3,982/2,982/8,736/3 и 989 КО 
Сремска Рача, техничка служба ЈКП "Водовод"-а издаје претходне техничке услове.  

На основу прегледа ситуације и обиласка терена, траса планираног моста преко реке Саве 
аутопута лоцирана је у грађевинском реону сеоских насеља где није изграђена комунална 
инфраструктура (водоводна мрежа). Водоводна мрежа на територији Града Сремске Митровице 
је изведена у свим пројектом предвиђеним насељеним местима у оквиру изграђеног дела сеоских 
насеља. Насеље Кузмин је повезано на регионални систем водоснабдевања транзитном 
водоводном мрежом ДН АЦ 300мм која је изведена дуж саобраћајнице којом су повезана 
предметна насељена места. Водоснабдевање насеља Сремска Рача решено је као локално 
изворишта са позицијом објеката водоснабдевања у близини центра насељеног места и 
разводном водоводном мрежом у оквиру зоне становања насеља. У оквиру к.о.Сремска Рача 
изведен је водоводни прикључак до објеката на граничном прелазу, тако да у дефинисаној зони 
пројектовања није изграђена водоводна мрежа. 

Фекална канализација није изведена у руралним насељима нити у оквиру посматране зоне.  
 
Обухват плана не налази се у непосредној зони санитарне заштите изворишта водовода у 

Сремској  Митровици. Ниво подземних вода налази се на 1,50м-2,50м испод коте терена. 
Претходни услови се издају за потребе израде пројектне документације изградње моста преко 
реке Саве на аутопуту Кузмин-Сремска Рача и у друге сврхе се не могу употребити.  

Рок важности претпројектних услова је 2 године. 
 

С поштовањем, 
Обрадила :  в.д.директор   ЈКП "Водовод": 

   
 МП  

Радмила Адамовић Рауковић, дипл.инг.г  Борислав Бабић, маст.екон. 
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Број: 03-1443/2 
Број предмета: ROP-MSGI-13889-LOC-1/2019  
Датум: 06.06.2019. 
 

 
МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,    

САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ  
Немањина 22 – 26 

Београд  
 

 

Покрајински завод за заштиту природе решавајући по захтеву Mинистарствa 
грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре број 350-02-00247/2019-14 од 
28.5.2019. године, на основу чл. 9, члана 102. Закона о заштити природе („Службени 
гласник РС", број 36/09, 88/10 и 91/10 - испр. и 14/2016 и 95/2018 - др. закон) и чл. 141. 
Закона о општем управном поступку ("Сл. гласник РС", бр. 18/2016 и 95/2018), као и 
члана 2. Правилника о висини и начину обрачуна и наплате накнаде за издавање 
акта о условима заштите природе („Службени гласник РС“, бр. 110/2013), доноси  

 

РЕШЕЊЕ 

са условима заштите природе за потребе пројектовања и изградње моста преко Саве 
на аутопуту Кузмин – Сремска Рача на делу катастарских парцела бр. 764 КО 
Сремска Рача и катастарским парцелама бр. 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 
722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989 у КО Сремска Рача, Град Сремска Митровица: 

I На делу предметних кат. парцела налазе се следеће просторне целине од значаја 
за очување биолошке разноврсности (у Прилогу 1): 

 Станиште заштићених и строго заштићених дивљих врста од националног 
значаја са ознаком: ШИД10, назив: "Босутске шуме", категорије станишта: 
листопадне шуме сувих терена, ободна вегетација водених система, сталне 
баре и језера, хигрофилне шуме и жбуње; 

Станишта су регистрована у бази података Завода у складу са критеријумима 
Правилника о проглашењу и заштити строго заштићених и заштићених дивљих 
врста биљака, животиња и гљива (“Сл. гласник РС”, бр. 5/10, 47/11, 32/16, 
98/16). 

 Река Сава (водно земљиште и насип) је међународни еколошки коридор, 
утврђен Уредбом о еколошкој мрежи ("Сл.гласник.РС", бр.102/2010); 

II  Услови за смањење негативних утицаја на природне вредности простора: 

1. У свим фазама коришћења и уређења простора у највећој могућој мери 
очувати морфологију приобаља и обалног појаса и применити решења која 
обезбеђују максимално очување постојеће вегетације на означеном станишту 
строго заштићених врста и еколошког коридора;  

2. Забрањено је отварање позајмишта, одлагање отпадног материјала и 
постављање било каквих привремених објеката/материјала за потребе радова 
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ван трасе пута/моста на станишту еколошке мреже и еколошког коридора, као и 
у зони непосредног хидролошког утицаја (200 m) на њих;  

3. Мере са циљем заштите функционалности еколошког коридора: 

o техничко решење конструкције моста, као и уређење приобалног појаса 
испод моста треба да омогући несметан пролаз животиња уз обалу 
Саве, 

o током изградње моста, а касније и током његове употребе, избегавати 
директно осветљење обале и применити одговарајућа техничка решења 
у складу са еколошком функцијом локације (тип, усмереност и таласна 
дужина светлосних извора) у складу са потребама јавних површина;  

o Код свих хидротехничких објеката који стварају баријеру за кретање 
животиња коритом или обалом (нпр. стрме вештачке површине) треба 
обезбедити техничка решења (нпр. храпаве површине) које обезбеђују 
безбедно кретање малим животињама унутар корита, односно омогућују 
излазак из корита. 

4. Неопходно је обезбедити ефикасно и контролисано одвођење, како 
атмосферских вода, тако и загађујућих материја које на коловоз могу доспети у 
акцидентним ситуацијама. Зауљене атмосферске воде морају се 
транспортовати кроз систем цеви до сепаратора уља чиме треба да се 
обезбеди њихово пречишћавање пре  испуштања у реципијент. Студија 
процене треба да дефинише постуке у случају акцидентних ситуација 
(онемогућити доспевање загађујућих материја на простор подручја од значаја 
за очување биолошке разноврсности, као и дефинисати поступак санације и 
ревитализације евентуално угроженог подручја); 

5. На простору еколошког коридора управљање отпадом вршити у складу са 
Законом о управљању отпадом (''Службени гласник РС'', бр. 36/09 и 88/10, 
14/16 и 95/18 - др. закон) и другим важећим прописима; 

6. Управљање опасним материјама вршити сагласно одредбама Правилника 
о садржини политике превенције удеса и садржини и методологији израде 
Извештаја о безбедности и Плана заштите од удеса („Сл. гласник РС“, бр. 
41/10); 

7. Сав отпадни материјал збрињавати свакодневно након коришћења како не 
би ветром био однешен у водоток; 

8. Пројектном документацијом неопходно је предвидети и одговарајуће 
техничке и друге мере и поступке у случају евентуалних акцидентних  
ситуација; 

9. За потребе сече вегетације на локацији предвиђеној за изградњу поред 
дознака надлежних институција односно корисника шума, неопходно је за 
исходовати и услове овог Завода; 

10. Током изградње моста, а касније и током његове употребе подешавати 
интензитет и усмереност светлосних извора у поплавном подручју/станишту 
(предлаже се минимално осветљење у складу са потребама моста);  

11. Обезбедити очување и редовно одржавање постојеће травнате вегетације 
насипа. Зеленило околине моста треба да ствара функционалну целину са 
околним зеленим површинама. 

12. Очувати, односно након завршетка радова на изградњи ревитализовати 
приобалну вегетацију:  
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o Због еколошког значаја, план озелењавања треба да буде саставни део 
пројекта који се спроводи паралелно са изградњом моста.  

o Успостављањем континуитета зелених површина чија структура 
подржава функције еколошког коридора, очувати и унапредити 
вегетацију приобаља еколошких коридора. Уређењем континуираног 
појаса вишеспратног заштитног зеленила, очувати појас приобалне 
вегетације (врбака и мочварне вегетације) на што већој дужини обале 
водотока и обезбедити што већи проценат (најмање 50%) аутохтоних 
врста плавног подручја (тополе, врбе, панонски јасен, брест, храст 
лужњак итд.) који је неопходно обогатити жбунастим врстама плавног 
подручја;  

o Код планирања високог зеленила у зони утицаја издвојеног станишта и 
еколошког коридора (удаљеност од 500 метара) забрањена је садња 
инвазивних врста (списак врста у Образложењу). 

13. Уколико се, током извођења радова на предметној деоници реке, пронађе 
строго заштићена и заштићена биљна или животињска врста, одмах 
обавестити Покрајински завод за заштиту природе;  

14. Пронађена геолошка и палеонтолошка документа (фосили, минерали, 
кристали и др.) која би могла представљати заштићену природну вредност, 
налазач је дужан да пријави надлежном Министарству у року од осам дана од 
дана проналаска, и предузме мере заштите од уништења, оштећивања или 
крађе.  

15. Решење инфраструктуре усагласити са свим актуелним прописима, како 
би се обезбедила и заштита земљишта, воде и ваздуха.  

16. Особе задужене за извођење радова на терену морају бити упознате са 
мерама заштите дивљих врста, као и са конкретним мерама које треба да се 
примењују током радова; 

17. У предметном Идејном пројекту неопходно је уважити и услове заштите 
природе које је овај Завод издао Решењем за израду Плана детаљне 
регулације за изградњу аутопута Кузмин – Сремска Рача на подручју Града 
Сремска Митровица и Општине Шид под бројем 03-426/2 од дана 13.03.2019. 

18. Због осетљивости датог простора, Инвеститор се обавезује да пројекат 
достави овом Заводу на Мишљење.  

 

III Подносилац захтева је дужан да радове и активности изведе у свему у 
складу са издатим условима из тачке I и II овог Pешења. За све радове и активности 
које нису обухваћене достављеном документацијом, потребно је тражити посебне 
услове овог Завода.  

IV Уколико подносилац захтева у року од две године од дана достављања 
акта не отпочне радове и активности за које је акт о условима заштите природе издат, 
дужан је да прибави нови акт. Такође, уколико дође до измена захтевом наведених 
активности, или промене локације/подручја, као и за наредне фазе/године 
истраживања, носилац активности дужан је да поднесе Покрајинском заводу за 
заштиту природе нов захтев за издавање акта о условима заштите природе. 

V Ово Pешење не ослобађа обавезе подносиоца захтева да прибави и друге 
услове, дозволе и сагласности предвиђене позитивним прописима. 
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VI  Накнада за издавање овог Решења, у износу од 20.000,00 динара, 
одређена је у складу са чланом 2. Правилника о висини и начину обрачуна и наплате 
накнаде за издавање акта о условима заштите природе („Сл. гласник РС“ бр. 05 110-
1313/2012 од 1.03.2012). 

 

Образложење 

 Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре се обратило 
Покрајинском заводу за заштиту природе Захтевом број 350-02-00247/2019-14 од 
28.5.2019. године (број предмета из обједињене процедуре: ROP-MSGI-13889-LOC-
1/2019), за издавање услова заштите природе за потребе изградње моста преко 
Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача на делу кат. парцеле бр. 764 КО Сремска 
Рача и катастарским парцелама бр. 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 
982/2, 982/8, 736/3 и 989 у КО Сремска Рача, град Сремска Митровица.  
 На основу увида у Регистар заштићених природних добара који води овај 
Завод, утврђено је да се на делу предметног подрчја налази: 

 Станиште заштићених и строго заштићених дивљих врста од националног 
значаја са ознаком: ШИД10, назив: "Босутске шуме", категорије станишта: 
листопадне шуме сувих терена, ободна вегетација водених система, сталне баре и 
језера, хигрофилне шуме и жбуње. Ово подручје је планском документацијом 
резервисано за заштиту. Садржаји и активности се планирају у складу са мерама 
заштите станишта заштићених и строго заштићених врста од националног значаја. 
На стаништима заштићених и строго заштићених врста од националног значаја је, 
између осталог, забрањено: мењати намену површина (осим у циљу еколошке 
ревитализације станишта), мењати морфологију терена, привремено или трајно 
одлагати отпад и опасне материје, уносити инвазивне врсте биљака и животиња. 
Посебни услови заштите природе прибављају се за следеће активности: изградњу 
и реконструкцију инфраструктуре и објеката, геолошка и друга истраживања, сечу 
дрвореда, група стабала и шумица, крчење жбуња и др. 

 Река Сава (водно земљиште и насип) је међународни еколошки коридор, 
утврђен Уредбом о еколошкој мрежи ("Сл.гласник.РС" бр.102/2010). Мерама 
очувања и унапређења природних и полуприродних елемената еколошких 
коридора, није дозвољена промена намена површина под природном и 
полуприродном вегетацијом (ливаде, пашњаци, тршћаци итд.) као и чиста сеча 
шумских појасева или других врста зеленила са улогом еколошких коридора, 
обезбеђује се повезивање шумских станишта заштићених врста 
подизањем/обнављањем појасева високог зеленила, поплочавање и изградња 
обала водотока са функцијом еколошких коридора се своди на најнеопходнији 
минимум.  

 Поред наведеног, увидом у документацију се констатује да је овај Завод 
издао Решење са условима заштите природе за израду Плана детаљне 
регулације за изградњу аутопута Кузмин – Сремска Рача на подручју Града 
Сремска Митровица и Општине Шид под бројем 03-426/2 од дана 13.03.2019. 
године на Захтев Саобраћајног института ЦИП д.о.о. из Београда.   

 Чланом 4. Закона о заштити природе („Сл. гласник Републике Србије" 
бр. 36/2009, 88/2010, 91/2010 – исправка, 14/2016 и 95/2018 - др. закон), „еколошки 
коридор је еколошка путања и/или веза која омогућава кретање јединки популација 
и проток гена између заштићених подручја и еколошки значајних подручја од једног 
локалитета до другог и који чини део еколошке мреже“. Мере заштите еколошке 
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мреже, наведене у Прилогу 3. Уредбе о еколошкој мрежи („Сл. Гласник РС“ бр. 
102/2010) односе се на правна и физичка лица која користе природне вредности и 
обављају активности и радове. Водотоци са функцијом еколошких коридора и 
њихов обалски појас истовремено представљају станишта насељена заштићеним 
врстама које се налазе на списковима правилника и доприносе очувању динамике 
популација и животних заједница заштићених врста на нивоу предела, с обзиром 
да бројност врста и јединки природних вредности показује сезонску варијабилност 
са највећим вредностима у периодима миграције појединачних животињских група. 
Очување квалитета воде и проходности ових еколошких коридора, као и 
одржавање што већег дела обале у блиско-природном стању неопходно је за 
дугорочни опстанак заштићених врста и биодиверзитета ширег региона. 
 Изграђени делови обале еколошког коридора смањују проходност 
коридора представљајући баријеру за одређене врсте, a негативни ефекти 
изграђених делова обале умногоме зависе од примењених техничких решења (тип 
обалоутврде, осветљеност, саобраћајна инфраструктура, проценат зеленила), као 
и од дужине измењене деонице. Наведена влажна станишта истовремено 
представљају станишта насељена заштићеним врстама које се налазе на 
списковима Правилника о проглашењу и заштити строго заштићених и 
заштићених дивљих врста биљака, животиња и гљива („Сл. гласник РС“ бр. 
5/10, 47/11, 32/16, 98/16) и доприносе очувању заштићених врста, чија бројност на 
овим просторима је највећа у периодима миграције појединачних животињских 
група. 

 Извори светлосног зрачења представљају проблем ноћним врстама 
угрожавају популације ноћних животиња, јер функционишу као светлосне клопке, а 
такође стресно утичу на фауну у близини саобраћајница. У складу са чланом 80. 
закона, саобраћајнице, хидрограђевински и други објекти чијом се изградњом 
пресецају уобичајени коридори миграција дивљих животиња, „...граде се на начин 
којим се умањују негативни ефекти и применом посебних конструкцијских и 
техничко-технолошких решења на самим објектима и у њиховој околини...“., а 
чланом 81. закона забрањује се „...коришћење јаких светлосних извора (рекламни 
ротирајући рефлектори, ласери и слично) усмерених ка небу осим уколико се они 
користе за потребе безбедности и контроле ваздушног саобраћаја“.    

 Чланом 5., став 7 закона изражено је начело непосредне примене 
међународних закона којим „државни органи и органи аутономне покрајине и 
органи јединице локалне самоуправе, организације и институције, као и друга 
правна лица, предузетници и физичка лица, при вршењу својих послова и задатака 
непосредно примењују општеприхваћена правила међународног права и 
потврђене међународне уговоре као саставни део правног система.“.  

На основу Закона о потврђивању Конвенције о очувању европске дивље флоре и 
фауне и природних станишта ("Сл. гласник РС - Међународни уговори", бр. 
102/2007 од 7.11.2007. године), у политици планирања и развојној политици, у 
обавези смо посветити посебну пажњу заштити области које су од значаја за 
миграторне врсте наведене у Додацима II и III (Члан 4.). На списковима ове 
Kонвенције се налази већи број врста које живе на плавном подручју Саве или чији 
животни циклус укључује сезонске миграције плавног подручја реке.  

Конвенција о биолошкој разноврсности (“Сл. лист СРЈ - Међународни уговори“, 
бр. 11/2001) у Члану 8. указује на потребу регулисања или управљања „биолошким 
ресурсима важним за очување биолошке разноврсности у оквиру или ван 
заштићених подручја, у циљу њиховог очувања и одрживог коришћења“.  
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У складу са Конвенцијом о биолошкој разноврсности, дужни смо да спречавамо 
уношење и контролишемо или искорењујемо „оне стране врсте које које угрожавају 
природне екосистеме, станишта или (аутохтоне) врсте“. На нашим подручјима 
сматрају се инвазивним следеће биљне врсте: циганско перје (Asclepias syriaca), 
јасенолисни јавор (Acer negundo), кисело дрво (Ailanthus glandulosa), багремац 
(Amorpha fruticosa), западни копривић (Celtis occidentalis), дафина (Eleagnus 
angustifolia), пенсилвански длакави јасен (Fraxinus pennsylvanica), трновац 
(Gledichia triachantos), жива ограда (Lycium halimifolium), петолисни бршљан 
(Parthenocissus inserta), касна сремза (Prunus serotina), јапанска фалопа (Reynouria 
syn. Fallopia japonica), багрем (Robinia pseudoacacia), сибирски брест (Ulmus 
pumila). 

Делови геолошког и палеонтолошког наслеђа, као и биолошка документа који 
имају изузетан научни, образовни и културни значај, могу се штитити као покретна 
заштићена природна документа. Покретна заштићена природна документа могу 
бити: сви примерци холотипова, синтипова и генотипова фосила, као и типске 
врсте фосила, сви појединачни минерали и/или кристали и минералне друзе на 
лежишту, сви холотипови и синтипови фосила, типске врсте фосила појединачних 
минерала и кристала, миколошке, ботаничке и зоолошке збирке, као и појединачни 
конзервирани препарати органских врста, њихови холотипови и синтипови. 
Забрањено је сакупљање и/или уништавање покретних природних докумената као 
и уништавање или оштећивање њихових налазишта (за изградњу објеката). 
Чланом 23. закона, „Заштита геолошке разноврсности при коришћењу и уређењу 
простора остварује се спровођењем мера очувања природе, геолошких и 
палеонтолошких докумената, као и објеката генаслеђа ...“, а на основу члана 37. 
закона, забрањено је „...сакупљање и/или уништавање покретних природних 
докумената као и уништавање или оштећивање њихових налазишта.“.    

Водно земљиште се, према члану 10. Закона о водама ("Сл. гласник РС" бр. 
30/10, 93/12 и 101/16, 95/2018 и 95/2018 - др. закон), користи на начин којим се не 
утиче штетно на воде и приобални екосистем и не ограничавају права других, и то 
за изградњу водних објеката и постављање уређаја намењених уређењу водотока 
и других вода, одржавање корита водотока и водних објеката, спровођење мера 
заштите вода, спровођење заштите од штетног дејства вода и остале намене, 
утврђене законом о водама.  
Водотоци са улогом еколошких коридора не могу да служе као пријемници 
непречишћених/недовољно пречишћених отпадних вода.  
 У складу са чланом 97. Закона о водама, забрањено је испуштање 
непречишћених отпадних вода у крајњи реципијент. Након прикупљања зауљених 
отпадних атмосферских вода системом непропусних дренажних цеви/канала 
неопходно је њихово пречишћавање на сепаратору уља и масти. Све oтпадне 
воде, укључујући процедне воде са саобраћајнице или воде са садржајем 
токсичних и запаљивих течности, морају бити третиране у складу са правилима 
одвођења и пречишћавања отпадних вода и према захтевима Уредбе о граничним 
вредностима емисије загађујућих материја у воде и роковима за њихово 
достизање („Сл. гласник РС“, бр. 67/11, 48/12 и 1/16), односно квалитет 
пречишћеног ефлуента мора задовољавати прописане критеријуме за упуштање у 
крајњи реципијент.  

Принцип интегралне заштите животне средине је дефинисан Чланом 21. Закона о 
заштити животне средине ("Сл. гласник РС", бр. 135/2004, 36/2009, 36/2009 - др. 
закон, 72/2009 - др. закон, 43/2011 - одлука УС, 14/2016, 76/2018, 95/2018 - др. 
закон и 95/2018 - др. закон): "Заштита природних вредности остварује се 
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file://///Nenad-mih/razmena/Prostorni%20planovi%20opstina/Backa%20Palanka/uslovi%20PPO%20B.%20PALANKA/My%20Documents/Local%20Settings/Application%20Data/Ing-Pro/IngProPaket5P/11890_05.htm%23zk36/09
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Прилог 1.    

 

 



ЗАВОД ЗА ЗАШТИТУ  

СПОМЕНИКА КУЛТУРЕ 

Број: 356-07/19 

Датум: 03.06.2019. године 

СРЕМСКА МИТРОВИЦА 

 

 МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,  

САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ 

БЕОГРАД 

Улица Немањина број 22-26 

 

 

Предмет:  Услови и мере техничке заштите за моста преко реке Саве на аутопуту 

                  Кузмин – Сремска Рача, почетак главне конструкције на км 17+130.37 на  

                 делу катастарске парцеле бр. 764 и катастраским парцелама 982/10, 935,  

                 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 989 у К.О. Сремска  

                 Рача, Град Сремска Митровица 
 

 

 Веза: Ваш захтев број ROP-MSGI-13889-LOC-1/2019 

       350-02-00247/2019-14 од 28.05.2019. године 

 

Завод за заштиту споменика културе Сремска Митровица, на основу чл. 99. 

став 2. тачка 1. (3.), 104, 109, 110. и 112. Закона о културним добрима (”Службени 

гласник РС” бр. 71/94, 52/2011-др. закони и 99/2011-др. закон), Решења о 

утврђивању територијалне надлежности Завода за заштиту споменика културе 

(”Службени гласник РС” бр. 48/95), а поступајући по захтеву Министарства 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Немањина 22-26 из Београда, број 

350-02-00247/2019-14 од 28.05.2019. године, утврђује дана 03.06.2019. године 

 

 

 УСЛОВЕ И МЕРЕ ТЕХНИЧКЕ ЗАШТИТЕ 
 

ЗА ПОТРЕБЕ ИЗГРАДЊЕ МОСТА ПРЕКО РЕКЕ САВЕ НА АУТОПУТУ КУЗМИН 

– СРЕМСКА РАЧА, ПОЧЕТАК ГЛАВНЕ КОНСТРУКЦИЈЕ НА КМ 17+130.37 НА 

ДЕЛУ КАТАСТАРСКЕ ПАРЦЕЛЕ БР. 764 И КАТАСТАРСКИМ ПАРЦЕЛАМА 

982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 И 989 У КО СРЕМСКА 

РАЧА, ГРАД СРЕМСКА МИТРОВИЦА 

 

  

I Изградња моста преко реке Саве на аутопуту Кузмин – Сремска Рача, 

почетак главне конструкције на км 17+130.37 на делу катастарске парцеле бр. 764 и 

катастраским парцелама 982/10, 935, 936, 718/1, 718/2, 722/1, 722/3, 982/2, 982/8, 736/3 и 

989 у К.О. Сремска Рача, Град Сремска Митровица, може се предузети на основу 

следећих услова: 

 



А/ Археолошка истраживања и надзор  

- Обавезно је доставити на увид локације евентуалних зона будућих 

позајмишта земље како би се благовремено извршило рекогносцирање истих 

и сачинио програм заштите локалитета; 

- Обавезан је археолошки надзор на целој дужини будуће саобраћајнице 

приликом извођења земљаних радова на изградњи од стране стручне службе 

овог Завода; 

- Ако се у току извођења радова наиђе на археолошка налазишта или 

археолошке предмете извођач радова је дужан да одмах, без одлагања 

прекине радове и о томе обавести Завод за заштиту споменика културе у 

Сремској Митровици, као и да предузме мере да се налаз не уништи и не 

оштети и да се сачува на месту и у положају у коме је откривен, у складу са 

чланом 109. став 1. Закона о културним добрима; 

- Инвеститор је у обавези да обустави радове уколико наиђе на археолошка 

налазишта или археолошке предмете од изузетног значаја ради истраживања 

локације (обављање додатних археолошких истражних радова регулише се 

посебним Уговором);  

- Инвеститор је дужан да обезбеди средстава за праћење, истраживање, 

заштиту и чување пронађених остатака коју уживају претходну заштиту,  у 

складу са чланом 110. став 1.  Закона о културним добрима; 

 

II Обавезује се Инвеститор да најкасније 30 дана пре почетка извођења земљаних 

радова на изградњи саобраћајнице обавести Завод ради спровођења археолошког 

надзора на терену. Трошкови археолошког надзора са контролом земљаних радова 

и израдом теренске документације  обрачунати су у оквиру издавања услова. 

 

 

О б р а з л о ж е њ е 

 

На основу параметара наведених у Захтеву утврђени су трошкови 

археолошког надзора коју врши територијално надлежни Завод за заштиту 

споменика културе у Сремској Митровици у зони изградње моста који су 

обрачунати су за петнаест радних дана повременог ангажовања два стручњака са 

превозом до локације и обрадом података човек/ стручњак по дану 8.000,00 динара 

(бруто) и износе 120.000,00 динара.  

       

 

Стварни трошкови: 

 

Сврха уплате: такса за услуге 

Прималац: Завод за заштиту споменика културе, Сремска Митровица, 

Светог Димитрија 10 

Износ: 1.500,00 динара - трошкови издавања услова 

Износ: 120.000,00 динара – трошкови археолошког надзора 

Валута: RSD 

Рачун примаоца: 840-107668-37 
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